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1.	 BACON Matthew. A new Abridgment of the 
Law. The Third Edition, corrected; with many 
additional notes and references. Vol. I ( - Vol. 
V) London, printed by J. Worral and Co. A. 
Shuckburgh, T. Waller, P. Uriel, W. Owen, B. 
White, H. Woodfall, W. Strahan, J. Rivington, 
R. Baldwin, L. Hawes and Co. T. Longman, 
Z. Stuart, W. Johnston, B. Law, T. Caslon, T. 
Payne, and T. Cadell, 1768-1770, volumi 5, 
in-folio, legatura novecentesca in piena pelle 
con punte, i piatti in pelle antica, alcuni con 
motivi fitomorfi a secco, labbri dei piatti (an-
tichi) decorati, dorso a 6 nervi con singoli ferri 
e filetti in oro, titolo e autore in oro su tassello 
in pelle rossa, pp. [20], 692 - [20], 687 - [22], 
823 - [16], 698 - [14], 544, [10]. Una traccia 
di tarlo al vol. V, ma ben lontana dal testo; 
qualche traccia di umidità, marginale, al vol. 
II; consunzioni alla pelle antica dei piatti. Nel 
complesso un bell’esemplare di questa terza 
edizione del celebre “Bacon’s Abridgment”. 
Raro. 	 € 900

2.	 BECCARIA Cesare - Abolizione della pena 
di morte, Codice Criminale di Pietro Leo-
poldo. Dei delitti e delle pene. Terza edizione 
rivista, corretta, e notabilmente accresciuta 
dall’autore colle Risposte dello stesso alle 
note e osservazioni pubblicate in Venezia 
contro quest’opera. Si aggiunge il giudizio di 
un celebre professore. [Legato con:] Riforma 
della legislazione criminale toscana del dì 30 
novembre 1786. In Lausanna [i.e. Livorno] / 
In Siena, [tipografia Coltellini] / per Francesco 
Rossi stamp. del pubblico, 1765 / [1786], due 
titoli legati in un volume, in-8 piccolo, legatura 
coeva in piena pergamena, titolo manoscritto 
al dorso, tagli screziati. Beccaria: pp. [2], 141, 
[3], 135-229, [3], l’ultima carta bianca. Con 
antiporta incisa in rame, vignetta calcografica 
(bilancia in equilibrio su spada spezzata) sul 
frontespizio, e fregio xilografico al recto di 
carta A2, con i simboli delle arti. L’irregolarità 
della paginazione fu causata dalla volontà del 
tipografo di reintegrare, rispetto ad una prima 
composizione a stampa, le numerose pagine 
omesse nel Giudizio del De Soria. Terza edi-
zione assoluta di questa “pietra miliare” del 
pensiero giuridico e prima in assoluto a recare 
l’antiporta allegorica incisa in rame immagi-
nata dal Beccaria. Edizione pubblicata dalla 

tipografia Coltellini: cfr. L. Firpo, Le edizioni 
del “Dei delitti e delle pene”, p. 544-547, n. 
4 in Edizione nazionale delle opere di Cesare 
Beccaria, v. 1, Milano 1984. Var. C: vignetta 
calcografica sul front. (bilancia in equilibrio 
su spada spezzata) e fregio a p. 3. Atti del 
Convegno Internazionale su Cesare Beccaria, 
Torino, 4-6 ottobre 1964, pp. 399-403. Riforma 
della legislazione criminale toscana: pp. 80. 
Con stemma xilografico di Pietro Leopoldo 
granduca di Toscana sul frontespizio. Il 30 
novembre del 1786 il Gran Ducato di Toscana 
sotto Pietro Leopoldo promulgò il nuovo codice 
criminale; per la prima volta nella storia degli 
stati moderni, con questo documento, furono 
abolite la pena di morte e la tortura. Timbretto 
di possesso privato sul frontespizio dell’opera 
del Beccaria. Volume unico che riunisce il testo 
teorico fondativo dell’abolizione della pena 
capitale e la sua prima applicazione pratica 
nella storia. Ottime condizioni. 	 € 10.000

3.	 BEGER Eusebius, a cura di. Codicis Iustinia-
nei illustrationes a triga eruditorum profectae, 
ob eximiam earum utilitatem denuo recusae. 
Quibus praemissa est, Dn. H. Chr. lib. bar. 
de Senckenberg [...] Disquisitio de usu trium 
ultimorum librorum codicis praecipue in Ger-
mania. Curante Eusebio Begero [...]. Franco-
furti et Lipsiae, prostat apud Aug. Lebr. Stettin 
bibliopol. Ulm., 1767, in-4, legatura coeva in 
piena pergamena, titolo in oro al dorso, tagli 
spugnati, pp. [8], 207, [1]. Prima edizione. 
Fioriture dovute al tipo di carta usato. Ex-libris 
Filippo Vassalli. 	 € 200

4.	 BEVERLAND Adriaan (Beverlandi Ha-
driani). Hadriani Beverlandi Justinianaei De 
stolatae virginitatis jure lucubratio academica 
[...]. Lugduni in Batavis, typis Joannis Lindani, 
1680, in-8, legatura coeva in piena pergamena 
(il dorso è stato colorato di rosso in epoca 
antica: un segnale dell’argomento scabroso 
del libro?), pp. [12], 223, [5]. Con marca tipo-
grafica in xilografia sul frontespizio (Ercole 
uccide l’Idra di Lerna, motto: Virtus non terri-
tur monstris). Prima edizione, rara. Beverland 
(1650-1719) fu cacciato dall’Università di 
Leida dopo lo scandalo causato da suo trattato 
sul peccato originale e si trasferì in Inghilterra. 
“He had a marked obsession with sex, which 
made life difficult in Calvinist Holland, less 
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so in Restoration England. This was the first 
written (though not the first published) of his 
books, dealing somewhat pruriently with the 
sexual desires of women”. Qualche brunitura e 
fioritura, ma buon esemplare. Ex-libris Filippo 
Vassalli. 	 € 450

5.	 BRUNNEMANN Johann. Johannis Brun-
nemanni [...] Commentarius in quinquaginta 
libros Pandectarum opus theoretico-practicum, 
ab ipso autore recognitum. Legum plurimarum, 
in priori editione omissarum, interpretatione 
adauctum [...] A Samuele Strykio, jc. Accessit 
ex ejusdem autoris commentario ad codicem 
[...]. Lugduni, apud Johannem Thenet, 1714, 
voll. 2, in-folio, legatura in cartone rustico 
coevo, pp. [12], 668 - [4], 468, [104], l’ultima 
carta bianca. Con marca tipografica sui fronte-
spizi. Il frontespizio del primo volume stampato 
in rosso e nero. Qualche brunitura o fioritura. 
Buon esemplare. 	 € 400

6.	 BUDDEI Io. F. Selecta iuris naturae et gen-
tium. Editio secunda. Halae Saxonum, Su-
mptibus Orphanotrophii, 1748, in-16, mezza 
pergamena moderna, cartello rosso, fregi e 
scritte oro sul dorso. 	 € 200

7.	 CALVINO I.C. De Aequitate tractatus novus 
usuque receptissimus libri tres. Mediolani, 
Vigoni, 1676, volumi tre legati in un tomo, 
in-4, pergamena coeva. Piccola mancanza al 
dorso e piatto anteriore semistaccato. 	 € 600

8.	  CAPITOLI STABILITI, e Decretati dall’Ec-
cellentissimo Senato Per l’Esazione delle 
Pubbliche Gravezze della Magnifica Città di 
Padova. In Padova, per il Sardi, (1739), plac-
chetta di 6 fogli, in-4, cartone rustico coevo. 
Bello stemma della Città di Padova inciso sul 
frontespizio in xilografia. 	 € 50

9.	 CASAREGIS (DE) I.L.M. (Genuensis). Elu-
cubrationes ac Resolutiones in aliquot, et ad in-
tegra Statuta de decretis, ac de Successionibus 
ab Intestato Ser.mae Reip.cae Genuensis nunc 
primum in lucem editae. Genuae, 1697, in-4, 
pergamena originale. Frontespizio stampato in 
rosso e nero, capilettera incisi. Bell’esempla-
re. 	 € 500

10.	 CELIO Francesco (della città di Castrovil-
lari). Il cancelliere ovvero Raccolta di tutte le 
formole necessarie per il governo politico, e 
spirituale delle Curie ecclesiastiche disposta 
per maggior comodo de’ professori con ordine 
alfabetico. Opera del sacerdote Francesco Ce-
lio [...]. In Napoli, presso Carlo Cirillo, 1767, 
in-folio, legatura coeva in piena pergamena 
(pergamena in parte consumata lungo il bordo 
esterno del piatto posteriore), pp. [8], 375, [1]. 

Con fregio sul front. Fioriture, diverse carte 
con specchio di stampa brunito. Solo primo 
volume (nel 1771 fu edito il secondo). Qualche 
raro segno di tarlo marginale. 	 € 150

11.	 CHORIER Nicolas. La jurisprudence du 
célébre conseiller et jureconsulte GUY PAPE 
dans ses décisions avec plusieurs remarques 
importantes, dans lesquelles sont entr’autres 
employés plus de mille Arrêts du Parlement 
de Grenoble. Grenoble, 1769, in-4, tutta pelle 
coeva, fregi e scritte oro sul dorso, tagli rossi. 
Stemma inciso sul frontespizio. 	 € 400

12.	 CIPOLLA Bartolomeo (Caepollae Bartholo-
maei). Cautelle Bartho. Cepol. excellentissimi 
juris utriusque luminis domini Bartholomei 
Cepolle Veronensis insignes tractatus. Mate-
riam quottidianam [sica] et practicabilem com-
plectentes. Videlicet, Tractatus de servitutibus 
urbanorum prediorum. Tractatus rusticorum 
prediorum [...]. (a carta oo8: Lugduni), (im-
pressa demum cuncta superius narrata summa 
cum diligentia sumptu honesti viri Jacobi 
Giunti : per Antonium du Ry), (1530 die. ix. 
mensis augusti), in-8, legatura moderna in pie-
na pergamena floscia con legacci (dorso della 
pergamena originale con titolo manoscritto 
applicato sul dorso della legatura moderna), 
carte [31], CCLXXXIIIJ, CXXJ, [15], bianca 
la carta D8. Con frontespizio impresso in rosso 
e nero inquadrato entro cornice xilografica. 
Vignetta xilografica sul frontespizio, a carta 
a1r e a carta aaa1r (raffigura il Cipolla che 
insegna ai discepoli). Contiene anche un 
trattato di Tommaso Ferrazzo. Piccoli fori da 
ossidazione alle carte f4 e f5, mancanza dovuta 
a tarlo nello specchio di stampa nelle carte 
q6, q7, q8, r1, r2. Minimo restauro al margine 
bianco di poche carte del volume. Poche e pic-
cole macchiette d’inchiostro. Buon esemplare. 
Ex-libris Filippo Vassalli. 	 € 700

13.	 CIPOLLA Bartolomeo (Caepollae Bartho-
lomaei). Varii tractatus D. Bartholemaei Ca-
epollae Veronensis, I.V.D. Cautelae inscripti 
vulgo. [...]. Venetiis, apud Cominum de Tridino 
Montisferrati, 1555, in-8, legatura settecentesca 
in mezza pergamena, dorso a 3 nervi con titolo 
manoscritto, piatti in carta decorata “a colla”, 
pp. [104], 1047, [1]. Con marca tipografica in 
xilografia sul frontespizio: in cornice: fascio 
di frecce legate con un nastro su cui è scritta 
la parola Unitas. Motto: Concordia res parvae 
crescunt. Dati editoriali ripetuti al colophon. 
Contiene anche: Tractatus cautelarum di 
Tommaso Ferrazz, come indicato sul verso 
del front. Il Repertorium è a cura di Lucas 
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Panaetius, il cui nome appare nell’intitolazione 
dello stesso. Due minime mancanze al margine 
bianco in due carte, per il resto esemplare più 
che buono. Ex-libris Filippo Vassalli. 	 € 350

14.	 CIPOLLA Bartolomeo (Caepollae Bartho-
lomaei). Varii tractatus. Segue: Ferratii Th. 
- Tractatus cautelarum. Venetiis, (Giovanni 
Antonio Bertano), 1580, in-8, legatura coeva 
in piena pergamena floscia, dorso manoscritto. 
Con una bella marca tipografica e capilettera 
incisi. (Collazione corrispondente a quanto in-
dicato in ICCU). Un’antica macchia sulla per-
gamena esterna, ma buon esemplare.    € 450

15.	 COPIE di diversi Reali Dispacci usciti da 
tempo in tempo nel Regno di Napoli su punti 
generali. [Napoli, dopo il 1764], in-folio pic-
colo, legatura coeva in piena pergamena, pp. 
[2], 420, 18. Pochi segni di tarlo marginali alle 
sguardie e alla prima carta. Buon esemplare. 
Pubbl. dopo il 1764, ultima data del testo. La 
collazione corrisponde perfettamente all’esem-
plare descritto in ICCU. 	 € 180

16.	 CORPUS IURIS CANONICI emendatum 
et notis illustratum Gregorii XIII Pont Max. 
Iussu editum libro VII Decretalium et Io. 
Pauli Lancellotti Institutionibus adauctum. 
Accesserunt loci communes uberrimi et in-
dices titulorum canonumque omnium summa 
diligentia ac nova methodo concinnati. Tomus 
primus [-secundus] [...]. Augustae Taurinorum 
[Torino], ex Typographia Regia, 1776, volumi 2 
in-4, legatura coeva in piena pelle (spellature), 
dorsi a 5 nervi con titolo e numero di volume 
su doppi tasselli in pelle, altri fregi dorati negli 
scomparti, carte [54], colonne 1280 - carte 
[10], colonne 454 [ma: 754], carte [3], colonne 
404, carte [36], colonne 236, carte [8], colonne 
158, [2]. Titolo al secondo volume: “Gregorii 
papae IX Decretales una cum Libro Sexto, 
Clementinis, et Extravagantibus [...]”. Lievi 
bruniture, qualche macchietta di inchiostro, 
traccia di tarlo alla parte inferiore di 10 carte 
del volume secondo (toccate alcune parole). 
Ex-libris Filippo Vassalli. 	 € 400

17.	 [CORPUS IURIS CANONICIS]. Liber 
sextus Decre. Sextus liber Decretalium cum 
epitomis, & glossa ordinaria do. Io. Andre-
ae, una cum utilibus additionibus novissime 
recognitus, & infinitis propè mendis purgatus 
studio & industria clarissimi iureconsulti Pari-
siensis VV. doctoris celeberrimi, & in supremo 
Galliae senatu patroni consultissimi superfluis 
& inutilibus expunctis. Quibus praeter haec 
praeclarae & decisivae annotationes omnibus 
tam in schola, quam in foro, in theorea & praxi 

accesserunt. Lugduni, apud Hugonem a Porta 
& Antonium Vincentium, 1553, legatura del 
primo Novecento in mezza pergamena (piccola 
mancanza al margine esterno del piatto poste-
riore), pp. [36], 463, [1]. Con 4 xilografie, 1 n.t. 
e 3 f.t. (una di queste ripiegata). Interamente 
impresso in rosso e nero. Poche antiche mac-
chie d’inchiostro hanno causato, ossidandosi, 
mancanze al margine bianco inferiore d’una 
carta. Volume che contiene il Liber sextus 
Decretalium: in fine a questo dovevano essere 
legate, con proprio frontespizio, le Clementinae 
e gli Extravagantes, che qui mancano.     € 450

18.	 [CORPUS IURIS CIVILIS - Legatura 
alle armi di Massimiliano I elettore di 
Baviera]. Corpus iuris civilis in quinque 
partes distinctum. Quarum prima continentur 
Indices omnium iuris titulorum. Institutionum 
libri IIII. Digestorum seu Pandectarum libri 
L. Quae reliquis partibus includantur, quinta 
docebit pagina. His accesserunt notae [...] 
Dionysio Gothofredo ic. authore: [...] Quarta 
editio prioribus auctior & emendatior. Tomus 
I. Lugduni, apud Iohannem Vignon, 1607, 
in-folio, bella legatura tedesca coeva in piena 
pelle di scrofa alle armi di Massimiliano I° 
Giuseppe Leopoldo Ferdinando Wittelsbach, 
elettore e duca di Baviera, dorso a 5 nervi, piatti 
interamente decorati da una serie di cornici 
concentriche fitomorfe e geometriche impresse 
a secco, con piccolo stemma (sempre a secco) 
di Massimiliano I° nel campo centrale, tagli 
rossi, pp. [20], colonne 96, pp. [16], colonne 
1974. Frontespizio in rosso e nero con marca 
xilografica (figura allegorica della Fama). 
Qualche consunzione alla legatura (più evi-
denti alla cuffia inferiore del dorso). Qualche 
foro di tarlo all’interno. Rari e lievi difetti ai 
margini bianchi di poche carte. Timbretto di 
biblioteca estinta. Solo primo volume d’una 
bella edizione del Corpus Iuris, in una legatura 
di pregio. 	 € 750

19.	 CORPUS IURIS CIVILIS codicibus veteri-
bus manuscriptis et optimis quibusque editio-
nibus collatis. Recensuit Georgius Christianus 
Gebauer IC. [...] et post eius obitum editionem 
curavit Georgius Augustus Spangenberg [...]. 
[Pars prima]. Gottingae, apud Ioannem Chri-
stianum Dieterich Academiae bibliopolam et 
typographum, 1776, in-folio piccolo, legatura 
coeva in mezza pergamena, titolo manoscritto 
sul dorso, tagli rossi, pp. [16], 78, [40], 1144, 
[2]. Con una tavola f.t. (riproduzione calco-
grafica d’una pagina di manoscritto antico). 
A distanza di 21 anni, nel 1797, fu edito un 
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secondo volume. qui non presente. Ex-libris 
Filippo Vassalli. 	 € 250

20.	 [CORPUS IURIS CIVILIS]. Codex Impera-
toris semper maximi diui Iustiniani, cum his 
haud dubié omnibus, quae etiamnum coëdi, 
simulqué excudi contigit. Adiectis præterea ad 
marginem observationibus annotationibusque 
[...] Virorum opera restitutis. Quibus omnibus 
accessit exactissimus consulum catalogus, 
cum ad discernenda [...] tum ad totius Romane 
historie agnitionem omnino necessarius. Quae 
omnia nunc recens typis et forma venustio-
ribus [...] multò sunt reddita. Lugduni, apud 
Hugonem, & hæredes Aemonis á Porta, 1546, 
in-folio, il volume conserva la legatura origina-
le antica dei fascicoli, ma è privo di copertine 
e dorso, pp. [36], 1199, [22]. Con bella marca 
xilografica sul front. e due grandi xilografie n.t. 
(c. Nn7v, Rr3v). Esemplare privo delle carte: 
EE1, EE2, EE3, EE7, EE8, FF1, HH5, HH6. 
Gli ultimi fascicoli sono sciolti. Mancanze ai 
margini dovute a tarli lungo tutto il volume. 
Qualche gora. Una carta restaurata con nastro 
adesivo. 	 € 600

21.	 [CORPUS IURIS CIVILIS]. Corpus Iuris 
Civilis Iustinianei cum Commentariis Accursii 
Scholiis Contii et D. Gothofredi Lucubra-
tionibus ad Accursium in quibus Glossae 
obscuriores explicantur similes et contrariae 
afferuntur vitiosae notantur. Accedunt Iacobi 
Cuiacii Paratitla in Pandectas et Codicem 
ejusdem Notae Observationes et Emendationes 
singulares in Pandectas Cod. Novellas Consue-
tudines Feudorum et Iustiniani Institutiones, 
[...] Digestorum partis quintae pars I. Neapoli, 
typis Raymundianis, sumotibus Societatis, 
1794, in-folio, legatura coeva in piena per-
gamena (consunzioni), pp. [4], colonne da 5 
a 894, pp. [1], XXXI, [1]. Solo un volume su 
cinque. Potrebbero mancare alcune carte di 
preliminari. 	 € 550

22.	 [CORPUS IURIS CIVILIS]. D.n. Iustiniani 
[...] Iuris enucleati ex omni vetere iure collecti 
Digestorum seu Pandectarum libri quinqua-
ginta. Nonnullis Graecorum desideratarum 
legum interpretationibus, argumentis, notis, 
observationibus, variìsque lectionibus, ac ma-
ximè doctiss. Ant. Augustini & Iac. Cuiacij [...] 
Lugduni, 1600, (in fine [Lione], typis nostris, 
8. idus Octob. 1591), pp. [24], colonne 2160, 
pp. [17]. [Segue:] Digestorum seu Pandectarum 
volumen alterum; complectens tres posteriores 
eorundem partes. (in fine: [Lione], typis nostris 
exarati, Kal. Ianuar. [...] 1593), pp. [2], colonne 
3068, pp. [2], l’ultima carta bianca. Volumi 

2, in-4, legatura coeva in piena pergamena, 
dorsi a tre nervi (mancanze al dorso del primo 
volume). Questi due volumi sono i primi del 
“Corpus” e esauriscono il Digesto. Diverse 
tracce di tarlo al primo volume, sia marginali 
che, più raramente, nello specchio di stampa. 
Il primo volume è dotato di due frontespizi: 
un frontespizio generale dell’opera (“Corpus 
iuris civilis) che, insieme ad alcune pagine di 
preliminari, è legato in fondo al tomo, anzi-
ché in principio e il frontespizio specifico del 
volume, legato all’inizio. Mancanze marginali 
al frontespizio del primo volume. Fioriture e 
bruniture. 	 € 400

23.	 [CORPUS IURIS CIVILIS]. Digestum no-
vum. Tomus tertius iuris civilis, quod vulgo 
Digestum novum appellant, ex fide vetustorum 
codicum diligenter emendatus, & ab Egidio 
Perrino scholiis illustratus: qui etiam interpre-
tem Accursium ab in numeris propè mendis 
adseruit. Lugduni, apud Hugonem, & haeredes 
Aemonis à Porta, 1543, in-folio, il volume con-
serva la legatura originale antica dei fascicoli, 
ma ha le copertine in pergamena staccate, con 
mancanze al rivestimento, e il dorso è parzial-
mente mutilo, cc. [22], 400. Con bella marca 
xilografica sul front. Impresso in rosso e nero. 
I primi 2 fascicoli danneggiati, con margini 
reintegrati, ultimo fascicolo presente (DD8) 
sciolto e con mancanze. Esemplare privo del 
fascicolo finale [croce]6. Mancanze ai margini 
dovute a tarli lungo tutto il volume. 	 € 650

24.	 [CORPUS IURIS CIVILIS]. Digestum ve-
tus. Dn. Iustiniani sacratissimi principis iuris 
enucleati, ex omni veteri iure collecti, Digesto-
rum, seu Pandectarum tomus primus (vulgus 
Digestum vetus appellat) ad vetustorum simul 
& emendatorum codicum fidem, summa di-
ligentia recognitus. Accessit noua & elegans 
interpretatio in arborem servitutum, nunquam 
antehac in lucem emissa. Lugduni, apud Hu-
gonem, & Haeredes Aemonis à Porta, 1545 
(Excussum Lugduni, impensis Honestorum 
virorum Hugonis et heredum Aemonis a porta 
anno domini, 1544), in-folio, il volume con-
serva la legatura originale antica dei fascicoli, 
ma ha le copertine in pergamena con grosse 
mancanze al rivestimento e il dorso è parzial-
mente mutilo, cc. [48], 454. Con bella marca 
xilografica al front. e tre grandi xilografie n.t. 
(cc. g5v, 2c8v, A7r). Impresso in rosso e nero. 
Putroppo mancano due carte al primo fascicolo 
(a3 e a4). Mancanze ai margini dovute a tarli 
lungo tutto il volume (in pochi fascicoli anche 
nello specchio di stampa). 	 € 650
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25.	 [CORPUS IURIS CIVILIS]. Pandectarum, 

seu digestorum Iuris Civilis, quibus iurispru-
dentia ex veteribus iureconsultis desumpta, 
libris L continetur. Tomus secundus quod 
Infortiatum vulgò appelant: cum Accursij 
commentarijs, & doctissimorum virorum an-
notationibus. Omnia diligentissime purgata, 
& recognita. [...] Editio postrema. Venetiis 
[Venezia], [Francesco De Franceschi: Gaspare 
Bindoni il vecchio: eredi di Niccolò Bevilac-
qua: Damiano Zenaro], 1574, in-4, legatura 
settecentesca in mezza pergamena con punte, 
titolo in oro al dorso, pp. [64], 1388. La carta 
ddd8 bianca. Con una tavola in xilografia più 
volte ripiegata f.t. (arbor substitutionum). 
Marca editoriale in xilografia sul frontespizio, 
composita degli editori costituenti la società, in 
basso le iniziali: FS, GB, NB, DZ). Registro in 
fine. Interamente impresso in rosso e nero. Lievi 
gore alle ultime carte, qualche traccia di tarlo 
alle sguardie. Secondo volume del Digesto, che 
contiene l’Inforziato. 	 € 300

26.	 CORPUS IURIS CIVILIS in quatuor partes 
distinctum, Dionysio Gothofredo jc. auctore, 
cui appendicis & auctarii loco, aliquot, quae 
prioribus hujus formae editionibus desuerunt, 
adiecta sunt, inprimis Francisci Modii jc. 
Brugensis ad omnes L. Pandectarum & 12. 
codicis libros notae; index tandem titulorum 
omnium recens confectus, accuratissimus [...] 
omnium vero & singulorum contenta syllabus 
versae paginae affixus monstrabit. Editio om-
nium novissima [...]. Francofurti ad Moenum, 
sumptibus Societatis, imprimebat Hyeronymus 
Polichius, 1663, 5 parti legate in 2 volumi (1 
nel primo volume, 4 nel secondo), in-4, leg. 
della seconda metà dell’Ottocento in mezza 
pelle (qualche spellatura e mancano i tasselli 
sui quali era impresso il titolo ai dorsi), pp. [82], 
18, colonne 19-130, 1-1870 - pp. [16], colonne 
1024 - pp. [8], colonne 456 - pp. [13], colonne 
78 - pp. [2], colonne 282. Consideriamo quinta 
parte l’”Appendix sive Auctarium quod in se 
habet rationem ordinis a iurisconsulto in Pan-
dectis, Codice & Institutionibus observati” che 
spesso è considerata prosecuzione della quarta 
parte. Con i seguenti difetti, tutti nel primo 
volume: mancano 2 tavv. f.t. (antip. calcogr. 
e ritr. calcogr. dell’imperatore Leopoldo); 
strappo senza perdite a carta )()(2; margine 
bianco esterno delle prime 9 carte con restauri 
reintegrativi; strappo con mancanze e e perdita 
di alcune parole all’angolo inf. est. della carta 
Lll1. Qualche segno antico a penna. Ex-libris 
Filippo Vassalli. 	 € 400

27.	 CUJACII JAC. Opera ad parisiensem Fabro-
tianam editionem diligentissime exacta. Prati, 
1836-44, voll. 13, in-4, piena pergamena coeva, 
con doppio tassello bicolore in pelle verde e 
marrone, quattro nervi e fregi dorati sui dorsi, 
sguardie marmorizzate, tagli celestini. Com-
pleto di indici e del Prontuario dell’Albanense. 
Bell’esemplare. 	 € 1.500

28.	 DAL POZZO Paride [DE PUTEO Paris]. 
Repertorium tractatus de syndicatu celeberri-
mi [...] [Segue:] Paris de Puteo De syndicatu. 
Celeberrimi necnon peritissimi I.V. interpretis 
summique practici Paridis de Puteo Neapolit. 
in materiam Syndicatus omnium officialium. 
Tractatus, legalis disciplinae cultoribus per-
quam vtilis, nuperrimè diphtongis & accentibus 
decenter illustratus ac emendatus, vna cum 
apostillis D. Benedicti Vadi Forosempronien. 
in margine appositis, ac eiusdem alphabetico 
indice. Accesserunt etiam huic operi varia sum-
maria numeris distincta, principales materias 
paucis explicantia. Venetiis, apud Cominum de 
Tridino Montisferrati, 1556, due parti (Reper-
torium e testo) legate in un volume in-8, carto-
natura decorata moderna, carte [48], 351. Non 
sono state legate le carte aa8 e V8 che erano 
bianche (parte col testo). Di solito il volume 
si trova con le due parti legate in sequenza 
inversa (prima il testo e dopo il Repertorium). 
Manca il fascicolo G8 alla alla parte del testo. 
Il frontespizio del Repertorium reca della carta 
incollata che rende visibile solo la metà circa 
della titolo impresso. A carta A1 della parte del 
testo segue, con frontespizio proprio: De libelli 
contra potestatem in syndicatu formatione 
tractatus [...]. Qualche traccia di tarlo, solo 
marginale. Ex-libris Filippo Vassalli.       € 250

29.	 DE AFFLICTIS M. et BALDI DE PERU-
SIO. Tract. de jure prothomiseos nuperrime 
recognitus per D. Ioann. Baptist. Ziletum Vene-
tum a plurimis... scatebat erroribus vindicatus... 
Subsequenti Commentariolo Gravissimi Iuris 
interpretis Mantue Bonaviti Patavini ad L. 
Dudum C. de contrahen. empt.... Venetiis, Apud 
Camillum Francischinum, 1573, in-16, mezza 
pergamena e cartone coevo. Fregi xilografici 
al frontespizio ed in fine e capilettera incisi. 
Piccola gora d’acqua sul margine superiore 
delle ultime 23 carte. 	 € 450

30.	 DE ROSSI Flaminio. Tractatus de adulteriis 
iuribus tum divinis, tum canonicis, & civilibus, 
ac doctorum auctoritatibus confirmatus. Aucto-
re D. Flaminio de Rubeis Utinense V.I.D. Nunc 
primum in lucem editus. Summarijs, ac indice 
materiarum appositis. Venetiis, apud hæredes 
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Melchioris Sessae, 1599, in-8, pergamena 
floscia coeva (due piccole mancanze al dorso), 
pp. [12], 114, [2]. Con marca tipografica in xi-
lografia sul frontespizio. Dati editoriali ripetuti 
al colophon. Traccia di tarlo al margine bianco 
interno di 5 carte, per il resto bell’esemplare, 
cinquecentesco in ogni sua componente. Ex-li-
bris Filippo Vassalli. 	 € 250

31.	 DECIO Filippo (Decius Philippus). De Re-
gulis Iuris. [...] Lectura super titu. de Reg. iur. 
ff. novissime edita in fiorentissim Universitate 
Valentie [...] [Legato con:]. Barbier Jean. Viato-
rium seu directorium iuris: ex visceribus et me-
dullis iuris utriusque excerptum [...] industria 
[...] Ioannis Berberij feliciter incipit. Lugduni, 
per Joannem Crespin / apud Scipionem de Ga-
biano in vico Mercuriali sub signo fontis, 1530 
/ 1536, volumi 2 legati in 1, in-8, legatura coeva 
in piena pergamena floscia, tracce di legacci, 
carte [32], CLI, [1] - CXXVIII. Con ambedue i 
frontespizi impressi in rosso e nero e inquadrati 
da cornici xilografiche. Marca tipografica in 
xilografia al recto dell’ultima carta dell’opera 
di Decio. Iniziali decorate in xilografia. Testi 
impressi in caratteri gotici. In fine al secondo 
titolo: Impressum est Lugduni, opera Ioannis 
Crespin [...] Die vero. XXV. mensis Ianuarij. 
Filippo Decio (1454-1535) celebre commenta-
tore civilista e canonista insegnò a Pisa, Pavia, 
Siena, Padova e Roma. Ebbe come discepoli 
uomini di grandezza indiscussa come Leone 
X, Cesare Borgia e Francesco Guicciardini. 
Ambedue le edizioni sono assai rare in Italia 
(quella del Decio non risulta censita in ICCU, 
ultimo accesso 11.11.2021). Piccola traccia di 
tarlo al margine interno bianco delle prime 
sei carte dell’opera del Decio, ma esemplare 
eccellente, cinquecentesco in tutte le sue com-
ponenti. Ex-libris Filippo Vassalli. 	 € 1.500

32.	 DINI Francesco. Francisci Dyni Licianensis 
[...] Decisiones selectissimae. Quaedam ad cau-
sae opportunitatem alibi impressae, quaedam 
manuscriptae vt ad nos pervenerunt. Venetiis, 
sumptibus Dominici Lovisae, 1704, in-folio, 
ottima legatura moderna in mezza pelle con 
punte, dorso a 5 nervi con titolo e ferri floreali 
in oro negli scomparti, piatti in carta decorata, 
pp. [8], 240 + [4]. Con marca tipografica 
in xilografia sul frontespizio. Le ultime due 
carte - aggiunte all’edizione da un precedente 
possessore - recano un indice degli argomenti 
dell’opera, manoscritto nel Settecento. Fran-
cesco Dini (Lucignano, 19 aprile 1661 – 1735 
circa), è stato un abate, giurista e storico ita-
liano. Prima edizione. Bell’esemplare.     € 180

33.	 DUCK Arthur. De usu et authoritate juris 
civilis romanorum, in dominiis principium 
christianorum, libri duo. Authore Arthuro 
Duck. Lipsiae, sumptibus Johannis Luderwal-
di, Literis Johan-Erici Hahnii, 1668, in-12, 
legatura coeva in in piena pergamena, pp. 
[48], 474, [54]. Con antiporta allegorica in-
cisa in rame (compresa nella fascicolazione). 
Il volume presenta una generale ed evidente 
brunitura uniforme a tutte le carte. Ex-libris 
Filippo Vassalli. 	 € 280

34.	 DUPIN André Marie Jean Jacques. Manuale 
degli studenti di diritto e de’ giovani avvocati. 
Versione di Nicola Vinaccia. Per cura di Nicola 
Comerci. Napoli, dallo Stabilimento dell’A-
teneo, 1831, in-8 piccolo, legatura coeva in 
mezza pelle con iscrizioni e bei fregi geometrici 
in oro al dorso, piatti spruzzati in azzurro, pp. 
XXII, 257. Vignetta con allegoria della Giu-
stizia al frontespizio. Grazioso manualetto per 
gli studenti di diritto. Ex-libris Filippo Vassalli. 
Bell’esemplare. 	 € 75

35.	 ERSKINE OF CARDROSS John. The Prin-
ciples of the Law of Scotland, in the order of sir 
George Mackenzie’s, Institutions of that Law. 
A new edition, with corrections, notes, and an 
appendix. Edinburgh, Bell & Bradfute, 1809, 
in-8, legatura coeva in piena pelle, titolo in oro 
su tassello in pelle rossa al dorso, pp. X, 587. 
Con un ritratto inciso dell’autore all’antipor-
ta. Leggere tracce di tarlo alle prime carte, 
ma solo marginali e senza alcuna perdita di 
testo. 	 € 120

36.	 FARINACII P. Praxis, et theoricae crimina-
lis. Pars Quarta. De crimine lesae maiestatis, 
Homicidio... Delictis Carnis. Lugduni, 1623, 
in-folio, pergamena coeva. Frontespizio stam-
pato in rosso e nero con marca tipografica, 
ripetuta, incisa. Piatti, sguardie e margine 
superiore del frontespizio con fori di tarlo. 	
		 € 500

37.	 FOLLERIO Pietro (Follerii Petri). Dom. Petri 
Follerii [...] Canonica criminalis praxis, miro 
ordine faecundissimo, in unum congesta; in 
qua de ordine procedendi in urbe, aliisuè eccle-
siasticis curiis, pertractatur; qualiteruè iudices 
ecclesiastici, ethicè, economicè, & politicè, se 
habere debeant, Marcellina nuncupata. Cum 
summarijs & repertorio aeditis, per I.V.D. Dom. 
Aloysium Antonium cognomento de Maria, 
patria Salernitanum. necnon additionibus ali-
quibus factis per magn. dominum Franciscum 
Antonium monachum histoniensem. I.V.D. Ve-
netiis, ex officina Marci de Maria Salernitani, 
bibliopolae Neapolitani, 1561, in-4, legatura 
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ottocentesca in mezza pergamena, titolo in 
oro su tassello in pelle al dorso, piatti in carta 
marmorizzata, pp. [40], 334, [2], bianca la carta 
e4. Con marca tipografica in xilografia sul 
frontespizio e al verso dell’ultima carta. Antica 
firma di possesso cancellata sul frontespizio. 
Buon esemplare. 	 € 300

38.	 GENTILIS Albericus [Alberico Gentili]. 
Disputationum de nuptiis libri septem. Ad 
illustrissimum virum d. Thomam Egertonum 
[...] Editio secunda priori correctior. Hanoviae 
[Hannover], imprimebant Haeredes Guil. An-
tonii, 1614, in-8, legatura seicentesca in piena 
pergamena floscia, titolo calligrafato al dorso 
(dorso che presenta una lieve mancanza) pp. 
[16], 690. Con marca tipografica in xilografia 
sul frontespizio. Seconda edizione di questo 
trattato sul matrimonio del celebre giurista, 
uno dei maggiori di tutti i tempi. Bruniture 
causate dal tipo di carta usato. Qualche 
mancanza dovuta a tarlo a non molti margini 
bianchi (in pochissimi casi toccate una o due 
lettere). Ex-libris Filippo Vassalli. 	 € 900

39.	 GIOJA Melchiorre. Filosofia della statistica. 
Colle notizie storiche sulla vita e sulle opere 
dell’Autore. Livorno, presso la Libreria di Nic-
cola Niccolai Gamba, 1839, in-8, mezza pelle 
coeva, con iscrizioni in oro al dorso, pp. XVI, 
719. Con un ritratto inciso dell’A. in antiporta. 
Lievissime fioriture, ma bell’esemplare.     € 300

40.	 GRONING Johann. Johannis Gröningii JC. 
Bibliotheca Universalis Seu Codex Operum 
Variorum. Qualia sunt I. Diss. De Naevis 
Iuris Romani. II. Bibliotheca Iuris Gentium. 
III. Historia Iuris Principum: &c. IV. Historia 
Expeditionis Russicae Caroli XII [...] V. Histo-
ria Expeditionis Britannicae [...] VI. Historia 
Cycloeidis, contra Pascalium, Mathematicum 
Gallum. Hamburgi, sumptibus Gotfr. Liebe-
zeith, 1701, sei parti legate in un volume, in-8, 
legatura coeva in piena pergamena (qualche 
lieve mancanza al dorso), pp. [14], 40 - [2], 150 
- 112 - 22 - 96 - 128. Con tavole calcografiche 
in antiporta al primo, al quarto, al quinto e al 
sesto titolo. Errori nella numerazione delle pa-
gine e nella segnatura dei fascicoli. Bruniture. 
Ex-libris Filippo Vassalli. 	 € 250

41.	 GROTIUS Ugo (Grotii Hugonis). De jure 
belli ac pacis libri tres. Cum annotatis Auctoris, 
nec non J.F.Gronovii Notis, & J. Barbeyracii 
Animadversionibus; Commentariis insuper 
locupletissimis Henr. L.B. Cocceii. Adduntur 
tandem ipsius Grotii Dissertatio de mari libero, 
Ac Libellus singularis de aequitate, indulgentia 
et facilitate, Cum quibusdam notis criticis. 

Lausanne, Sumptibus M.M. Bousquet, & 
Sociorum, 1758 - 1759, volumi 4, in-4, mezza 
pergamena moderna e angoli, tasselli in pelle 
con scritte oro sui dorsi. Frontespizio stampato 
in rosso e nero, finaletti e testate incisi. Bei 
ritratti del Grozio e del Cocceo, incisi a piena 
pagina in antiporta al primo e secondo volume. 
Bell’esemplare. 	 € 1.500

42.	 GROTIUS Ugo (Grotii Hugonis). Le droit de 
la guerre et de la paix. Nouvelle traduction par 
J. Barbeyrac, avec des notes de l’Auteur mème, 
qui n’avoient point encore paru en François, 
& de nouvelles Notes du traducteur. A Am-
sterdam, Chez Pierre de Coup, 1729, volumi 
2, in-4, piena pelle bazzana coeva, filetti, fregi 
e scritte oro sui dorsi, antiporte e frontespizi 
stampati in rosso e nero, tagli rossi, sguardie 
in carta marmorizzata. Bel ritratto dell’Autore 
inciso a piena pagina in antiporta e vignetta 
incisa all’inizio. Bell’esemplare. 	 € 1.000

43.	 GROTIUS Ugo (Grotii Hugonis). Hugonis 
Grotii De jure belli ac pacis libri tres, in qui-
bus jus naturae & gentium, item juris publici 
praecipua explicantur. Cum annotatis auctoris, 
ejusdemque Dissertatione de mari libero; ac 
libello singulari De aequitate, indulgentia, & 
facilitate: nec non Joann. Frid. Gronovii V.C. 
notis in totum opus de jure belli ac pacis. Ex 
altera recensione Joannis Barbeyracii jc. & 
publici privatique juris antecessoris Gronin-
gani: cum notulis ejusdem nunc auctioribus, 
pluriumque locorum, ex auctoribus quibusvis 
laudatorum, adcuratiori indicatione. Tomus 
primus [-secundus]. Amstelaedami, apud 
Janssonio-Waesbergios, 1735, voll. 2 in pa-
ginazione continua, legati in 1, in-8 grande, 
legatura coeva in piena pelle, dorso a 5 nervi 
con titolo e ricchi fregi in oro negli scomparti 
(mancanze allo scomparto superiore, qualche 
forellino di tarlo a quello inferiore), sguardie 
in carta marmorizzata “a pettine”, pp. [24], [2], 
da III a XXXIX, [5], 534, [2], l’ultima carta 
bianca - [2], 539-1040, 43, [85]. Con un ritratto 
dell’autore inciso in rame f.t. al primo volume. 
Manca il frontespizio inciso che precedeva 
quello tipografico nel primo volume. Bruniture 
dovute al tipo di carta. Difetti con mancanze 
al dorso. Ex-libris Filippo Vassalli. 	 € 260

44.	 HARMENOPULOS Kostantin. Epitome iu-
ris civilis Constantini Hermenopuli, a Bernardo 
a Rey, I.V.D. fideliter reddita, ac in Latinam 
linguam conversa [...]. Lugduni, apud Paulum 
Mirallietum sub insigni divi Pauli, 1549 (in 
fine: Lugduni, excudebat Ioannes Pullon, alias 
de Trin, impensis honestis viri Pauli Mirallieti), 
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in-8, legatura coeva in piena pergamena floscia 
(integra in ogni sua parte, ma parzialmente 
staccata dal corpo del volume), pp. [48], 426, 
[6], le carte [beta]8, D7 e D8 bianche. Con 
marca xilografica sul frontespizio e in fine. Si 
tratta dell’edizione ridotta dell’Hexabiblos, 
testo in sei libri dove Kostantin Harmeno-
pulos (1320-1385) raccolse una vasta serie 
di fonti legali bizantine. La prima edizione a 
stampa (integrale) è di Parigi, 1540. Questa, 
seppur in epitome, dovrebbe essere la seconda 
edizione a stampa in assoluto. L’Hexabiblos 
fu usato largamente in tutti i Balcani, anche 
sotto l’Impero Ottomano, fino al XIX secolo: fu 
anche adottato come codice civile provvisorio, 
nel 1828, dal nuovo stato greco indipendente. 
Traccia di tarlo sul margine inferiore bianco 
(testo non toccato) delle prime 35 carte. Qual-
che brunitura sparsa. Asportata una firma di 
possesso al margine superiore della prima 
carta di guardia. Buon esemplare. 	 € 800

45.	 HOMMEL Karl Ferdinand (1722-1781). 
Caroli Ferdinandi Hommelii Palingenesia 
librorum iuris veterum sive Pandectarum loca 
integra ad modum indicis Labitti et Wielingi 
oculis exposita et ab exemplari Taurellii Floren-
tino accuratissime descripta. Tomus primus - 
secundus - tertius. Lipsiae, Impensis Theophili 
Georgi, 1767 - 1768, volumi 3, in-8, legatura 
moderna in mezza pelle con doppio tassello in 
pelle bicolore e iscrizioni in oro al dorso (la 
legatura originale settecentesca del volume II è 
conservata all’interno della legatura moderna), 
tagli marmorizzati, pp. XX, 619 - 549 - 622. 
Hommel fu professore a Lipsia (celebre per la 
sua traduzione e divulgazione di “Dei delitti e 
delle pene” di Beccaria, che gli valse il sopran-
nome di “deutscher Beccaria”) e importante 
studioso di diritto romano. In questa opera, qui 
in rara edizione originale, tentò, tra l’altro, di 
raccogliere e ricostruire le ere dei giurecon-
sulti romani e contribuì a mettere le basi per 
lo studio del diritto romano delle Pandette 
ottocentesco. Ex-libris Filippo Vassalli. Una 
generale ma non pesante brunitura dovuta al 
tipo di carta; per il resto un buon esemplare. 	
		 € 500

46.	 HOTMAN François [Hotomanus Franci-
scus] - KLING Melchior. De iure connubio-
rum: hoc est, De sponsalibus et matrimoniis 
rite contrahendis ac dissoluendis, seu repudijs 
& divortijs tam veterum Romanorum quàm 
hominum nostri seculi: Obseruationum li-
ber singularis Francisci Hotomanni [...] Et 
Tractatus D. Melchioris Kling à Steinam [...] 

Opus [...] ab innumeris mendis nunc demum 
repurgatum. Franc.[ofurti], apud haered. Christ. 
Egenolph, 1592, in-8, legatura seicentesca in 
piena pergamena, titolo manoscritto al dorso, 
pp. 85, [3], carte 104, [8] bianche le carte A4 e 
ultima, P8. Lievi bruniture. Hotman fu un giu-
rista protestante francese, legato alla fazione 
antiassolutista. Kling fu un importante giurista 
tedesco. Ex-libris Filippo Vassalli. 	 € 550

47.	 IMBERT Jean. Institutionum Forensium 
Galliae, pene totius quae moribus regitur, com-
munium, libri quatuor [...] per Iohannem Im-
bertum Rupellanum [...] earundem authorem. 
His accessit [...] auctarium cum ex plerisque 
rebus, Tum ex Regiis constitutionibus novissi-
me editis, in proprios quosque locos congestis. 
Ex tertia authoris recognitione. Lugduni, apud 
Antonium Vincentium, 1542, in-8, legatura 
settecentesca in piena pergamena, titolo in oro 
su tassello in pelle al dorso, tagli azzurri, carte 
[12], 332, [28], carte B4 e dd4 (l’ultima) bian-
che. Con marca tipografica in xilografia sul 
frontespizio e al verso della penultima carta. 
Minima mancanza dovuta a tarlo al margine 
inferiore bianco di poche carte. Margini un 
po’ corti per rifilatura in alcune carte, ma nel 
complesso condizioni più che buone. Vecchio 
timbretto araldico sul frontespizio. Ex-libris 
Filippo Vassalli. 	 € 330

48.	 IMPERATORIS Iustiniani Institutionum libri 
IV. Adjecti sunt ex digesti tituli de verborum 
significatione et de Regulis iuris: cum indice 
ad eosdem. Amsterodami, apud Guiljelmum 
Blaeu, 1632, in-16, legatura coeva in pieno 
marocchino rosso-bruno (restauri alle punte dei 
piatti e alla cerniera di quello anteriore, qualche 
spellatura, difetti alle cuffie), piatti inquadrati 
da una serie di cornici concentriche in oro con 
fregi angolari negli spazi fra le cornici, dorso 
a 4 nervi con titolo e fregi dorati, taglio in 
oro, pp. 204, [20], l’ultima carta bianca. Con 
frontespizio calcografico. Doppio Ex-libris (il 
secondo Filippo Vassalli). 	 € 180

49.	 KAHL Johann. Lexicon iuridicum iuris Ca-
esarei, simul et canonici feudalis item, civilis, 
criminalis theoretici ac practici; [...] Feudale 
lexicon, leges ac magistratus Romanos, & ca-
etera huic operi adiecta, vide in Complemento, 
post finem operis ipsius. Collectum vero est 
hoc opus ex collatis inter sese iuridicis [...] 
studio & opera Ioannis Calvini, alias Kahl, 
[...]. Editio postrema [...] cum praefationibus 
[...] Dn. Dionisij Gothofredi, & Dn. Herman-
ni Vulteij. Coloniae Allobrogum, excudebat 
Matthaeus Berjon; sumptibus Caldorianae 
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Societatis, 1612, in-4, legatura ottocentesca in 
mezza pergamena, titolo in oro su tassello in 
pelle verde al dorso, pp. [16], colonne 2878, 
pp. [1], colonne 236. Non è stata legata l’ul-
tima carta che era bianca (cfr. descrizione in 
ICCU). Frontespizio in rosso e nero con marca 
tipografica in xilografia. Importante Lessico 
giuridico che tratta di diritto canonico, feudale, 
civile e criminale. Kahl insegnò diritto romano 
a Heidelberg tra il 1595 e il 1614, anno della 
morte. Poiché era un protestante il suo Lessico 
fu messo all’indice. La cancellazione d’una 
firma di possesso antica ha causato due fori 
sul frontespizio. Qualche fioritura e brunitura. 
Ex-libris Filippo Vassalli. 	 € 400

50.	 KORNMANN, Heinrich. De virginitatis iure 
tractatus novus et iucundus. Ex iure civili, 
canonico patribus, historicis, poeticis & c. con-
fectus. [segue: Linea amoris sive commentarius 
in versiculum gl. visus, colloquium, convictus, 
oscula, factum. in l. 23 ff. ad L. Juliam. de adul-
teriis]. Virginopoli, [s.n.], 1631, 110x60 mm. 
circa, legatura antica in piena pelle (qualche 
spellatura), pp. [2], 300, [2], 233 [ma: 133], 
[19]. Con marca tipografica in xilografia sul 
frontespizio (un gallo a due teste). Edizione 
“popolare” del trattato dell’eminente giurista 
Heinrich Kornmann intorno ai doveri e ai di-
ritti delle donne in materia d’amore. Segue un 
secondo trattato dello stesso autore intorno ai 
cinque livelli dell’amore, seguito dall’indice. 
Due parole aggiunte in antico in maniera ma-
noscritta a carta L5. Bruniture diffuse.    € 270

51.	 LAPO DA CASTIGLIONCHIO. Allega-
tiones domini Lapi. Tractatus allegationum 
illustrissimi I.U. monarche domini Lapi de 
Castellhouo, [...] accuratissime nunc demum 
cum haud vulgari accessione impressus: sum-
marijs cuilibet allegationi summo cum conatu 
prepositis. Premissumque est repertorium [...]. 
Lugduni [Lione], [Jacques Giunta], 1537, in-8 
legatura coeva in piena pergamena floscia, 
tracce di legacci, carte [12], CXXVI, [2], l’ul-
tima bianca. Marca di Giunta sul frontespizio 
e in fine. Frontespizio inquadrato da cornice 
architettonica impressa in xilografia. Iniziali 
xilografiche. Testo in caratteri gotici su due 
colonne. In fine: Lugduni impressum, 1537 die 
vero 17 mensis Junii). Mancanza dovuta a tarlo 
al margine bianco superiore (angolo interno) di 
circa 60 carte. Timbretto di biblioteca estinta 
e notazione di possesso sul front. Ex-libris 
Filippo Vassalli. Esemplare cinquecentesco in 
ogni sua componente. 	 € 600

52.	 LEOPOLD, Avvocato. Formolario di tutti 

gli atti tanto civili che commerciali che si 
possono fare sotto scrittura privata. Versione 
italiana sulla quinta edizione, col confronto 
ed annotazioni al Codice per lo Regno delle 
Due Sicilie dell’avvoc. Giuseppe Riservato. 
Palermo, dalla Tipografia degli Eredi Abbate 
qu. Francesco, 1826, in-8, brossura editoriale 
con cornici tipografiche, pp. 270. Come in tutti 
gli esemplari, le pagine 86 e 87 sono ripetute 
nella paginazione. Lievi consunzioni esterne; 
l’interno ottimo, a pieni margini. Raro (solo 
tre esemplari nelle biblioteche italiane al 
20/01/2021). 	 € 70

53.	 MAINO Giasone (Mayni Jasonis). Iason 
De actionibus. Domini Iasonis Mayni j.u. 
monarche preclarissima necnon utilissima 
commentaria super tit. de Actionibus institu. 
accurate castigata; cum per multis additionibus 
eiusdem, iurisprudentie studiosis maximam 
utilitatem allaturis; cumque plurium huiusce 
tempestatis doctorum apostillis, summariisque 
per dominum Baltha Severinum iurium lumen 
illustrata. Repertorio [...] locupletata. Lugduni, 
In fine: Impressa [....] die vero XVIII mensis 
Februarij, 1540, in-8, legatura coeva in piena 
pergamena floscia, carte [40], 269 [ma: 296]. 
Con frontespizio stampato in rosso e nero, 
inquadrato da cornice xilografica e sormon-
tato da vignetta incisa in legno raffigurante 
l’autore nel suo studio con alcuni studenti. 
Testo in caratteri gotici su due colonne. Anti-
ca firma di possesso al margine inferiore del 
frontespizio. Diverse chiose manoscritte in 
antico sui margini bianchi. Piccola mancanza 
alla pergamena sulla coperta anteriore, ma 
esemplare eccellente, cinquecentesco in tutte 
le sue componenti. Ex-libris Filippo Vassalli. 	
		 € 1.000

54.	 MANGILII IO. A. Tractatus de subhastatio-
nibus et licitationibus una cum Decisionibus 
Sacrae Rotae. (Ginevra), 1668, in-folio, per-
gamena coeva, con mancanze al dorso. Fron-
tespizio stampato in rosso e nero e con marca 
tipografia incisa. Fori di tarlo nel margine 
interno delle prime pagine e nelle ultime delle 
Decisioni nel testo. 	 € 250

55.	 MANTICA Francisco. Tractatus de coniectu-
ris ultimarum voluntatum, il libros duodecim 
distinctus. Cum indice rerum ac materiarum 
locupletissimo. Cum additionibus. Venetiis, 
apud Damianum Zenarium, 1605, (in fine 
1606), in-folio, mezza pergamena con fregi e 
scritte su cartello in pelle rossa al dorso. Bello 
e fresco esemplare di questa opera con fron-
tespizio stampato in rosso e nero e capilettera 
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incisi. Belle marche tipografiche incise sul 
frontespizio e in fine. 	 € 900

56.	 MARCKART Joannes Wilhelmus. Joan. 
Guil. Marckarti probabilia receptarum lectio-
num juris civilis. [Pars I et pars II]. Trajecti ad 
Rhenum [Utrecht], Apud Matthaeum Visch 
[poi: apud Guilielmum Kroon], 1737 - 1738, 
volumi 2 legati in 1, in-8, legatura settecentesca 
in mezza pelle con punte (qualche spellatura), 
dorso a 5 nervi con titolo e fregi in oro, tagli 
spruzzati, pp. [16[, 181, [3] - [8], 181, [27], l’ul-
tima carta della seconda parte bianca. Ex-libris 
Filippo Vassalli. 	 € 240

57.	 MARSILI Ippolito. Cons. cri. d. Hip. de Mar. 
D. Hippol. de Marsi. Bononiensis [...] Consi-
liorum criminalium volumina duo studiosis 
perutilia, nuperrime castigata: cum summarijs 
singulis consiljis prepositis, & cum repertorijs 
copiosissimis [Volume primo e secondo]. 
Lugduni, apud Jacobum Giuntam, (in fine: 
impressa, per Ioannem Flaiollet nomine et 
impensis D. Iacobi di Giunta), 1547 (in fine: 
1545), volumi 2 legati in 1, in-8, legatura coeva 
in piena pergamena floscia (parte finale supe-
riore del dorso rinforzata), titolo manoscritto al 
dorso e sui tagli superiore e inferiore, tracce di 
legacci, carte [32], CCLXXVIJ - [25], CLIX. 
Con ambedue i frontespizi impressi in rosso 
e nero e inquadrati da cornici xilografiche. 
Marca tipografica in xilografia al verso delle 
ultima carte dei volumi. Vignette xilografiche 
agli incipit dei due volumi. Iniziali decorate in 
xilografia. Testo impresso su due colonne, in 
caratteri gotici. Variante B segnalata in ICCU 
(caratterizzata dalla data 1547 sui frontespizi). 
Esemplare eccellente, cinquecentesco in tutte 
le sue componenti. Ex-libris Filippo Vassalli. 	
		 € 1.000

58.	 MATTHAEUS Antonius. Antonii Matthaei 
Miscellaneae exercitationes, adversus Abraha-
mum a Wesel, advocatum ultrajectinum. Quae 
& alia quaedam continent, quae scitu non 
indigna. Lugduni Batavorum, apud Adrianum 
Severinum, 1678, in-8 piccolo, legatura coeva 
in piena pergamena, titolo manoscritto al dorso, 
pp. [2], 302, [14]. Un solo esemplare censito 
in ICCU (ultimo accesso: 23.11.2021). Piccole 
mancanze dovute a tarlo ad un angolo superio-
re esterno d’una carta (margine bianco). Lievi 
bruniture. Ex-libris Filippo Vassalli. 	 € 200

59.	 MATTHAEUS Antonius. De criminibus 
ad lib. XLVII et XLVIII. Dig. commentarius 
Antonii Matthaei IC. in illustri Academia 
Ultrajectina antecessoris. Adiecta est brevis 

et succincta juris municipalis interpretatio 
cum indice triplici [...]. Trajecti ad Rhenum 
[Utrecht], typis Ioannis à Waesberge, 1644, 
in-4, ottima legatura coeva olandese in piena 
pergamena con unghiature ai piatti, titolo ma-
noscritto sul dorso, piatti inquadrati da filetto 
impresso a secco, tagli rossi, pp. [14], 994, [44]. 
Frontespizio in rosso e nero con marca tipo-
grafica in xilografia. Prima edizione di questa 
pubblicazione che è generalmente considerata 
uno dei primi commenti moderni sul diritto 
penale romano. Il commento ai libri 47 e 48 del 
Digesto è ordinato metodicamente a formare 
un sistema organico completo sull’argomento. 
Sono presenti già elementi di diritto naturale 
e spesso viene citato lo “Jus belli ac pacis” di 
Ugo Grozio, apparso nel 1625. Bell’esemplare. 
Ex-libris Filippo Vassalli. 	 € 450

60.	 MENAGII Aegidii. Iuris civilis amoenitates. 
Cum prefatione Io. G. Hoffmanni. Francofurti 
et Lipsiae, Sumptibus Haeredum Lankisiano-
rum, 1738, in-16, tutta tela moderna. Un poco 
brunito. Frontespizio stampato in rosso e nero, 
con vignetta incisa. 	 € 200

61.	 MONACELLI Franciscus. (Eugubini). For-
mularium legale practicum Fori Ecclesiastici, 
in quo Formulae expeditionum de his, quae per-
tinent ad officium Judicis nobile, continentur. 
Cum appendice plurium Const. Apostolicarum 
& Decretorum Sacrarum Congregationum, at-
que Instructione pro Visitantibus, in fine Operis 
adjectis. In tres partes distributum. Venetiis, 
Nicolai Pezzana, 1772, in-folio, legatura coeva 
in piena pergamena. Frontespizio stampato in 
rosso e nero con fregio cardinalizio inciso. Con 
una tavola ripiegata. Bell’esemplare. 	 € 300

62.	 MONTI Girolamo. Tractatus de finibus re-
gendis civitatum, castrorum, ac praediorum, 
tam urbanorum quam rusticorum, & pro 
dirimendis, iureque iudicandis eorum litibus, 
atque controversiis fertilissimus, utilis & per 
necessarius, antehac nunquam excusus. D. 
Hieronymo de Monte [...] auctore. Accesserunt 
summa rerum, ac verborum capita, quorum 
locupletissimus index est praefixus. Venetiis, 
ex officina Stellae Iordani Zilleti (in fine: Ioan. 
Gryphius excudebat, sumptibus Iordani Zileti, 
1556, in-8, legatura settecentesca in piena 
pergamena, titolo manoscritto al dorso, carte 
[40], 175. Con marca tipografica in xilografia 
sul frontespizio. Bianca la carta E8, non è stata 
invece legata l’ultima carta che era anch’essa 
bianca. Note manoscritte marginali antiche. 
Lievi e rare gore - un poco più marcata alle 
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ultima 15 carte (alle ultime 2 hanno causato 
lievi perdite). Lievi scuriture al frontespizio. 
Ex-libris Filippo Vassalli. Mancanze alla prima 
carta di guardia. 	 € 500

63.	 NEGUSANZIO Antonio. Tractatus de pi-
gnoribus et hypothecis. Auctore d. Antonio 
Negusantio [...] Amendis quibus superiores 
editiones coinquinatae fuerant, tandem expur-
gatus, ac pœne alter denuo redditus. Adiecta 
sunt summaria & index copiosus. Lugduni, 
sumptibus Antonij Pillehotte sub signo SS. 
Trinitatis, 1620, in-8, legatura coeva in piena 
pergamena, pp. [4], 694, [60]. Con frontespizio 
in rosso e nero. Fioriture dovute al tipo di carta 
usata. Ex-libris Filippo Vassalli. 	 € 200

64.	 ORDNUNG des peinlichen gerichts kayser 
Carl des funfften ins Gemein genannt Die 
Carolina [...] / Code criminel de l’Empereur 
Charles V. vulgairement apellé La Caroline 
[...]. Zug in der Schweiz, bedrucrt ben Heinrich 
Antoni Schall, 1743, in-folio, legatura coeva in 
piena pelle, dorso a 5 nervi con titolo e fregi in 
oro negli scomparti, tagli rossi, pp. [21], 221 
[ma: 430], [41]. Frontespizi in tedesco e in 
francese, testo nella doppia versione: tedesco 
con francese a fronte (fino a pagina 209 la 
paginazione è doppia). Manca l’antiporta 
incisa. Le sguardie sono state sostituite in 
epoca moderna. Circoscritta mancanza alla 
pelle all’angolo inferiore esterno del piatto 
ant., qualche altra spellatura minore. 	 € 400

65.	 OTTO Carl Eduard - SCHILLING Bruno 
- SINTENIS Carl Friedrich Ferdinand (A 
cura di). Das Corpus Juris Civilis in’s Deutsche 
übersetzt von einem Vereine Rechtsgelehrter. 
Erster - Siebenter Band. Leipzig, Carl Focke, 
1830 - 1833, volumi 7, in-8, bella legatura 
coeva in piena pelle blu, piatti incorniciati da 
doppia cornice in oro e a secco, doppio tassello 
in pelle rossa con iscrizioni e ricchi fregi in 
oro al dorso, sguardie in carta marmorizzata, 
pp. XXX, 906 - 1004 - 1014 - VI, 1286 - XIV, 
1104 - 852 - VI, 1134. Con 4 tavole incise, di 
cui una ripiegata. Ex-libris Filippo Vassalli. 
Bell’esemplare della (a quanto ci risulta) 
prima traduzione integrale in lingua tedesca 
del Corpus Juris Civilis, nella sua edizione 
originale. 	 € 750

66.	 PACICHELLI Giovanni Battista. Abb. Jo. 
Baptistae Pacichellii... Tractatus de distantiis 
ad text. in leg. final. dig. fin. regund. in quo tota 
fere servitutum materia theorice, ac practice de-
libatur. Accesserunt in hac perdiligenti editione 
Francisci Lazzarini [...] praecipuas adnotatio-
nes, ac Sacrae Rotae Romanae decisiones, et 

duplex titulorum, ac rerum index [...]. Parmae, 
sumptibus Nicolai et Vincentii Rispoli, 1735, 
in-folio, legatura coeva in piena pergamena, 
dorso a sei nervi con titolo in oro e aggiunte 
manoscritte negli scomparti, pp. [4], 392. Fron-
tespizio in rosso e nero con marca tipografica 
in xilografia. Gora alla parte superiore di molte 
carte. 	 € 300

67.	 PAGENSTECHER Alexander Arnold. 
J.C. Groningani De jure filiorum progymnata 
juridicum. [Legato con:] PAGENSTECHER 
Alexander Arnold. Orationes duae de ma-
trimonio vidui cum defunctae uxoris sororis 
filia. Coloniae Agrippinae, apud Wilhelmum 
Metternich, 1703 / 1700, voll. 2 legati in 1, 
in-12, legatura della prima metà dell’Ottocento 
in mezza pelle con punte (spellature e consun-
zioni), tagli rossi, pp. 106 (ma mancano le pp. 
102-104, carte E3, E4) - 142. Una lieve bruni-
tura alle carte di entrambi i volumi. Ex-libris 
Filippo Vassalli. 	 € 180

68.	 PALEOTI Gabrielis. Gabrielis Palaeoti 
Bonon. Iuriscons. de nothis spuriisque filiis 
liber in quo omnia quae ad hanc materiam 
pertinent, copiosissime tractantur. Bononiae, 
Apud Anselmum Giaccarellum, 1550, in-folio 
piccolo, piena pergamena del primo seicento, 
dorso a 5 nervi con titolo calligrafato in antico, 
tagli spuzzati, cc. [8], 95, [1], l’ultima bianca. 
Stemma di Papa Giulio III inciso in legno sul 
frontespizio, capilettera xilografici e grande 
marca tipografica in xilografia raffigurante 
Ercole che lotta con l’Idra sull’ultima pagina. 
Esemplare purtroppo interessato da tarli dif-
fusi. Prima edizione. 	 € 800

69.	 PAPE Guy (PAPA Guido). Consilia Guid. 
Pape. Guidonis Pape. I.U. professoris eximi 
parlamentique Dalphinalis quondam consi-
liarij Singularia consilia [...] Index insuper 
[...]. Veneunt Lugd. [Lione], apud Iacobum 
Giunti, 1542, in-8, legatura sei-settecentesca 
in piena pergamena, titolo e fregio manoscritti 
sul dorso, tagli spugnati, carte [20], CCXCV, 
[1] bianche le carte Cc4 e l’ultima. Con fron-
tespizio impresso in rosso e nero inquadrato 
entro cornice xilografica: marca tipografica in 
xilografia al verso dell’ultima carta. Vignetta 
xilografica sul frontespizio. Colophon in fine: 
Lugduni excusa fuere: in officina calcographi-
ca honesti viri Benedicti Bonnyn, 1541 mensis 
Septembris die xxiiij. Raccolta degli scritti del 
giurista francese Guy Pape, italianizzato in 
Guido Papa (1402 circa - 1487). Piccolo foro 
nello specchio di stampa alla carte n6, n7 e 
alle carte dei fascicoli da o8 a r8. Mancanza 
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dovuta a tarlo all’angolo superiore interno 
del margine bianco ad una trentina di carte. 
Bruniture sparse e qualche lieve alone. Due 
fascicoli allentati. Ex-libris Filippo Vassalli. 	
		 € 600

70.	 PAPILLON Thomas (Papillonii Thomae). 
Thomae Papillonii [...] Tractatus de directis he-
redum substitutionibus. [Legato con:] Papillon 
Thomas. Thomae Papillonii [...] De iure accre-
scendi libellus. Parisiis, apud Petrum Durand, 
1616, volumi 2 legati in 1, in-8, legatura coeva 
in piena pergamena con unghie, titolo mano-
scritto al dorso, pp. [4], 195, [1] - [4], 47, [1]. 
Thomas Papillon (1578 - c. 1637) figlio dell’o-
monimo Capitano della Guardia e Valletto di 
Camera di Enrico IV di Francia fu un celebre 
deputato e avvocato al Parlamento di Parigi. 
Pubblicò trattati di diritto romano quali “De 
jure accrescendi libellus” (1613), “De directis 
Substitutionibus” (1616) e i “Commentarii” 
(1624). Il primo titolo è in prima edizione. 
Esemplare più che buono. Ex-libris Filippo 
Vassalli. 	 € 400

71.	 PECK Peter. Tractatus de testamentis coniu-
gum, in V. libros distinctus, authore D. Petro 
Peckio [...]. Hac postrema editione reiectis 
mendis, allegationibusque a textu characterum 
varietate distinctis, auctius & correctius editus. 
Adiecta sunt summaria, duplexque elenchus. 
Coloniae Agrippinae, apud Joannem Busaeum 
Bibliopolam, sub Monocerote, 1665, in-8, lega-
tura coeva in piena pergamena, pp. [80], 638, 
[18]. Frequenti fioriture e bruniture, dovute al 
tipo di carta usata. Ex-libris Filippo Vassalli. 	
		 € 180

72.	 PEREGRINI M.A. De fideicommissis prae-
sertim universalib. Tractatus frequentissimus. 
Augustae Taurinorum, I.D. Taurinum, 1610, 
in-folio, pergamena coeva con piccola man-
canza al piatto anteriore, margini a colori, 
marmorizzati. Scritte oro sul dorso. 	 € 350

73.	 PEREZII A. Opera omnia. (Praelectiones in 
duodecim libros Codicis Justiniani Imp. cui 
accedunt Commentarius in quinque et viginti 
Digestorum Libros, Institutiones Imperiales... 
nec non Jus Publicum...). Neapoli, 1772, volu-
mi 3, in-folio, pergamena coeva. Al volume III 
manca la pag. 23-24 ed una sguardia bianca. 
Gore d’acqua sulla maggior parte dei margini 
esterni. 	 € 550

74.	 PERNICE Ludwig. Geschichte, Alterthümer 
und Institutionen des Römischen Rechts im 
Grundrisse. Zweite, umgearbeitete und mit 
einer Chrestomathie von Beweisstellen ver-
mehrte Auflage. Halle, in der Gebauerschen 

Buchhandlung, 1824, in-8, legatura di fine ‘800 
in mezza tela con angoli, pp. VI, [2], 395, [1]. 
Leggere e piccole macchie alla tela, ma buon 
esemplare. 	 € 200

75.	 PIOTTO Giovanni Battista. Tractatus de in 
litem iurando, sive aurea, et solennis repetitio 
L. si quando. C. unde vi. D. Ioan. Baptista Ploto 
iureconsulto, et decurione Novariae authore. 
Nove in paragraphos disctinctus, & summarijs 
illustratus cum indice locupletissimo. Venetiis, 
[eredi di Bartolomeo Rubini], 1583, in-8, le-
gatura coeva in piena pergamena floscia, carte 
290, [30]. l’ultima carta bianca. Con marca 
xilografica sul frontespizio: imperatore romano 
con corona e mazza ferrata tiene con la mano 
destra uno scudo. Ottimo trattato giuridico 
sulle controversie del novarese Piotto (1518-
1570). Titolo calligrafato in antico sul taglio 
inferiore. Esemplare genuino, cinquecentesco 
in ogni sua componente. 	 € 350

76.	 PORZIO Cristoforo. Clarissimi I. V. doctoris 
do. Christophori Porci, insignis Lectura in 
primum, secundum, & tertium Institutionum: 
cum additionibus egregij vtriusque cesure 
interpretis do. Iasonis Mayni Mediolanensis: 
una cum apostolis [...] Nicolai Superancij [...] 
cumque emendatione multorum errorum que in 
alias impressis inueniebantur. Additis nuper Su-
marijs valde necessarijs: cum numeris, necnon 
repertorio alphabetico recens edito, & in capite 
libri locato. Lugduni, apud Jacobi Giuncti in 
vico Mercuriali, (in fine: Excudebat Lugduni: 
Benedictus Bonyn), 1544, in-8, legatura coeva 
in piena pergamena floscia, conservati due 
legacci su quattro, carte [8], CCLXXXVJ, 
[2]. Con frontespizio stampato in rosso e nero, 
inquadrato da cornice xilografica e sormontato 
da vignetta incisa in legno raffigurante l’au-
tore nel suo studio con due studenti. Marca 
tipografica in xilografia al verso dell’ultima 
carta. Testo in caratteri gotici su due colonne. 
Antica firma di possesso al margine inferiore 
del frontespizio. Piccola mancanza alla per-
gamena sul dorso, ma esemplare eccellente, 
cinquecentesco in tutte le sue componenti. 
Bella e rara edizione di questo commento alle 
Istituzioni del giurista pavese Cristoforo Por-
zio. Annotazioni di Giasone Maino e Niccolò 
Soranzo. Ex-libris Filippo Vassalli. 	 € 800

77.	 ROMAGNOSI Giandomenico. Introduzione 
allo studio del diritto pubblico universale. 
Tomo I - Tomo II. Parma, dalla Stamperia 
Imperiale (Bodoni), 1805, volumi 2, in-8, le-
gatura coeva in mezza pelle con angoli, dorso 
liscio con filetti e fregi in oro e con autore e 
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titolo sempre in oro su tassello in pelle rossa, 
sguardie in bella carta decorata, tagli spruzzati, 
nastrini segnapagine conservati, pp. [4], XXII, 
433 - 499. Rara edizione Bodoniana di un ca-
posaldo del diritto ottocentesco italiano. Non 
presente nella bibliografia Brooks; cfr. Graesse 
VI, 152. Eccellente esemplare. 	 € 880

78.	 ROUSSEAU Jean-Jacques. Du contract 
social; ou Principes du droit politique. Par J.J. 
Rousseau, citoyen de Geneve. A Amsterdam, 
chez Marc-Michel Rey, 1762, in-12, legatura 
del primo Ottocento in mezza pelle, titolo e 
filetti in oro al dorso, piatti ricoperti in carta 
“radicata”, tagli gialli, pp. XIJ, 212 [ma: 214]. 
Dati editoriali sul frontespizio preceduti da: 
“Suivant la copie imprimée”. Frontespizio 
in rosso e nero con vignetta calcografica raf-
figurante la Giustizia. Contraffazione coeva 
della prima edizione. Di particolare interesse 
in quanto le due ultime carte sono ripetute in 
due versioni: l’una contenente la nota sul ma-
trimonio, l’altra no. Detta nota non compare 
neanche nella quasi totalità degli esemplari 
della prima edizione a causa dell’incertezza 
dell’autore il quale, in un primo tempo, ne au-
torizzò la pubblicazione, ma poi, dopo soli due 
giorni, decise di sopprimerla. Buon esemplare. 
Solo tre copie di questa edizione sono censiti 
in ICCU (ultimo accesso 23.11.2021). 	 € 750

79.	 SABELLI M.A. Summa diversorum tracta-
tuum, in quibus quamplurimae universi juris 
selectiores, methodicae, practicae, ac decisivae 
conclusiones circa judicia... pertractantur. Et 
novissimae additiones. Index generalis seu 
clavis totius Summae. Venetiis, 1707, volumi 8 
in 5 tomi, in-4, piena pergamena coeva. Alcuni 
piccoli fori di tarlo, perlopiù sui margini. 		
		 € 1.800

80.	 SAUMAISE Claude (Salmasio Claudio). De 
usuris liber, Claudio Salmasio auctore. Lugd. 
Batavor., ex Officina Elseviriorum, 1638, in-8 
piccolo, legatura coeva in piena pergamena con 
unghie, dorso con titolo e fregio manoscritti 
in antico, pp. [56], 686, [74], bianca l’ultima 
carta. Frontespizio impresso in rosso e nero 
con marca tipografica in xilografia. Parti del 
testo in lingua greca. Prima edizione. Trattato 
che sostiene la legittimità dell’equo interesse 
sul denaro prestato. Qualche forellino di tarlo 
solo alle sguardie anteriori: bell’esemplare. 
Bibl. Einaudi, n. 5085; Kress, n. 536. Ex-libris 
Filippo Vassalli. 	 € 450

81.	 SAVARY DE BRUSLONS Jacques. Diction-
naire universel de commerce: contenant tout ce 
qui concerne le commerce qui se fait dans les 

quatre parties du monde [...] ouvrage posthume 
du Sieur Jacques Savary Des Bruslons [...] 
Nouvelle edition, exactement revue, corrigee, 
& enrichie de beaucoup d’additions: dans 
laquelle le Supplement est range en sa place. 
Tome premier, divise en deux parties, A-C. 
Tome second. D-O. A Geneve, chez les heritiers 
Cramer & Freres Philibert, 1742, voll. 2 (su 4), 
in-folio, legatura in piena pergamena: coeva per 
il secondo volume, parzialmente coeva per il 
primo (che ha dorso e sguardie rifatti in epoca 
moderna), pp. [8], XL, [1] [ma: XLIV], colonne 
numerate 1236, pp. [2], l’ultima carta bianca 
- pp. [4], colonne 1588, pp. [2], l’ultima carta 
bianca. Mancano la seconda parte del primo 
volume e il terzo volume. Qualche consunzione 
alla pergamena del volume secondo. 	 € 450

82.	 SCHWESER Christoph Heinrich. Kluger 
Zehend-Beamte oder ausführliche Abhandlung 
des Zehend-Rechts nach heutigem Gebrauche 
inn- und ausserhalb Teutschland. [...] Nürnberg, 
in der Raspischen Handlung, 1768, in-4, lega-
tura coeva in piena pelle (qualche spellatura), 
tagli rossi, pp. 3, [1], 698, [78]. Con una an-
tiporta allegorica incisa in rame e una tavola 
ripiegata f.t. (una tabella). Leggere bruniture, 
un piccolo segno di tarlo nel campo inciso 
all’antiporta: buon esemplare. 	 € 250

83.	 SENCKENBERG Heinrich Christian. Bra-
chylogus iuris civilis sive Corpus legum Paulo 
post Iustinianum conscriptum, pandens totum 
iuris iustinianei ambitum cum notis perpetuis 
Ludovici Pesnoti, Pardulphi Prateii et Nicolai 
Reusneri; edidit praefatus est, emendavit cum 
sex appendicibus et indice gemino in usum 
auditorii sui D. Heinr. Christ. Senckenberg [...]. 
Francofurti et Lipsiae, impensis Ioan. Friderici 
Fleischeri, 1743, in-4, legatura novecentesca in 
mezza pergamena con punte, titolo in oro su 
tassello in pelle rossa, altri fregi dorati al dor-
so, pp. [8], XXXII, 296, 101, [1]. Non è stata 
legata l’ultima carta che era bianca. Con una 
incisione in rame ripiegata all’antiporta (com-
presa nella fascicolazione: disegnata da I.M. 
Eben e incisa da Frank) e tre tabelle più volte 
ripiegate f.t. Sul frontespizio (che è in rosso e 
nero) marca calcografica e in fine marca xilo-
grafica. Fioriture e bruniture dovute al tipo di 
carta usato. Ex-libris Filippo Vassalli.      € 330

84.	 SHEPPARD William. The Touch-Stone of 
Comon Assurances. Or a Plain and Familiar 
Treatise, opening the Learning of the Common 
Assurances or Conveyances of the Kingdom 
by William Sheppard Esq; Sometimes of the 
Middle Temple. London, printed for W. Lee, 
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D. Pakeman, and Gabriel Bedell, 1651, in-4, 
legatura in piena pelle, dorso a quattro nervi 
con tassello con scritte in oro, sguardie in carta 
marmorizzata, pp. [12], 529, [5]. Consunzioni 
al dorso e ai piatti, uno strappetto angolare 
senza perdite al frontespizio, qualche traccia 
di umidità in special modo alle prime e ultime 
carte (con qualche strappetto senza perdite di 
testo). Raro: non censito in ICCU. 	 € 290

85.	 SIGONII C. De antiquo iure civium romano-
rum libri duo. Eiusdem de antiquo iure Italiae 
libri tres. Venetiis, Zileti, 1563-1562, volumi 
due legati in un tomo, in-8, mezza pergamena 
e angoli settecenteschi, tagli celestini. Belle 
marche tipografiche incise sui frontespizi. 	
		 € 800

86.	  SINGULARIA utilissima ac admodum neces-
saria singularia profundissimorum in memoria 
et excellentissimorum iurisconsultorum domi-
norum videlicet. Singularia Ludouici Romani, 
cum additionibus Ioannis Baptiste Castellionei 
[...] Singularia Matthei Matthesilani cum 
ornamentis additis per eundem Ioannem Bap-
tistam [...] Singularia Francisci Cremensis cum 
lucubrationes ac additionibus et allegationibus 
inde appositis per suprascriptum Joannem 
Baptistam [...]. Venundant Lugd. [Lione], per 
Iacobum Giuncti, 1531, in-8, legatura nove-
centesca in piena pergamena (la pergamena 
utilizzata è antica), carte [14], CCLXXIIII. 
Con frontespizio impresso in rosso e nero in-
quadrato entro cornice xilografica. Colophon 
in fine: anno a nativitate dni Mcccccxxxi xvij 
Aprilis Lugduni, Antonius du Ry calcographus 
diligenter imprimebat. Piccole mancanze do-
vute a tarlo allo scomparto inferiore del dorso. 
Numerose annotazioni manoscritte antiche sui 
margini. Alcune note sul frontespizio. Ex-libris 
Filippo Vassalli. 	 € 450

87.	 SPANGENBERG Ernst. Einleitung in das 
Römisch = Justinianeische Rechtsbuch oder 
Corpus juris civilis Romani, handelnd von 
dessen Quellen, Entstehung, Plan, Verbreitung, 
gesetzlicher Kraft in Teutschland, Verhältn-
isse zu den übrigen teutschen Rechtsquellen, 
Auslegung, exegetischen und critischen Be-
arbeitungen, Uebersetzungen, Handschriften, 
und Ausgaben. Hannover, Brüdern Hahn, 
1817, in-8, legatura coeva (firmata F. Hanke 
in Zürich) in cartone marmorizzato, tassello in 
pelle con iscrizioni in oro al dorso, pp. XVI, 
960. Ex-libris e timbro di possesso di Filippo 
Vassalli. Una non pesante ma diffusa brunitura 
dovuta al tipo di carta; leggere consunzioni 
esterne. Rara edizione originale. 	 € 260

88.	 SPEDALIERI Nicola. De’ diritti dell’uomo. 
Libri VI. In Assisi, 1791, in-4, legatura coeva 
in mezza pelle ed angoli, fregi e scritte oro al 
dorso, piatti in carta decorata, tagli spruzzati 
in rosso. Con un bel ritratto dell’autore inciso 
da Bombelli in antiporta. Qualche forellino 
di tarlo al dorso. Fresco esemplare. Prima 
edizione. 	 € 500

89.	 STATUTI e piano disciplinare per le Acca-
demie Nazionali di Belle Arti, approvato con 
Decreto del Vice-Presidente. 1 Settembre 1803, 
anno II. [in fine]: Milano, dalla Stamperia Re-
ale, 1803, in-8, brossura muta coeva, pp. 31. 
Ottime condizioni: a pieni margini. Rarissimo: 
solo un esemplare censito nelle biblioteche 
italiane al 01/07/2020. 	 € 25

90.	 TANARA V. L’economia del cittadino in villa. 
Libri VII. In questa Quarta impressione rivedu-
ta, & accresciuta in molti luoghi, con l’aggiunta 
delle qualità del Cacciatore. Bologna, Eredi 
Dozza, 1658, in-8, pergamena coeva, dorso di-
viso, mancante del foglio di guardia anteriore. 
Bella incisione in rame sul frontespizio. 	€ 600

91.	 TAVOLE di ragguaglio per la riduzione dei 
pesi e misure che si usano in diversi luoghi 
del Granducato di Toscana al peso e misura 
vegliante in Firenze. In Firenze, per Gaetano 
Cambiagi stampator granducale, 1782, in-4, 
ottima legatura moderna in piena pergamena, 
pp. [2], XVII, [1], 6, [1], 7-764 [ma: 766]. La 
prima carta è bianca. Con stemma granducale 
calcografico sul frontespizio. Nota manoscritta 
coeva sul margine basso del frontespizio: “Le 
Tavole di Ragguaglio contenute nel presente 
volume [...] concordano con quelle che si 
conservano nella Camera delle Comunità tra 
gli atti della Deputazione incaricata da S.A.R. 
del riscontro e legalizzazione dei pesi, e misure; 
[...] Lorenzo Rossi Canc.”. Prima edizione, 
importante e non comune: per la prima volta 
si uniformano e regolamentano le unità di pesi 
e misure in tutti i territori del Granducato di 
Toscana. La legatura è moderna, ma l’esem-
plare è molto bello, a pieni margini e stampato 
su carta di qualità eccellente. 	 € 400

92.	 THEOPHILI ANTECESSORIS. Institutio-
num Libri IV. C.A. Fabrotus Antecessor ex 
tribus mss. codd. Biblioth. Regiae recensuit... 
Idemque I. Curtii latinam interpretationem 
emendavit. Parisiis, 1638, in-8, pelle coeva, 
cerniere allentate. Frontespizio stampato in 
rosso e nero con marca tipografica incisa. 	
		 € 400

93.	 TIRAQUELLI A. (TIRAQUEAU André). 
Andreae Tiraquelli regii in Parisiensi curia 
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senatoris, De iure constituti possessorii tracta-
tus. Parisiis, apud Iacobum Kerver, 1550, in-8, 
legatura sei-settecentesca in piena pergamena 
(manca l’angolo esterno alto del piatto poste-
riore), titolo manoscritto in antico al dorso, 
carte [24], 180, bianche le carte c6 e &2. Con 
ritratto dell’autore in xilografia sul frontespizio. 
In questo esemplare le due carte solitamente 
legate in fine (fascicolo &2, errata e una c. 
bianca) sono inserite fra le carte dell’indice ini-
ziale. Qualche sottolineatura e qualche chiosa 
coeva sui margini. Ex-libris Filippo Vassalli. 
Buon esemplare. 	 € 900

94.	 VANZI Sebastiano. Tractatus de nullitatibus 
processuum ac sententiarum, causarum pa-
tronis, caeterisque legum studiosis, & in foro 
praesertim Romano versantibus non minus 
utilis quam necessarius [...] a d. Sebastiano 
Vantio Ariminensi, pulchro & eleganti ordine 
etiam cum suo indice alphabetico compositus. 
Venetiis, apud Aldi filios, 1554, in-8, legatura 
seicentesca in piena pergamena rigida, dorso 
a 3 nervi con titolo manoscritto, carte [8], 
273, [53], bianca la carta LL10. Con ancora 
aldina sul frontespizio e dati tipografici in 
fine. Seconda edizione e prima edizione aldi-
na. Forellini di tarlo al dorso e alle sguardie 
(il resto del volume ne è esente). La carta F4 
con lievi perdite al margine bianco esterno. 
Alcune chiose marginali manoscritte in antico. 
Ex-libris Filippo Vassalli. 	 € 1.200

95.	 VINNII Arnoldi (Vinnen Arnold). In quatuor 
libros institutionum Commentarius Academi-
cus & Forensis. Editio Novissima et emenda-
tissima, Authoris Notis anteà seorsim impressis 
aucta & adornata, duobus distincta Tomus. 
Correcta atque emendata secundùm indicem 
expurgatorium Sanctissimae Inquisitionis Hi-
spaniae, publicatum anno 1707. Tomus primus 
(- Tomus secundus). Lugduni, sumpt. Anisson 
& Joannis Posuel, 1708, volumi 2, in-4, bella 
legatura in pieno vitello, titolo e fregi in oro 
al dorso, tagli rossi, pp. 1076 (in numerazione 
continua), (24). Con marche tipografiche ai 
frontespizi. Frontespizio del primo volume 
stampato in rosso e nero. Esemplare molto 
bello. 	 € 350

96.	 VITRIARIO Ph.R. Magnus Hugo Grotius in 
Vitriario parvus sivè Institutiones juris naturae 
et gentium ad methodum Hugonis Grotii. Phi-
lippo Reinhardo Vitriario JCto & antecessore 
compendiosè ac nervosè conscriptae, singulari 
studio & operâ Francisci Spener Oberehenhe-
mensis alsatae & c. cum authentico exemplari 
grotiano collatae. Norimbergae & Lipsiae, 

Prostat apud Georgium Lehmannum, bibliopol. 
vienensem., 1726, in-16, piena pergamena 
coeva. Frontespizio stampato in rosso e nero. 
Leggere bruniture, ma buon esemplare.      € 250

97.	 VOCABULARIUM utriusque iuris difficilli-
mas quasque voces iuxta receptos iuris inter-
pretes ediscerens. Novissime diligentiori cura 
recognitum, & emendatum. Supraque omnes 
alias externas editiones plurimis vocabulis 
locupletatum, quae ad perfectiorem ordinem 
redita fuere. Accedit insuper compendium de 
orthographia domini Alberici de Rosate. Vene-
tiis, (in fine: apud Octavianum Scotum), 1535, 
in-8, legatura della prima metà del Novecento 
in stile antico, in piena pergamena con unghie 
e legacci, titolo calligrafato al dorso, carte 251, 
[1], l’ultima bianca. Due marche tipografiche in 
xilografia (sul frontespizio e in fine). Titolo sul 
taglio inferiore (originale). Testo in caratteri 
gotici, su due colonne. I margini bianchi della 
carta recante al recto il frontespizio sono occu-
pati da fitte note manoscritte cinquecentesche, 
non firmate (è presente anche una manicula 
indicante una sezione del titolo). Ex-libris 
Filippo Vassallli: sua nota manoscritta sulla 
prima carta di guardia: “Ex dono Joelis So-
lari pr. Kal. Apr. MDCCCCXXVIII”. Ottime 
condizioni. 	 € 1.000

98.	 VOET JO. Commentarius ad Pandectas. In 
quo praeter Romani Juris principiae ac con-
troversias illustriores, Jus etiam hodiernum 
& praecipuae Fori Quaestiones excutiuntur. 
Coloniae Allobrogum, 1757, volumi 2, in-folio, 
mezza pergamena coeva, cartelli bicolore ai 
dorsi. Bell’esemplare. 	 € 800

99.	 WEINGARTEN Johann Jacob Ritter, von. 
Fasciculi diversorum jurium. Anderes Buch, 
oder Beylagen zu de Ersten Buch. [Ma si tratta 
solo d’un piccolo stralcio dell’opera: precisa-
mente delle pagine da 371 a 500 della seconda 
sequenza di paginazione del primo libro (col-
lazione completa del primo libro: antiporta 
calcografica + pp. [8], 392, 506, [54]) alle quali 
è stato fatto precedere l’occhietto/frontespizio 
del secondo libro]. Nürnberg, Johann Ziegers, 
1690, in-folio, legatura moderna in mezza 
pergamena con punte, pp. [2], da 371 a 500. 
Qualche mancanza marginale reintegrata in 
epoca moderna alla carta recante l’occhietto/
titolo. 	 € 50

100.	WOLFF Christian. Principes du droit de la 
nature et des gens. Extrait du grand ouvrage 
Latin de mr. de Wolff. Par mr. Formey. A Am-
sterdam, chez Marc Michel Rey, 1758, in-4, 
legatura ottocentesca in mezza pelle con punte, 
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dorso a 5 nervi con titolo in oro su tassello in 
pelle rossa, piatti in carta marmorizzata, pp. 
XXIV, 307, [1]. Frontespizio in rosso e nero 
con vignetta calcografica. Ex-libris Filippo 
Vassalli. 	 € 250

101.	ZIRARDINUS Antonius [Zirardini Antonio, 
a cura di]. Imperatorum Theodosii junioris 
et Valentiniani III Novellae leges caeteris 
antejustinianeis, quae in Lipsiensi anni 1745, 
vel in anterioribus editionibus vulgatae sunt, 
addendae. Ex ottoboniano ms. codice edit, 
commentario illustrat, ex eodemque codice 
alia profert Antonius Zirardinus [...]. Faven-
tiae [Faenza], excudebat Josephus Antonius 
Archius, 1766, in-8, cartonatura decorata 
novecentesca, pp. XXVIII, XXVIII, 551, [1]. 
Con una tavola ripiegata f.t. (riproduce, in 
calcografia, un particolare del codice). Errata 
al recto dell’ultima carta. Ottime condizioni. 
Ex-libris Filippo Vassalli. 	 € 330

102.	1956 - 2006. Corte Costituzionale italiana - 
Giurisprudenza Costituzionale. Cinquant’anni 
di Diritto Costituzionale. Prefazione di Sergio 
Bertole. Milano, Giuffrè, 2006, in-8, brossura 
editoriale con sovraccoperta, pp. XII, 241. 
Dalla collana “I Classici Giuffrè”, Strenna 
2006. Con scritti, fra gli altri, di Massimo 
Severo Giannini, Vezio Crisafulli, Costantino 
Mortati, Sergio Panunzio, Giuliano Vassalli, 
Paolo Barile, Mauro Cappelletti, Vittorio 
Bachelet. Ottime condizioni. 	 € 40

103.	ABBAMONTE Giuseppe - LASCHENA 
Renato. Giustizia amministrativa. Seconda 
edizione. Padova, Cedam, 2001, in-8, tela edit., 
pp. XXIX, 555. Volume ventesimo del “Trattato 
di Diritto Amministrativo diretto da Giuseppe 
Santaniello”. In stato di nuovo. 	 € 35

104.	ADICKERS Franz. Zur Lehre von den Be-
dingungen nach Römischem und heutigem 
Recht. Eine Vorarbeit für das deutsche Civil-
gesetzbuch. Berlin, J. Guttentatag, 1876, in-8, 
legatura della metà del ‘900 in similpergamena, 
tassello in pelle con iscrizioni in oro al dorso, 
pp. V, 183. Conservata all’interno la copertina 
anteriore della brossura editoriale. Ex-libris 
Filippo Vassalli. Pochissime sottolineature in 
matita blu. Edizione originale, non comune. 		
		 € 100

105.	AFTALION Enrique R. Critica del saber de 
los juristas. La Plata, Universidad Nacional de 
La Plata, 1951, in-8, brossura editoriale, pp. 
353. Ottime condizioni. 	 € 35

106.	AHRENS Errico. Corso di diritto naturale o 
di filosofia del diritto, completato nelle mate-

rie più importanti da alcuni schizzi storici e 
politici. Nuova traduzione italiana di Alberto 
Marghieri. Napoli, Marghieri ed., 1885, voll. 2, 
in-8, mezza pergamena, titolo e fregi al dorso, 
pp. 398. Buon esemplare. 	 € 65

107.	ALA Raffaele. Criminalis juris theoretici et 
pratici philosophia, erothematibus exposita 
post delictorum nomenclaturam ad instar, 
Institutionum traditam additis poenis a jure 
civile et canonico inscriptis. una cum specifica 
actionum et omissionum imputabilitate. [...] 
Novissimi operis editio prima. Romae, ex typis 
Cajetani Puccinelli, 1846, in-8, legatura coeva 
in mezza pergamena con angoli, tassello in pel-
le rossa con iscrizioni in oro al dorso, pp. 211. 
Ex-libris Filippo Vassalli. Rarissimo trattatello 
di filosofia del diritto criminale: non censito 
nelle biblioteche italiane (al 22/12/2021). Un 
difetto alla cuffia superiore del dorso, per il 
resto un ottimo esemplare. 	 € 230

108.	ALCARO Francesco. Riflessioni critiche 
intorno alla soggettività giuridica significato di 
un’evoluzione. Milano, Giuffrè, 1976, in-8, br. 
editoriale, pp. 113. Dalla collana “Quaderni di 
«Studi Senesi» raccolti da Domenico Maffei”, 
n° 36. Perfette condizioni. 	 € 25

109.	ALIBRANDI Luigi. I reati bancari. Milano, 
Giuffrè, 1976, in-8, brossura editoriale, pp. 150. 
Ottime condizioni. 	 € 20

110.	ALLEN Carleton Kemp. Law and Orders. An 
inquiry into the nature and scope of delegated 
legislation and executive powers in England. 
London, Stevens & Sons, 1945, in-8, tela 
editoriale con sovraccoperta (che quasi mai si 
trova), pp. XVI, 385. Ottime condizioni.     € 30

111.	ALPA Guido - BESSONE Mario, diretta 
da. La responsabilità civile. Una rassegna 
di dottrina e giurisprudenza. Torino, UTET, 
1987 - 1997, volumi 5 in 6 tomi + due volumi 
di aggiornamento 1988-96, in-8, tela editoriale. 
Dalla “Giurisprudenza sistematica di diritto 
civile e commerciale fondata da Walter Bigia-
vi”. Ottime condizioni. 	 € 200

112.	ALPA Guido. Manuale di diritto privato. 
Quarta edizione. Padova, Cedam, 2005, gros-
so volume in-8, cartone editoriale, pp. XLVI, 
1345. Ottime condizioni. 	 € 40

113.	ALTAVILLA Enrico. Teoria soggettiva del 
reato. Ricostruzione dogmatico-positivista 
del codice penale. Napoli, Jovene, 1933, in-8, 
brossura editoriale, pp. 385. Sottolineature in 
penna. 	 € 65

114.	ALTO COMMISSARIATO PER LE SAN-
ZIONI CONTRO IL FASCISMO. Legisla-
zione sulle sanzioni contro il Fascismo. Roma, 
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Libreria dello Stato, 1945, in-8, br. editoriale, 
pp. 52. 	 € 15

115.	AMBROSINO Rodolfo. ‘In iure cessio 
hereditatis’. Spunti per la valutazione della 
‘hereditas’. (In: “Studia et Documenta Histo-
riae et Iuris. Anno X 1944). (Roma, Pontificia 
Universitas Lateranensis, 1944), un fascicolo, 
in-8, legatura coeva in piena tela grigia, pp. 
420. Il saggio di R. Ambrosino occupa circa 
100 pagine. Dall’indice del fascicolo segnalia-
mo anche “In tema di categorie contrattuali” 
di U. Brasiello, “Dal ‘regnum’ alla ‘res publi-
ca’” di P. De Francisci, “La compravendita 
con patto d’opzione secondo alcune fonti del 
dirito musulmano malikita” di A. d’Emilia. 
Ottime condizioni. 	 € 25

116.	AMOROSINO Sandro, a cura di. Le trasfor-
mazioni del diritto amministrativo. Scritti degli 
allievi per gli ottanta anni di Massimo Severo 
Giannini. Milano, Giuffrè, 1995, in-8, brossura 
editoriale, pp. IX, 366. Con fotografia a colori 
del prof. M.S. Giannini. Saggi, fra gli altri, di 
S. Amorosino, F. Bassi, E. Cardi, G. Correale, 
E. Dalfino, G. Rossi, P. Stella Richter, G.B. 
Verbari. Perfette condizioni. 	 € 65

117.	AMORTH Antonio. Scritti giuridici. 1931 - 
1986. Milano, Giuffrè, 1999, volumi 4, in-8, 
brossura editoriale, pp. 2205 in numerazione 
continua. Perfette condizioni. 	 € 200

118.	ANDRÉ Fritz. Die Einrede des nicht erfüllten 
Vertrages im heutigen gemeinen Recht. Eine 
Abhandlung. Leipzig, Breitkopf un Härtel, 
1890, in-8, legatura della metà del ‘900 in 
similpergamena, tassello in pelle rossa con 
iscrizioni in oro al dorso, pp. [6], 186. Con-
servate all’interno le copertine della brossura 
editoriale. Ex-libris Filippo Vassalli. Ottimo 
esemplare. 	 € 100

119.	ANNALI dell’Osservatorio di Economia 
Agraria per la Lombardia. Vol. I - Anno 1930. 
Pavia, Tipografia Cooperativa, 1930, in-4, 
brossura editoriale, pp. 492. Con numerose 
tabelle. Condizioni molto buone. 	 € 25

120.	ANNALI di statistica. Statistica industriale. 
Fascicolo XI: notizie sulle condizioni industria-
li dell’Isola di Sardegna (provincie di Cagliari e 
di Sassari). Con una carta stradale e industriale. 
[Roma], Ministero di Agricoltura, Industria e 
Commercio (Stampa: Tipografia Eredi Botta), 
1893, in-8, br. editoriale (manca la copertina 
posteriore), pp. 80. Manca la carta dell’Isola 
di Sardegna. 	 € 25

121.	ANNALI di statistica. Statistica industriale. 
Fascicolo XXXII: notizie sulle condizioni 
industriali della provincia di Lecce. Con una 

carta stradale e industriale. [Roma], Ministero 
di Agricoltura, Industria e Commercio (Stam-
pa: Tipografia Nazionale di G. Bertero), 1891, 
in-8, br. editoriale, pp. 63, [1]. Con una carta a 
colori della provincia di Lecce. Lievi mancanze 
al dorso. 	 € 25

122.	ARANGIO-RUIZ Gaetano. Gli enti soggetti 
dell’ordinamento internazionale. Vol. I. [Unico 
pubblicato]. Milano, Giuffrè, 1951, in-8, bros-
sura editoriale, pp. 410. Tracce d’uso esterne; 
l’interno ottimo, in parte intonso. 	 € 38

123.	ARANGIO-RUIZ Gaetano. La persona giu-
ridica come soggetto strumentale. Ristampa 
emendata. Milano, Giuffrè, 1952, in-8, br. edit., 
pp. 158. Buone condizioni: intonso. 	 € 25

124.	ARANGIO-RUIZ Vincenzo. La compraven-
dita in diritto romano. Vol. II. Corso di lezioni 
svolto nell’Università di Roma. Anno 1952-
1953. Napoli, Jovene, 1954, in-8, brossura 
editoriale, pp. numerate da 205 a 437, [2]. 
Ottime condizioni: ancora intonso. Manca il 
Vol. I (anno 1951-1952). 	 € 25

125.	ARCHI Gian Gualberto. La donazione. 
Corso di diritto romano. (Lo sviluppo storico 
dell’istituto con particolare riguardo al concetto 
di donazione). Firenze, Università degli Studi, 
[1955 ca.], in-8, legatura coeva in mezza tela 
con la copertina anteriore originale applicata 
sul piatto, pp. 229. Edizione litografica. Con 
sottolineature ed annotazioni marginali a 
penna. 	 € 50

126.	ARCHIVIO “Vittorio Scialoja” per le 
consuetudini giuridiche agrarie e le tradizioni 
popolari italiane. Direzione: Pietro De Fran-
cisci, Mariano D’Amelio, Ageo Arcangeli, 
Giangastone Bolla, Pier Silverio Leicht, Fulvio 
Maroi. Vol. I - Fasc. 1 e 2. Firenze, Rivista di 
Diritto Agrario, 1934, fascicoli 2, in-8, brossura 
editoriale, pp. 214 in numerazione continua. 
Con un ritratto fotografico di V. Scialoja in 
b.n. applicato sulla prima carta. Dal som-
mario segnaliamo: “Note sulle consuetudini 
giuridiche d’alcune zone alpine friulane” Di 
P.S. Leicht, “L’antico diritto consuetudinario 
rumeno” di F. Maroi, “Consuetudini giuridiche 
sulla sinistra del Tagliamento” di R. Berghinz, 
“Un documento neo-greco sulle consuetudini 
ereditarie di Patmo” di A. Bertola, “Per la 
storia dei riti nuziali in Italia” di D. Bizzarri, 
“La inaedificatio in un proverbio popolare 
calabrese” e “Animali delinquenti in Val di 
Fiemme” di G. Antonucci e “Consuetudini 
relative al diritto di espulsione vigenti nella 
famiglia colonica toscana” di G. Barchielli. 	
		 € 38
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127.	ARCHIVIO “Vittorio Scialoja” per le con-

suetudini giuridiche agrarie e le tradizioni po-
polari italiane. Direzione: Pietro De Francisci, 
Mariano D’Amelio, Arrigo Solmi, Giangastone 
Bolla, Pier Silverio Leicht, Fulvio Maroi. Vol. 
II - Fasc. 1 e 2. Firenze, Rivista di Diritto 
Agrario, 1935, fascicoli 2, in-8, br. edit., pp. 
191 in numerazione continua. Dal sommario 
segnaliamo: “L’obbligo della coltivazione del 
suolo nei comuni medioevali marchigiani” di 
A. Menchetti, “Norme consuetudinarie per la 
divisione delle famiglie coloniche nel bologne-
se” di B. Biagi, “I contratti agrari sardi” di 
M. Onida, “Tradizioni giuridiche sulla grani-
cultura in Capitanata”, “Usi giuridici vigenti 
nelle Puglie in materia di viticoltura” di S. La 
Sorsa, “Il diritto consuetudinario e il coutu-
mier dell’antico ducato di Aosta” di C. Toesca 
di Castellazzo, “Di alcune usanze di caccia 
albanesi” di G. Castelletti e il documento “«Il 
nomos georgicon [caratteri greci]» di Leone 
III Isaurico a cura di G. Barchielli.          € 38

128.	ARCHIVIO Giuridico di Pietro Ellero. Vo-
lume I - Volume II. Bologna, Tipi Fava e Ga-
ragnani, 1868, volumi 2, in-8, buona legatura 
coeva in mezza pelle bruna, dorso a 4 nervi 
con iscrizioni e filetti in oro, tagli spruzzati, 
pp. 614, [2] - 673, [6]. Si tratta dei primi due 
numeri dello “Archivio Giuridico”, rivista 
incredibilmente longeva, fondata da P. Ellero 
e poi diretta da Filippo Serafini, che viene an-
cora oggi pubblicata. Fra gli importantissimi 
autori dei saggi presenti in questi due numeri 
segnaliamo, oltre a Ellero e Serafini, Antonio 
Pertile, Francesco Shupfer, Emidio Pacifici 
Mazzoni, Filippo Milone, Nicolò Tommaseo, 
Ercole Vidari, Giuseppe Buniva, Luciano Sca-
rabelli, etc. Ottime condizioni, salvo lievissime 
consunzioni ai dorsi. 	 € 200

129.	ARCOLEO Giorgio. Diritto costituzionale. 
Dottrina e storia. Seconda edizione riveduta. 
Napoli, Cav. Nicola Jovene & Co., 1904, in-8, 
legatura coeva in piena tela verde con autore e 
titolo in oro al dorso, pp. 548. Rarissimi e leg-
geri segni di matita; la carta del frontespizio è 
stata controfondata. Discreto esemplare.     € 50

130.	ARECO Horacio P. Enrique [Enrico] Ferri y el 
positivismo penal. Buenos Aires, J. Lajounane 
y Cía, 1908, in-12, brossura editoriale, pp. 149. 
Perfette condizioni, intonso. 	 € 35

131.	ARISTA Giovanni Battista. La Costituzione 
Italiana. Saggio bibliografico. Presentazione 
di Amintore Fanfani. Quarta edizione rivedu-
ta, rielaborata ed aggiornata (1947-1972) in 
collaborazione con Paolo Petta. Roma, Tipo-

grafia del Senato, 1976, volumi 2 custoditi in 
cofanetto, in-8, brossura editoriale, pp. 1651 
in numerazione continua. Entrambi i volumi 
in stato di nuovo. 	 € 25

132.	ARMAROLI Paolo. L’elezione del presidente 
della Repubblica in Italia. Padova, Cedam, 
1977, in-8, brossura editoriale, pp. XI, 416. 
Ottime condizioni. 	 € 30

133.	ARMELANI Francesco. Colpa d’uomini o 
d’istituzioni? Studio critico-sociale. Divisione: 
Introduzione - Il proletariato non è necessario 
- Dell’altruismo - Del razionalismo - Dell’u-
manesimo. Pitigliano, Tip. Ed. della Lente di 
Osvaldo Paggi, 1897, in-8, brossura editoriale, 
pp. 73. Raro: solo 3 esemplari censiti nele 
biblioteche italiane (al 15/07/2021). Buone 
condizioni. 	 € 28

134.	ARMISSOGLIO Francesco. Gli impianti 
elettrici per illuminazione e trasporto di forza 
motrice. Studio giuridico. Torino, Fratelli Boc-
ca Ed., 1889, in-8, legatura di poco successiva 
in piena tela rossa, titolo in oro al dorso, tagli 
in rosso, pp. 168. Buon esemplare. 	 € 25

135.	ARNDTS Karl Ludwig - SERAFINI Filippo. 
Trattato delle Pandette - Le Pandette annotate. 
Prima, terza e quarta edizione. Bologna, Tip. 
Fava e Garagnani, 1875 - 1882, volumi 3, 
in-8, legatura coeva uniforme in mezza tela 
con titolo in oro al dorso, pp. 593 - 576 - 358. 
Il volume I è in 4° edizione italiana (l’unico 
pubblicato in questa edizione definitiva), il 
volume II è in 3° edizione italiana e il volume 
III in 1° edizione italiana. Il testo è comunque 
completo. Ex-libris Filippo Vassalli. Ottime 
condizioni. 	 € 260

136.	ARNDTS von Arnesberg Karl Ludwig. 
Lehrbuch der Pandekten. Dreizehnte Auflage. 
Nach des Verfassers Tode besorgt von L. Pfaff 
und F. Hofmann. Stuttgart, J.G. Cotta, 1886, 
in-8, legatura coeva in mezza pelle rossa con 
filetti e iscrizioni in oro al dorso, pp. XXII, 
1141. Conservate all’interno le copertine della 
brossura editoriale. Ex-libris Filippo Vassalli. 
Lievi spellature al dorso, ma nel complesso un 
bell’esemplare. 	 € 120

137.	ARNÒ Carlo. Per la ricostruzione della teorica 
del possesso. Modena, Soc. Tip. Modenese 
(antica Tip. Soliani), 1919, in-4, brossura 
editoriale, pp. 83. Difetti al dorso; una traccia 
di piegatura centrale con cui il volume era 
conservato. Invio autografo dell’autore al 
frontespizio. Non comune. 	 € 45

138.	ARNOLD Wilhelm. Cultur und Rechtsleben. 
Berlin, Dümmler, 1865, in-8, legatura di poco 
successiva in mezza pelle blu con filetti ed iscri-
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zioni in oro al dorso, pp. XXVIII, 439. Ex-libris 
Filippo Vassalli. Lievi consunzioni esterne, 
qualche fioritura non pesante all’interno. Nel 
complesso un Buon esemplare.                 € 70

139.	ASPECTS nouveaux de la pensée juridique. 
Recueil d’études en hommage à Marc Ancel. I: 
Études de droit privé, de droit public et de droit 
comparé. Préface de René Cassin - II: Études 
de science pénale et de politique criminelle. 
Préface de Maurice Rolland. Paris, Editions A. 
Pedone, 1975, volumi 2, in-8, br. editoriale, pp. 
XLVII, 420 - LXIII, 491. Con ritratto fotogra-
fico in bianco e nero, biografia e bibliografia 
di M. Ancel. Scritti di molti importanti giuristi 
come John Hazard, Yosiyuki Noda, Mario 
Rotondi, Konrad Zweigert, René David, Gino 
Gorla, Henri Batiffol, Filippo Gramatica, Giu-
liano Vassalli, etc. Ottime condizioni.     € 100

140.	ASSINI Nicola. L’oggetto del giudizio di 
costituzionalità e la “guerra delle due Corti”. 
Milano, Giuffrè, 1973, in-8, brossura editoriale, 
pp. 92. Condizioni molto buone. 	 € 25

141.	ATTI del Colloquio romanistico-canonisti-
co. (Febbraio 1978). Roma, Lib. Ed. della 
Pontificia Università Lateranense, 1979, in-8, 
brossura editoriale, pp. 432. Dal sommario 
segnaliamo le relazioni di Giovanni Lombar-
di “L’emergere dell’ordinamento giuridico 
della Chiesa nel contesto sociale del mondo 
romano”, di Ch. Lefebvre “Diritto romano 
e diritto canonico”, di Mario Petroncelli “Il 
<consensus superioris> nella dottrina canoni-
stica della consuetudine”, di Antonio Burdese 
“Atti delle persone: i vizi dell’atto giuridico 
in Diritto romano”, di Giovanni Pugliese 
“Actio-contestactio litis” e di Antonio Biscardi 
“L’imputabilità dell’atto delittuoso in Diritto 
romano”. Dalla collana “Utrumque Ius - Col-
lectio Pontificiae Iniversitatis Lateranensis”. 
Perfette condizioni. 	 € 22

142.	ATTI del I Convegno Nazionale di diritto 
cosmico. (Taormina, 31 ottobre - 3 novembre 
1960). Milano, Giuffrè, 1963, in-8, brossura 
editoriale, pp. XVI, 204. Segnaliamo dalle 
relazioni e gli interventi “Introduzione al di-
ritto cosmico” di Rolando Quadri, “Sovranità 
e problemi cosmici” di Giuseppe Biscottini, 
“Guerra e neutralità cosmica” di Rodolfo De 
Nova, “Organizzazione e disciplina interna 
delle iniziative e delle attività cosmiche” di 
Massimo Severo Giannini, “Organizzazione 
di attività cosmiche nell’ordinamento italiano” 
di Vincenzo Sica. Oltre agli autori già citati, 
presero parte a questo convegno importanti 
figure del diritto italiano come Paolo Barile, 

Francesco Calasso, Giuseppe Chiarelli, Al-
berto Crespi, Angelo Falzea, Nicola Jaeger, 
Giovanni Miele, Riccardo Orestano, Salvatore 
Pugliatti, Aldo M. Sandulli, Alberto Trabucchi, 
etc. Ottime condizioni. 	 € 45

143.	AUSIELLO ORLANDO Camillo. Problemi 
della giustizia costituzionale ed altri studi. 
Prefazione di Ernesto Eula. Milano, Giuffrè, 
1957, in-8, brossura editoriale, pp. 132. Dagli 
“Studi di Diritto Regionale” dell’Università di 
Palermo. Ottime condizioni: intonso.      € 30

144.	BAGOLINI Luigi. Esperienza giuridica e 
politica nel pensiero di David Hume. Siena, 
Circolo Giuridico della Università, 1947, in-8, 
brossura editoriale, pp. 260. Corposo estratto 
dagli “Studi Senesi”. Difetti al dorso. 	 € 25

145.	BANCA COMMERCIALE ITALIANA. Il 
Portolano del mondo economico. Cifre e noti-
zie sistematicamente ordinate Paese per Paese. 
Parte prima - Parte seconda - Paesi Socialisti. 
Milano, Banca Commerciale Italiana - Ufficio 
Studi, 1964 - 1972, volumi 3, in-4, mezza tela 
edit., pp. XXIII, 742 in numerazione continua 
- XXI, 782. Volumi in stato di nuovo.	 € 50

146.	BANCA D’ITALIA (Governatore: Vincenzo 
Azzolini). Adunanza generale ordinaria dei 
partecipanti tenuta in Roma il giorno 30 mar-
zo 1939. Anno XLV. Roma, Tip. della Banca 
d’Italia, 1939, in-4, cartonatura editoriale color 
arancio con cornice tipografica, pp. 186, [4]. 
Bell’esemplare. 	 € 45

147.	BARATTA Alessandro. Introduzione alla 
sociologia giuridico-penale. La criminologia 
critica e la critica del diritto penale. Bologna, 
Litografia Lorenzini, 1980, in-8, br. editoriale, 
pp. 224. Raccolta del ciclo di lezioni tenute a 
Bologna nel 1980. Ottime condizioni. 	 € 20

148.	BARAZETTI Caesar. Das Eherecht mit 
Ausschluss des ehelichen Vermögensrechts 
nach dem Code Napoléon und dem badischen 
Landrecht. Ein Lehr- und Handbuch. Han-
nover, Helwing, 1895, in-8, legatura di poco 
successiva in mezza tela con tassello in pelle 
rossa ed iscrizioni in oro al dorso, pp. XV, 779. 
Ex-libris Filippo Vassalli. Lievi consunzioni 
esterne ma buon esemplare. 	 € 150

149.	BARBIROLI Giancarlo. Aspetti tecnici ed 
economici della produzione e del mercato 
delle automobili in Italia. Bologna, Nicola 
Zanichelli, 1967, in-8, brossura editoriale, pp. 
81. Dalla collana “Monografie dell’Istituto di 
Merceologia dell’Università di Bologna”, n° 
IV. Ottime condizioni. 	 € 17

150.	BARILLARO Domenico. Società civile e 
società religiosa. Dalla Riforma alla Restaura-
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zione - Dalla Restaurazione ai movimenti del 
‘48. Milano, Giuffrè, 1978 - 1981, volumi 2, 
in-8, br. edit., pp. 156 - 177. Con una dedica 
autografa dell’autore. Ottime condizioni.    € 27

151.	BARTOLOMEI Franco. Giudizio di ottem-
peranza e giudicato amministrativo. Contributo 
per un nuovo porcesso amministrativo. Milano, 
Giuffrè, 1987, in-8, brossura editoriale, pp. 477. 
Condizioni molto buone. 	 € 50

152.	BARTULLI Armando. Tre studi sulle falsità 
in bilancio e altri scritti di diritto penale socie-
tario. Milano, Giuffrè, 1980, in-8, br. editoriale, 
496. Ottime condizioni, intonso. 	 € 20

153.	BASINI Gian Luigi. L’uomo e il pane. Risor-
se, consumi e carenze alimentari della popola-
zione modenese nel cinque e seicento. Milano, 
Giuffrè, 1970, in-8, br. editoriale, pp. 172. Con 
3 cartine, 3 tavole piegate e 2 illustrazioni in 
b.n. e tavole fuori testo. 	 € 30

154.	BATTAGLIA Felice. Nuovi scritti di teoria 
dello Stato. Milano, Giuffrè, 1955, in-8, bros-
sura editoriale, pp. VIII, 258. Dalla collana 
di “Pubblicazioni dell’Istituto di filosofia del 
diritto dell’Università di Roma dirette da Widar 
Cesarini Sforza”. Ottime condizioni. 	 € 20

155.	BAUDRY-LACANTINERIE G. - LE 
COURTOIS J. & SURVILLE F. Del con-
tratto di matrimonio o dei regimi matrimoniali. 
Con appendici dei Prof. B. Dusi e Dr. Fr. Er-
cole. Milano, Casa editrice Francesco Vallardi, 
s.d., volumi 3, in-8, tela editoriale, pp. XX, 935; 
XXVIII, 956; XXVIII, 812. Collana “Trattato 
teorico-pratico di diritto civile diretto da G. 
Baudry-Lacantinerie”. Leggermente mac-
chiate e allentate le legature. Ex-libris Filippo 
Vassalli. 	 € 50

156.	BAVIERA Giovanni. Le due scuole dei giu-
reconsulti romani. Firenze, Fratelli Cammelli, 
1898, in-8, legatura novecentesca in similper-
gamena, tassello in pelle con iscrizioni in oro 
al dorso, pp. XIV, 140, [2]. Conservate all’in-
terno entrambe le copertine della brossura 
editoriale, con cornice tipografica. Ex-libris 
Filippo Vassalli. Ottime condizioni. Edizione 
originale, non comune. 	 € 90

157.	BECATTINI Giacomo. Il concetto d’industria 
e la teoria del valore. Torino, Paolo Boringhieri, 
1962, in-8, br. editoriale, pp. 194, [4]. Perfette 
condizioni. 	 € 20

158.	BECCARIA Cesare. Dei delitti e delle pene. 
Con una raccolta di lettere e documenti rela-
tivi alla nascita dell’opera e alla sua fortuna 
nell’Europa del Settecento. A cura di Franco 
Venturi. Torino, Einaudi, 1965, in-16, tela edi-
toriale con sovracc. Ottime condizioni.      € 20

159.	BECCARIA Cesare. Dos delitos e das penas. 
Tradução de José de Faria Costa, revista por 
Primola Vingiano, com dois ensaios intro-
dutórios de José de Faria Costa e Giorgio Mari-
nucci. Lisboa, Fundação Calouste Gulbenkian, 
1998, in-8, tela editoriale con sovraccoperta, 
pp. 166. Con una dedica autografa di Giorgio 
Marinucci al giurista e politico Giuliano Vas-
salli. Perfette condizioni. 	 € 27

160.	BECCARIA Cesare. Edizione nazionale delle 
opere di Cesare Beccaria. Diretta da Luigi 
Firpo e Gianni Francioni. Vol. I-II e da IV a 
XIII. [Alla quale uniamo:] Atti di governo. 
Nota al testo e glossario di Rosalba Canetta. 
Bibliografia di Luigi Firpo. Edizione provvi-
soria. Milano, Mediobanca, 1984-2006, voll. 
13 (12 di testo + 1 opuscolo con il glossario 
e la bibliografia degli Atti di governo) in-8 
grande: i 12 dell’edizione nazionale in lega-
tura editoriale in piena tela azzurra, titolo in 
oro sui dorsi, firma del Beccaria riprodotta in 
oro sui piatti anteriori, tagli superiori celesti, 
nastrini segnapagine in seta gialla, cofanetti in 
cartoncino grigio; l’opuscolo contenente la nota 
al testo, il glossario e la bibliografia degli Atti 
di governo in brossura editoriale; complessi-
vamente oltre 8500 pagine. Con illustrazioni 
su tavole f.t. Tiratura di 3000 esemplari. Alla 
nostra serie mancano i volumi terzo e quelli che 
furono pubblicati successivamente al 2006: dal 
quattordicesimo al sedicesimo. Questi presenti 
sono allo stato di nuovo. 	 € 300

161.	BECCARIA Cesare. Le Traité des délits et 
des peines de Beccaria. Nouvelle traduction 
française. Introduction de Marc Ancel et Ga-
ston Stefani. Paris, Editions Cujas, 1966, in-8, 
br. edit., pp. XVII, 148. Ottime condizioni.  € 30

162.	BECCARIA Cesare. Opere. A cura di Sergio 
Romagnoli. Firenze, Sansoni, 1958, volumi 2, 
in-8 piccolo, tela editoriale con sovraccoperte, 
pp. CIX, 649 - 962. Piccoli strappetti marginali 
alle sovraccoperte; per il resto in condizioni 
molto buone. 	 € 40

163.	BECHINI Luigi. Cappelli e trecce di paglia. 
Aspetti e problemi di gestione industriale e 
mercantile. Firenze, Le Monnier, 1946, in-8, 
brossura editoriale, pp. VIII, 200. Con una de-
dica autografa dell’autore. Ottime condizioni, 
intonso. 	 € 25

164.	BECHMANN August. Das Römische Do-
talrecht. Erste - Zweite Abtheilung. Erlangen, 
Andreas Deichert, 1863 - 1867, volumi 2 legati 
in 1, legatura di poco successiva in mezza pelle, 
dorso a 4 nervi con filetti ed iscrizioni in oro, 
pp. VI, 220 - 507. Ex-libris Filippo Vassalli. 



21
Non comune monografia di diritto matrimo-
niale romano. Esemplare molto buono.     € 200

165.	BEKKER Ernst Immanuel. Der Besitz 
beweglicher Sachen. Nach der zweiten Lesung 
des Entwurfs eines bürgerlichen Gesetzbuchs 
für das Deutsche Reich. Jena, Gustav Fitcher, 
1895, in-8, brossura editoriale, pp. 81. Ex-libris 
Filippo Vassalli. Asportato l’angolo superiore 
destro della copertina anteriore; dorso difetto-
so. Molto raro. 	 € 75

166.	BELLINI Luigi. Saggio di una teoria generale 
della società. Volume primo: La morfologia 
sociale - Volume secondo: La dinamica so-
ciale. Milano, Soc. Ed “Vita e Pensiero”, 
1934, volumi 2, in-8, brossura editoriale, pp. 
296 - XIII, 415. Dalla collana “Biblioteca 
dell’Unione Cattolica per le Scienze Sociali”. 
Alleghiamo una lettera manoscritta dell’autore 
ed indirizzata al prof. Mario Marsili Libelli, 
con cui si accompagna il dono dei due volumi 
e si ringrazia per il supporto in fase di stesura 
(“...Quel II volume fu compiuto proprio perché 
Ella aveva giudicato che il I volume costituiva 
una base sulla quale poteva collocarsi una 
dottrina sociale cristiana...”). Tracce d’uso 
e piccole fioriture esterne, ma nel complesso 
buone condizioni. 	 € 45

167.	BELLINI Piero. L’obbligazione da promessa 
con oggetto temporale nel sistema canonistico 
classico con particolare riferimento ai secoli 
XII e XIII. Milano, Giuffrè, 1964, in-8, bros-
sura editoriale, pp. 579. Perfette condizioni, 
intonso. 	 € 50

168.	BELLINI Piero. La coscienza del principe. 
Prospettazione ideologica e realtà politica delle 
interposizioni prelatizie nel Governo della cosa 
pubblica. Volume I - Volume II. Torino, Giap-
pichelli, 2000, voll. 2, in-8, brossura editoriale, 
pp. 1196 in numerazione continua. Con una de-
dica autografa dell’autore a Giuliano Vassalli. 
Perfette condizioni: in stato di nuovo. 	 € 65

169.	BELLISARI G. - PIETROPAOLI F. - AU-
DENINO E. - SAPORITO F. - MONTESA-
NO G. Guido Casale di fronte alla psichiatria 
ed alla medicina legale. Con figure nel testo ed 
Autobiografia. Torino, Fratelli Bocca, 1908, 
in-8, br. edit., pp. 171. Con illustrazioni foto-
grafiche in b.n. nel testo, come da frontespizio. 
Si tratta della non comune perizia psichiatrica 
eseguita sul viveur Guido Casale, assassino 
dell’Avvocato Alessandro Bianchi, eseguita 
con il metodo criminologico lombrosiano. Invio 
autografo di Audenino alla copertina anteriore. 
Modeste condizioni: mancano il dorso e vari 
lembi di brossura alle copertine. 	 € 80

170.	BENSA Enrico. Il diritto cambiario italiano 
comparato colle legislazioni della Repubblica 
Argentina, dell’Uruguay e del Brasile. Nozioni 
pratiche ad uso dei commerciantii. Genova, 
Tip.-Lit. di Giovanni Sambolino, 1889, in-16, 
br. edit., pp. 65, [1]. Buon esemplare. 	 € 24

171.	BENSA Enrico. Introduzione alla storia 
dell’antica legislazione della Liguria. Genova, 
Regio Stab. Tip. e Lit. C. Marro e Comp., 1885, 
in-8, brossura editoriale, pp. 51. Copertina an-
teriore polverosa e con lievi fioriture; l’interno 
ottimo. 	 € 20

172.	BENVENUTI Feliciano. Appunti di diritto 
amministrativo. Parte generale. Quarta edi-
zione. Padova, Cedam, 1959, in-8, brossura 
editoriale, pp. 294. Con sottolineature ed 
annotazioni a matita e matita colorata. 	 € 50

173.	BERGER Adolf. Zur Entwicklungsgeschichte 
der Teilungsklagen im klassischen römischen 
Recht. Weimar, Hermann Böhlaus Nachfolger, 
1912, in-8, buona legatura coeva in mezza 
pergamena, dorso a 4 nervi con filetti e fregi in 
oro e tassello in pelle con iscrizioni in oro, pp. 
X, 248. Ex-libris Filippo Vassalli. Eccellente 
esemplare. 	 € 50

174.	BERGMANN Walther. Das römische Recht 
aus dem Munde seiner Verfasser. Eine syste-
matische Neuordnung der wichtigeren uns 
erhaltenen römischen Rechtssprüchen. Recht 
und Gesetz - Völkerrecht - Staatsrecht - Kir-
chenrecht. Paderborn, Junfermann, 1910, in-8, 
legatura coeva in mezza pergamena e angoli 
con tassello in pelle e iscrizioni in oro al dorso, 
pp. LI, 639. Conservata all’interno la copertina 
anteriore della brossura editoriale. Doppio 
Ex-libris: G. Sola e Filippo Vassalli. Buon 
esemplare. 	 € 75

175.	BERNDORFF Wilhelm. Die Gattungsschuld. 
Berlin, Struppe & Winckler, 1900, in-8, legatu-
ra della seconda metà del ‘900 in similpelle con 
iscrizioni in oro al dorso, pp. 160. Conservata 
all’interno la copertina anteriore della bros-
sura editoriale. Ex-libris Filippo Vassalli, di 
cui infatti sono presenti alcune sottolineature 
ed annotazioni. Buon esemplare. 	 € 60

176.	BERNHÖFT Franz. Beitrag zur Lehre vom 
Kaufe. Jena, Maukeʼs Verlag (Herman Dufft), 
1874, in-8, legatura novecentesca in similper-
gamena, tassello in pelle con iscrizioni in oro 
al dorso, pp. 150. Conservate all’interno le 
copertine della brossura editoriale. Ex-libris 
Filippo Vassalli. Pochissime sottolineature a 
matita, per il resto un buon esemplare. 	 € 55

177.	BERNI DEGLI ANTONI Vincenzo [Av-
vocato e letterato bolognese, 1747 - 1828]. 
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Osservazioni al voto consultivo del sig. avvo-
cato Giovanni Vicini nella causa di simultanea 
successione di Cristiani, e di Ebrei alla inte-
stata eredità di un loro congiunto [...] dedicate 
all’emin. e rev. Principe Giuseppe Albani. 
Bologna, dai Tipi del Nobili e Comp., 1827, 
in-8, brossura muta coeva, pp. 71. Famoso, ma 
non comune opuscolo in cui Berni contesta con 
toni fortemente antisemiti la parità religiosa fra 
cristiani ed ebrei professata invece da Vicini, 
forte della recente legislazione napoleonica. 
Ottime condizioni. 	 € 55

178.	BERTOLINI Cesare. Appunti didattici di di-
ritto romano. Fascicolo 8°: I Patti. Fascicolo 9°: 
I Quasicontratti. Torino, Tip. Pietro Gerbone, 
1908 - 1909, volumi 2 legati in 1, in-8, lega-
tura novecentesca in similpergamena, doppio 
tassello in pelle con iscrizioni in oro al dorso, 
pp. numerate da 883 a 1177 in numerazione 
continua. Conservate all’interno tutte le 4 
copertine delle brossure editoriali. Ex-libris 
Filippo Vassalli. Sottolineature a matita, matita 
colorata e annotazioni marginali a penna del 
prof. Filippo Vassalli. 	 € 90

179.	BERTOLINI Cesare. Appunti didattici di 
diritto romano. Le obbligazioni, parte specia-
le. Contratti, patti, quasicontratti: I contratti 
formali - I contratti reali. Torino, Tip. Pietro 
Gerbone, 1905, volumi 2 legati in 1, in-8, le-
gatura novecentesca in similpergamena, doppio 
tassello in pelle con iscrizioni in oro al dorso, 
pp. 252 in numerazione continua. Conservate 
all’interno tutte le 4 copertine delle brossure 
editoriali. Ex-libris Filippo Vassalli. Sottoline-
ature a matita, matita colorata e annotazioni 
marginali a penna. 	 € 90

180.	BERTOLINI Cesare. Bibliografia. 1895-99: 
Diritto romano, Libri. - 1900-06: Diritto greco 
e Diritto romano, Libri e periodici. Roma, 
Istituto di Diritto Romano, 1912, in-8, br. edit. 
(mancano la copertina posteriore e parte del 
dorso), pp. 306. Modeste condizioni, dorso 
maldestramente restaurato con nastro adesi-
vo.	 € 25

181.	BERTOLINI Cesare. La ratifica degli atti 
giuridici nel diritto privato romano. Studio. 
Volume I - Volume II. Roma, L. Pasqualucci, 
1889 - 1891, volumi 2 legati in 1, in-8, lega-
tura novecentesca in similpergamena, doppio 
tassello in pelle con iscrizioni in oro al dorso, 
pp. 128 - 215. Conservate all’interno tutte le 
4 copertine delle brossure editoriali. Edizione 
originale. Ex-libris Filippo Vassalli. Ottime 
condizioni. 	 € 80

182.	BERTOLINO Alberto. Scritti e lezioni di 

storia del pensiero economico. A cura di Piero 
Barucci. Milano, Giuffrè, 1979, in-8, br. edit, 
pp. XXX, 699. Ottime condizioni. 	 € 30

183.	BERTONI Brenno - OLIVETTI Angelo 
Oliviero. Le Istituzioni svizzere nel diritto 
pubblico e privato della Confederazione e dei 
Cantoni. Volume primo: Diritto pubblico. Sag-
gio storico-critico - Volume secondo: Diritto 
privato e procedura. Torino, Unione Tipografi-
co-Editrice, 1903, volumi 2 legati in 1, legatura 
della metà del ‘900 in mezza pergamena con 
angoli, tassello in pelle con iscrizioni in oro al 
dorso, pp. 475 - 398. Ottimo esemplare.    € 80

184.	BESELER Georg. System des gemeinen 
deutschen Privatrechts. Dritte vermehrte und 
verbesserte Auflage. Erste Abtheilung: Allge-
meiner Theil. Das gemeine Landrecht - Zweite 
Abtheilung: Die Spezialrechte mit Einschluss 
Ständerechts. Berlin, Weidmann, 1873, volumi 
2 legati in 1, legatura coeva in mezza pelle, pp. 
XX, 1091 in numerazione continua. Ex-libris 
Filippo Vassalli. Spellature e difetti al dorso; 
l’interno lievemente brunito per la qualità della 
carta. Comunque in buone condizioni.     € 200

185.	BESELER Gerhard, von. Juristische Minia-
turen. Leipzig, Universitätsverlag von Robert 
Noske, 1929, in-8, tela editoriale rossa con 
iscrizioni in oro al piatto anteriore e al dorso, 
pp. VII, 164. Ex-libris Filippo Vassalli. Edizio-
ne originale. Eccellenti condizioni. 	 € 30

186.	BESSONE Mario. Casi e questioni di diritto 
privato. Seconda edizione. Milano, Giuffrè, 
1976, in-8, brossura editoriale, pp. 405. Ottime 
condizioni. 	 € 20

187.	BESTA Enrico. Fonti del diritto italiano. Dalla 
caduta dell’Impero romano sino ai tempi nostri. 
Seconda edizione riveduta. Milano, Giuffrè, 
1950, in-8, br. edit., pp. 209. Con molte note 
manoscritte e sottolineature a penna. 	 € 40

188.	BETHMANN HOLLWEG Moritz August, 
von. Handbuch des Civilprozesses. Ertse 
Abtheilung: Geschichte, erster Band: Justi-
nianisch-Römisches Recht. [Unico volume 
pubblicato]. Bonn, Adolph Marcus, 1834, in-8, 
legatura coeva in mezza pelle, fregi e tassello 
con iscrizioni in oro al dorso, pp. XXXII, 428. 
Ex-libris Filippo Vassalli. Si tratta dell’unica 
parte dell’unico volume mai pubblicato della 
più ampia opera “Gerichtsverfassung und 
Prozess des sinkenden Römischen Reichs, ein 
Beitrag zur Geschichte des Römischen Rechts 
bis auf Justinian”. Edizione originale. Difetti 
e spellature al dorso. 	 € 100

189.	BETTINELLI Ernesto - ROSSI Emanuele. 
Art. 52 [della Costituzione]. Bologna - Roma, 



23
Zanichelli - Soc. Ed. del Foro Italiano, 1990, 
in-8, brossura editoriale, pp. VI, 173. Estratto 
dal volume “Rapporti politici, Art. 48-54” del 
“Commentario della Costituzione fondato da 
Giuseppe Branca e continuato da Alessandro 
Pizzorusso”. Perfette condizioni. 	 € 27

190.	BIANCA C. Massimo. Diritto civile. Vol. 
I: La norma giuridica - I soggetti. Vol. II: La 
famiglia - Le successioni. Vol. III: Il contratto. 
Milano, Giuffrè, 1978 - 1984, volumi 3, in-8, 
tela editoriale, pp. 397 - 594 - 719. Ottime 
condizioni. 	 € 60

191.	BIANCHI Augusto Guido. L’incarto di un 
processo [Marco Soliati]. Romanzo autentico. 
Con prefazione dell’avv. Carlo Nasi. Milano, 
Libreria Ed. Nazionale, 1903, in-16, modesta 
legatura coeva in mezza pergamena, pp. 270. 
“Processo di Soliati Marco imputato di avere 
nella sera del I ottobre 1901, in territorio di 
P.... a fine di uccidere, cagionato la morte di 
Angiolina Cappella: reato previsto dall’art. 
364 Codice Penale”. Difetti e piccole man-
canze ai piatti. Non comune. 	 € 38

192.	BIBLIOGRAFIA Giuridica Internazionale. 
A cura del segretario generale dell’Istituto di 
Studi Legislativi, prof. Salvatore Galgano. 
Volume I, Anno 1932, Fasc. I - II - III. Roma, 
Ed. dell’Istituto di Studi Legislativi, 1935 - 
1936, fascicoli 3, in-8, brossura editoriale, pp. 
364 in numerazione continua. Non comune 
rivista bibliografica quadrimestrale. Ottime 
condizioni. 	 € 35

193.	BIGELOW Melville Madison. History of 
Procedure in England from the Norman Con-
quest. The Norman Period (1066-1204). South 
Hackensack (New Jersey), Rothman Reprints 
Inc., 1972, in-8, tela editoriale con titolo in 
oro al dorso, pp. [2], VIII, 411, [1]. Ristampa 
anastatica dell’edizione di Boston del 1880. 
Ottime condizioni. 	 € 24

194.	BIONDI Biondo. Actiones noxales. Cortona, 
Stab. Tip. Giovanni Francini, 1925, in-8, lega-
tura novecentesca in similpelle verde, scritte 
in oro al dorso, pp. IV, 366. Conservate all’in-
terno le copertine della brossura editoriale. 
Ex-libris Filippo Vassalli. Ottime condizioni. 
Raro. 	 € 100

195.	BIONDI Biondo. Giustiniano Primo, principe 
e legislatore cattolico. Milano, “Vita e pensie-
ro”, 1936, in-8, legatura della metà del ‘900 in 
mezza pergamena con angoli, tassello in pelle 
al dorso con iscrizioni in oro, pp. 190. Con-
servate all’interno le copertine della brossura 
editoriale. Ex-libris Filippo Vassalli. Ottimo 
esemplare. 	 € 75

196.	BIONDI Biondo. Iudicia bonae fidei. Volume 
I [Unico pubblicato]. Palermo, Arti Grafiche G. 
Castiglia, 1920, in-8, legatura novecentesca in 
similpergamena, tassello in pelle con iscrizioni 
in oro al dorso, pp. V, 277. Conservate all’inter-
no le copertine della brossura editoriale. Con 
invio autografo dell’autore. Ex-libris Filippo 
Vassalli. Ottime condizioni. Raro. 	 € 80

197.	BIONDI Biondo. La categoria romana delle 
“servitutes”. Milano, Soc. Ed. “Vita e Pensie-
ro”, 1938, grosso volume in-8, legatura della 
metà del ‘900 in mezza pergamena con angoli, 
tassello in pelle blu al dorso con iscrizioni in 
oro, pp. XV, 706. Conservate all’interno le 
copertine della brossura editoriale. Ex-libris 
Filippo Vassalli. Ottimo esemplare. 	 € 160

198.	BIONDI Biondo. Le servitù prediali nel diritto 
romano. (Corso di lezioni). Milano, Giuffrè, 
1946, in-8, brossura editoriale, pp. 314. Qual-
che difetto e mancanze alle copertine esterne; 
l’interno in ottimo stato. 	 € 35

199.	BIONDI Biondo. Studi sulle actiones arbi-
trariae e l’arbitrium iudicis. Fasc. I [Unico 
fascicolo pubblicato]. Palermo, A. Reber, 1913, 
in-8, legatura novecentesca in similpergamena, 
tassello in pelle con iscrizioni in oro al dorso, 
pp. 212. Conservate all’interno le copertine 
della brossura editoriale. Con un invio auto-
grafo dell’autore. Ex-libris Filippo Vassalli. 
Ottime condizioni. Non comune. 	 € 90

200.	BIONDI Biondo. Sulla dottrina romana 
dell’’actio arbitraria’. Palermo, Stab. Tip. 
“Optima”, 1911, in-8, legatura novecentesca in 
similpergamena, tassello in pelle con iscrizioni 
in oro al dorso, pp. 107. Conservate all’interno 
le copertine della brossura editoriale. Con un 
invio autografo dell’autore. Ex-libris Filippo 
Vassalli. Ottime condizioni. Non comune.		
		 € 90

201.	BIONDI Pompeo. Corso di dottrina dello 
Stato - Il problema dei rapporti fra religione e 
Stato - Il mondo antico e l’avvento del cristia-
nesimo. (Appunti stenografici riveduti dall’avv. 
A. Tozzi). Pisa, Lit. Succ. Fratelli Gozani, s.a. 
(anni 50 del ‘900), in-8, privo di brossura, pp. 
137. Con invio autografo dell’autore. Edizione 
litografica. 	 € 19

202.	BLONDEAU Hyacinthe. Chrestomathie, 
ou choix de textes pour un cours élémentaire 
du droit privé des Romains. Précédé d’une 
introduction à l’étude du droit. Paris, Vide-
coq Libraire, 1830, in-8, br. edit. con cornici 
tipografiche e piccola vignetta allegorica, pp. 
CXVI, 484. Macchie e piccoli difetti marginali 
esterni, l’interno in buono stato. 	 € 100
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203.	BOCK Gisela - CARPIGNANO Paolo - RA-

MIREZ Bruno. La formazione dell’operaio 
massa negli USA 1898/1922. Milano, Feltrinel-
li Editore, 1976, in-8, br. edit., pp. 238. Collana 
“Materiali Marxisti”. Ottime condizioni.    € 15

204.	BÖCKING Eduard (Eduardo). Istituzioni di 
diritto civile romano. Prima traduzione italiana 
dell’Avv. Baldassarre Squitti. Napoli, Leonar-
do Vallardi, 1886, in-8, legatura della metà 
del ‘900 in similpergamena, tassello in pelle 
rossa con iscrizioni in oro al dorso, pp. VIII, 
436. Conservate all’interno le copertine della 
brossura editoriale. Ex-libris Filippo Vassalli. 
Ottime condizioni. 	 € 70

205.	BÖCKING Eduard, a cura di. Gaii Institu-
tiones ad Codicis Veronensis apographum. 
Emendavit et adnotavit Eduardus Böcking. 
Quinta editio. Lipsiae, Salomon Hirzel, 1866, 
in-12, legatura coeva in mezza pelle con angoli, 
dorso a 4 nervi con titolo in, tagli decorati, 
pp. XX, 368, XIX. Con 10 tavole ripiegate. 
Ex-libris Filippo Vassalli. Consunzioni alla 
pelle del dorso; l’interno in condizioni molto 
buone. Edizione originale. 	 € 100

206.	BÖCKING Eduard. Corpus legum sive 
Brachylogus iuris civilis ad fidem quattuor 
codicum scriptorum et principum editorum 
emendavit. Commentarios criticos locorum 
similium annotationem, notitiam litterariam 
indicesque adiecit. Ineditam incerti scriptoris 
epitomen iuris civilis medio duodecimo saeculo 
factam ex Codice Tubingensi edidit. Berolini 
(Berlin), impensis Ferd. Dummleri, 1829, in-8, 
legatura del primo ‘900 in mezza pelle, tassello 
in pelle con iscrizioni in oro al dorso, taglio 
superiore rosso, pp. [6], CXXVIII, 308, [4]. 
Ex-libris Filippo Vassalli. Edizione originale. 
Lievi difetti al tassello sul dorso, ma esemplare 
molto buono. 	 € 290

207.	BOGNETTI Gian Piero. Le origini della 
consacrazione del vescovo di Pavia da parte 
del pontefice romano e la fine dell’arianesimo 
presso i Longobardi. Milano, Giuffrè, 1940, 
in-8, brossura editoriale, pp. 69. Estratto da 
“Atti e Memorie del Quarto Congresso Storico 
Lombardo, Pavia 1939”. 	 € 16

208.	BONA Marco - CASTELNUOVO Andrea 
- MONATERI Pier Giuseppe. La responsabi-
lità civile nello sport. Milano, IPSOA, 2002, in-
8, br. editoriale, pp. X, 252. Collana “Le nuove 
frontiere della responsabilità civile” diretta da 
Giuseppe Monateri. Stato di nuovo. 	 € 19

209.	BONFANTE Pietro. Lezioni di storia del dirit-
to romano. Parte prima - Parte seconda. Roma, 
Athenaeum, 1918 - 1919, volumi 2 legati in 

1, in-8, legatura della seconda metà del ‘900 
in mezza pelle rossa con filetti ed iscrizioni 
in oro al dorso, pp. VIII, 612 in numerazione 
continua. Conservate all’interno le 2 copertine 
anteriori delle brossure editoriali. Ex-libris 
Filippo Vassalli. Buone condizioni. 	 € 80

210.	BONFANTE Pietro. Storia del diritto roma-
no. Seconda edizione riveduta ed ampliata. 
Milano, Società Editrice Libraria, 1909, in-16, 
tela editoriale color vinaccia con iscrizioni in 
oro sul piatto anteriore e sul dorso, tagli rossi, 
pp. XVI, 862. Collana “Piccola Biblioteca 
Scientifica”. Con firma di possesso del giurista 
Filippo Vassalli. Eccellenti condizioni. 	 € 30

211.	BONILINI Giovanni - BASINI Giovanni 
Francesco. I legati. Napoli, Edizioni Scien-
tifiche Italiane, 2003, in-8, tela editoriale con 
iscrizioni in oro, sovraccoperta, pp. IX, 311. 
Volume VIII, 6 del “Trattato di diritto civile del 
Consiglio Nazionale del Notariato diretto da 
Pietro Perlingieri”. Ottime condizioni.       € 30

212.	BONUCCI Alessandro. La derogabilità del 
diritto naturale nella scolastica. Perugia, Vin-
cenzo Bartelli, 1906, in-8, brossura editoriale, 
pp. 292. Lievissimi difetti al dorso, ma esem-
plare molto buono. 	 € 45

213.	BORGATTI Francesco (avvocato) - CAM-
PANA Pietro (procuratore). All’illustrissimo 
Tribunale Civile di Bologna, primo turno pel 
Signor Giuseppe Insom. contro la signora Cle-
mentina Insom Rusconi. in punto d’indotazione 
per omessa iscrizione ipotecaria. Seconda 
memoria difensiva che è di seguito alla prima. 
Bologna, Tip. all’Ancora, 1855, in-4, brossura 
muta coeva, pp. 18. Memoria difensiva per una 
causa dotale bolognese di metà Ottocento. 
Con dedica autografa dell’avv. Borgatti sulla 
copertina anteriore. Raro: non censito nelle 
biblioteche italiane. 	 € 16

214.	BORGNA Giuseppe. Contributo alla dottri-
na delle determinazioni accessorie negli atti 
giuridici. Parte 1° - Vol. 1° [Unico volume 
pubblicato]. Cagliari, Tip. già A. Timon, 1891, 
in-8, brossura editoriale, pp. 269. Unico volu-
me pubblicato, non comune. Ex-libris Filippo 
Vassalli. Ottime condizioni. 	 € 45

215.	BORTOLAN Giuseppe. Del diritto di accre-
scere (diritto di non decrescere) e questioni 
dipendenti. Rocca S. Casciano, Licinio Cap-
pelli Ed., 1913, in-8, brossura editoriale, pp. 
434, [2]. Non comune monografia sul diritto di 
accrescimento, esaminato nel periodo romano, 
nell’epoca della sua codificazione per poi 
esaminarlo in relazione al diritto e alla giuri-
sprudenza italiani. Ottime condizioni.      € 50
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216.	BOTTAI Giuseppe. Esperienza corporativa. 

Roma, Edizioni del Diritto del Lavoro, 1929, 
in-8, br. edit., pp. 443. Buone condizioni.     € 70

217.	BOURBEAU Albert. Théorie des risques et 
périls dans les obligations en droit romain et 
en droit français. Poitiers, Imprimerie de A. 
Dupré, 1865, in-8, legatura coeva in mezza per-
gamena, iscrizioni in oro su tassello in pelle al 
dorso, pp 254. Condizioni molto buone.     € 40

218.	BOVIO Giovanni. Alcuni scritti letterarii, 
giuridici e politici raccolti da Vito Saraceno. 
Spinazzola, Tip. delle Scuole di Arti e Mestieri 
Fratelli Cairoli, 1889, in-8, brossura editoriale, 
pp. 119, [5]. Raccolta di alcuni dei più impor-
tanti scritti di Bovio, alcuni in prima edizione. 
Segnaliamo i capitoli “La Protasi di Dante”, 
“L’Etica da Dante a Bruno”, “Cristo alla 
festa di Purim”, “Il diritto pubblico e le razze 
umane”. Difetti non pesanti al dorso; qualche 
fioritura all’interno. 	 € 50

219.	BOVIO Giovanni. Discorsi Parlamentari. 
Pubblicati per deliberazione della Camera dei 
Deputati. Roma, Tip. della Camera dei Depu-
tati, 1915, in-4, brossura editoriale, pp. IX, 
523. Con riproduzione fotografica dell’Autore 
in b.n. all’antiporta. Condizioni molto buone: 
intonso. 	 € 50

220.	BOVIO Giovanni. Sommario della storia del 
Diritto in Italia dall’origine di Roma ai nostri 
tempi, esposto nell’Università di Napoli. Na-
poli, Ernesto Anfossi, 1883, in-8, legatura di 
poco successiva in mezza pelle blu, dorso a 
4 nervi con filetti e iscrizioni in oro, pp 504. 
Esemplare contrassegnato a mano dall’autore 
al verso del frontespizio. Lieve spellatura al 
dorso, ma buon esemplare. 	 € 70

221.	BRANZOLI-ZAPPI Ezio - MAZZA Luigi, 
a cura di. Manuale Bancario. Annuario delle 
banche e del capitale, pubblicato a cura di E. 
Branzoli-Zappi e L. Mazza colla collabora-
zione di Francesco Craja, Vincenzo Toschi e 
Luigi Brizzi. 1907. Roma, Stab. Tip. G. Scotti, 
1907, in-12, tela editoriale color vinaccia, pp. 
VIII, 1439. Con una dedica autografa di Bran-
zoli-Zappi al Conte Giovannangelo Bastogi. 
Ottimo esemplare. 	 € 40

222.	BREMER Franz Peter. Die Rechtslehrer 
und Rechtsschulen im Römischen Kaiserrei-
ch. Berlin, I. Guttentag, 1868, in-8, legatura 
novecentesca in similpergamena, tassello in 
pelle con iscrizioni in oro al dorso, pp. [8], 102. 
Conservate all’interno entrambe le copertine 
della brossura editoriale. Ex-libris Filippo 
Vassalli. Ottime condizioni. Edizione originale, 
non comune. 	 € 100

223.	BRINI Giuseppe. Matrimonio e divorzio nel 
diritto romano. Parte prima: Il matrimonio 
romano - Parte seconda: Il primo divorzio nel 
diritto romano - Parte terza: Il diritto romano 
del divorzio. Bologna, Nicola Zanichelli, 1886 
- 1889, volumi 3 legati in 2, in-8, legatura della 
seconda metà del ‘900 in similpergamena, dop-
pi tasselli in pelle con iscrizioni in oro ai dorsi, 
pp. 234 - 278 - 494. Conservate all’interno 
tutte le 6 copertine delle brossure editoriali. 
Ex-libris Filippo Vassalli. Edizione originale. 
Ottime condizioni. 	 € 130

224.	BRODSKY Stanley L. Lo psicologo nella 
giustizia penale. Presentazione e traduzione 
di Luisella De Cataldo Neuburger. Milano, 
Giuffrè, 1978, in-8, brossura editoriale, pp. 
297. Dalla “Collana di psicologia giuridica 
e criminale diretta da Guglielmo Gulotta”, n° 
3. Ottime condizioni. 	 € 15

225.	BRUNI ROCCIA Giulio. La ragion puritana. 
Diritto e stato nella coscienza anglosassone. 
Milano, Giuffrè, 1952, in-8, brossura edito-
riale, pp. XV, 299. Con una dedica autografa 
dell’Autore. Strappetti e piccole mancanze 
marginali alle copertine; l’interno buono.   € 25

226.	BRUNI ROCCIA Giulio. La scienza politica 
nella società in trasformazione. Modelli e ar-
chetipi. Volume I: (Unico pubblicato). Milano, 
Giuffrè, 1970, in-8, brossura editoriale, pp. X, 
259. Con invio autografo dell’autore. Condi-
zioni molto buone, volume intonso. 	 € 20

227.	BRUNS Carl Georg (Carolus Georgius), a 
cura di. Fontes iuris romani antiqui. Pars prior: 
Leges et negotia - Pars posterior: Scriptores. 
Post curas Theodori Mommseni editionibus 
quintae et sextae adhibitas. Septimum edidit 
Otto Gradenwitz. - Indicem ad fontium partem 
priorem per Regiomontanas et Ruperto-Caro-
lenses conficendum curavit et cum simulacris 
edidit Otto Gradenwitz. I: Index. Tubingae, 
I.C.B. Mohrii (P. Siebeck), 1909 - 1912, volumi 
3, i primi due in-8 e in cartone editoriale, il 
terzo in-4 e in tela editoriale, pp. XX, 432 - 
VIII, 91 - VIII, 183. Ex-libris Filippo Vassalli. 
Lievi tracce del tempo esterne ai primi due 
volumi; l’interno ottimo. Manca la seconda 
parte dell’indice “Simulacra”. 	 € 85

228.	BRUNS Carl Georg. Die Besitzklagen des 
römischen und heutigen Rechts. Weimar, 
Hermann Böhlau, 1874, in-8, legatura di poco 
successiva in mezza pergamena con iscrizioni 
manoscritte al dorso, pp. VIII, 303. Ex-libris 
Filippo Vassalli. Condizioni molto buone.   € 45

229.	BUCCIANTE Alfredo. La patria potestà nei 
suoi profili attuali. Milano, Giuffrè, 1971, in-8, 
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brossura editoriale, pp. 327. Ottime condizio-
ni. 	 € 18

230.	BUCCISANO Iole. Le interrogazioni e le 
interpellanze parlamentari. Milano, Giuffrè, 
1969, in-8, br. editoriale, pp. 116. Ottime con-
dizioni. 	 € 15

231.	BUCHER Karl Franz Ferdinand. Das Recht 
der Forderungen. Nach den Grundsätzen 
des Justianeischen Rechts dargeste. Zweite 
veranderte und vermehrte Auflage. Leipzig, 
Wilhelm Engelmann, 1830, in-8, legatura 
coeva in mezza tela con titolo in oro al dorso, 
pp. XVI, 574, [2]. Ex-libris Filippo Vassalli. 
Lievi consunzioni alla carta che riveste i piatti; 
internamente una lieve, ma diffusa brunitura 
dovuta alla fattura della carta. Comunque un 
buon esemplare. Raro. 	 € 150

232.	BUHL Heinrich. Beiträge zur lehre vom 
Anerkennungsvertrage. Habilitationsschrift. 
Heidelberg, Gustav Koester, 1875, in-8, legatu-
ra coeva in mezza tela, pp. VIII, 128. Ex-libris 
Filippo Vassalli. Condizioni molto buone.Non 
comune. 	 € 50

233.	BULFONI Giovanni Battista. Il diritto di 
superficie. Milano, Società Editrice Libraria, 
1908, in-8, brossura editoriale, pp. XIV, 210. 
Asportato l’angolo inferiore destro della coper-
tina anteriore e della prima carta (occhietto), 
per il resto in buone condizioni. 	 € 25

234.	BULWER Henry Lytton. The Monarchy of 
the middle classes, or France, social, literary, 
political. Second series. Paris, Baudy’s Euro-
pean Library, 1836, in-8, brossura editoriale 
con copertina decorata con cornice blu e scritte 
in bianco su fondo nero, pp. 4 - [4] - 341. 
Collection of Ancient and Modern British 
Authors’, Vol. CXXIX. Fioriture non molto 
pesanti diffuse su tutte le carte del volume. 
Fenditure al dorso. 	 € 45

235.	BUONAMICI Francesco. Dell’ordine dei 
titoli delle Pandette. Volume primo: Dal Lib. I 
al Lib. XXV. [Unico volume pubblicato]. Pisa, 
Vannucchi, 1906, in-8, legatura di metà ‘900 
in similpergamena, tassello in pelle rossa al 
dorso con iscrizioni in oro, pp. 360. Conser-
vate all’interno le copertine della brossura 
editoriale. Ex-libris Filippo Vassalli. Ottimo 
esemplare. Raro. 	 € 100

236.	BUONAMICI Francesco. Il Poliziano giure-
consulto o della letteratura nel diritto. Pisa, Tip. 
Nistri, 1863, in-8, legatura della metà del ‘900 
in mezza pergamena con angoli ed iscrizioni 
in nero al dorso, pp. 160, [4]. Con ritratto del 
Poliziano, protetto da velina, in antiporta e 
una tavola a colori ripiegata fuori testo. Con-

servate anche le due copertine della brossura 
editoriale. Asportato un lembo del frontespizio 
(probabilmente per eliminare una firma di 
possesso) e magistralmente reintegrato. Fio-
riture sparse, non pesanti. Edizione originale. 
Ex-libris Filippo Vassalli. 	 € 80

237.	CALAMANDREI Piero. Incoscienza costitu-
zionale. (In: “Il Ponte. Rivista mensile di poli-
tica e letteratura diretta da Piero Calamandrei 
- Anno VIII N. 9, Settembre 1952”). Firenze, 
“La Nuova Italia”, 1952, in-8, br. editoriale, 
pp. numerate da 1177 a 1336. Lo scritto di 
Calamandrei occupa 10 pagine. Dallo stesso 
fascicolo segnaliamo anche la seconda parte 
di “Badoglio nella seconda guerra mondiale” 
di Gaetano Salvemini, “Il processo di Barcel-
lona” di Giorgio Ferretti, “I manoscritti del 
Mar Morto” di Francesco Lo Bue, “Moralità 
di Gogol” di Enzo Mazza e il racconto di Bruno 
Piccinelli dal titolo “La Rossa”. Lievi difetti 
al dorso. 	 € 15

238.	CALASSO Francesco. Gli ordinamenti giu-
ridici del Rinascimento Medievale. Ristampa 
della seconda edizione. Milano, Giuffrè, 1953, 
in-8, brossura editoriale, pp. 322. Ottime con-
dizioni. 	 € 20

239.	CALASSO Francesco. Medio evo del diritto. 
Volume I - Le fonti [Unico pubblicato]. Milano, 
Giuffrè, 1954, in-8, tela editoriale. Con molte 
sottolineature a matita colorata. 	 € 48

240.	CALISSE Carlo. Storia del diritto italiano. 
(Le fonti. Diritto pubblico. Diritto privato). 
Firenze, G. Barbèra Ed., 1891, volumi 3, in-
16, tela editoriale blu decorata in nero, pp. 
323, 410, 347. Collana “Manuali Barbèra di 
Scienze Giuridiche, Sociali e Politiche”. Opera 
completa. Condizioni molto buone. 	 € 90

241.	CALÒ Emanuele. Le successioni nel diritto 
internazionale privato. Milano, IPSOA, 2007, 
in-8, brossura editoriale, pp. XIV, 253. Da 
“Letture Notarili - Collana diretta da Gian-
carlo Laurini”. Ottime condizioni. 	 € 24

242.	CAMICI Dino. Del regime patrimoniale nel 
matrimonio romano. Studio dell’avvocato 
Dino Camici. Firenze, Tip. del Vocabolario, 
1882, in-12, brossura editoriale con cornice 
tipografica, pp. 282. Strappetti marginali e 
dorso precedentemente diviso, ma restaurato. 
Raro. 	 € 40

243.	CAMMARATA Angelo Ermanno. Limiti tra 
formalismo e dommatica nelle figure di qua-
lificazione giuridica. Catania, Tip. F.lli Viag-
gio-Campo, 1936, in-8, brossura editoriale, pp. 
105. Con una dedica autografa dell’autore al 
frontespizio. Ottime condizioni. 	 € 30
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244.	CANNARSA Spartaco. La Corte Costituzio-

nale nei giudizi di accusa contro il Presidente 
della Repubblica e i Ministri. Roma, S.T.I.R., 
1963, in-8, brossura editorialecon illustrazione 
del Palazzo della Consulta applicata al piatto 
anteriore, pp. 114. Con invio autografo siglato 
dell’autore. Ottime condizioni. 	 € 22

245.	CAPACCIOLI Enzo. L’arbitrato nel diritto 
amministrativo. I: Le fonti. (Unico pubblicato). 
Padova, Cedam, 1957, in-8, br. editoriale, pp. 
XI, 202. Ottime condizioni. 	 € 60

246.	CAPACCIOLI Enzo. La gestione di affari in 
diritto amministrativo. Padova, Cedam, 1956, 
in-8, brossura editoriale, pp. XVI, 332. Lievi 
tracce d’umidità all copertina anteriore.     € 80

247.	CAPPELLETTI Mauro. Giudici irresponsa-
bili? Studio comparativo sulla responsabilità 
dei giudici. Milano, Giuffrè, 1988, in-8, bros-
sura editoriale, pp. XII, 102. Dalla collana 
“Studi di diritto comparato diretti da Mauro 
Cappelletti”, n°30. Perfette condizioni. 	 € 35

248.	CAPPELLETTI Mauro. Giuramento. (Dir. 
Civ. e Dir. Proc. Civ.). Milano, Vallardi, [1960 
ca.], in-8, br. edit., pp. 18. Voce estratta dalla 
“Enciclopedia Forense diretta da G. Azzariti, 
E. Battaglini, F. Santoro-Passarelli”. 	 € 13

249.	CAPUANO Luigi. Dottrina e storia del diritto 
romano. Volume I, parte prima (la quale contie-
ne i Primi del Diritto). - Volume I, parte seconda 
(la quale contiene la prima epoca della Storia). 
Napoli, Stabilimento Tipografico (Strada S. 
Giovanni in Porta), 1864, parti 2 legati in 1 
volume, in-4, legatura coeva in mezza pelle 
con angoli, dorso a 4 nervi simulati con tassello 
ed iscrizioni in oro, pp. XIX, 1250. Ex-libris 
Filippo Vassalli. Difetti e spellature al dorso; 
l’interno in stato molto buono. 	 € 90

250.	CAPUTO Giuseppe. Introduzione allo studio 
del diritto canonico moderno: Lo jus publicum 
ecclesiasticum - Il matrimonio e le sessualità 
diverse: tra istituzione e trasgressione. Padova, 
Cedam, 1978 - 1985, volumi 2, in-8, brossura 
editoriale, pp. XVI, 350 - XII, 414. Collana 
“Manuali di Scienze Giuridiche”. Ottime 
condizioni. 	 € 30

251.	CARABBA Enzo Fileno. Il furto. Firenze, 
Editrice Arno, senza anno [1960 ca.], in-8 
piccolo, br. editoriale, pp. 200. Ottime condi-
zioni. 	 € 15

252.	CARNELUTTI Francesco. Teoria generale 
del diritto. Seconda edizione interamente nuo-
va. Roma, Soc. Ed. del Foro Italiano, 1946, in-
8, brossura editoriale, pp. VIII, 388. editoriale. 
Ottime condizioni. 	 € 130

253.	CARRARA Francesco. Lineamenti di pratica 

legislativa penale esposti mediante svariate 
esemplificazioni. 2ª edizione. Roma - Torino 
- Firenze, Fratelli Bocca, 1882, in-8, mezza 
pelle, piatti in carta marmorizzata, titolo in oro 
al dorso, pp. 442. “Nuova Collezione di Opere 
Giuridiche. - N. 2”. Conservate le copertine 
editoriali. Qualche spellatura alla pelle del 
dorso, ma buone condizioni. 	 € 90

254.	CARRARA Francesco. Lineamenti di pratica 
legislativa penale. Bologna, Il Mulino, 2007, 
in-8, cartone edit., pp. 422. “Collezione di testi 
e di studi - Diritto”. Eccellenti condizioni.   € 30

255.	CARRARA Francesco. Opuscoli di diritto 
criminale. Volumi I - III. Lucca, Tipografia 
Giusti, 1870, volumi 3 (su 7), in-8, legatura 
della metà del ‘900 in mezza pelle verde, dorsi 
a 5 nervi con iscrizioni in oro, pp. 664, 661, 
663. Conservate all’interno le 6 copertine delle 
brossure editoriali, color arancio. Spellature 
ai dorsi; l’interno ottimo. Mancano i volumi 
da IV a VII. 	 € 100

256.	CARRARA Francesco. Reminiscenze di 
cattedra e foro. Bologna, Il Mulino, 2007, in-8, 
cartone editoriale, pp. 344. Collezione di testi e 
di studi - Diritto”. Eccellenti condizioni.    € 30

257.	CASSANDRO Giovanni. La tutela dei diritti 
nell’alto medioevo. (In: “Annali della Facoltà 
di Giurisprudenza dell’Università di Bari - 
Nuova serie, volume XI”). Bari, Grafiche 
Alfredo Cressati, 1950, in-8, br. edit., pp. 280. 
Dall’indice anche “Natura e funzioni del patro-
nato scolastico” di Pasquale Del Prete.     € 25

258.	CASSESE Sabino, sotto la direzione di. Il go-
verno dell’energia. Scritti di Vittorio Barnato, 
Sabino Cassese, Loredana Cici, Carlo D’Orta, 
Luigi Fiorentino, Valentina Fratini, Giuseppe 
Lacriola, Elisa Lamanda, Roberto Mucci. Ri-
mini, Maggioli Editore, 1992, in-8, brossura 
editoriale, pp. 309. Ottime condizioni. 	 € 15

259.	CASSINELLI Bruno. Prospetto storico del 
diritto penale. Milano, Dall’Oglio Ed., 1954, 
in-8, brossura editoriale, pp. 222. Con numero-
se illustrazioni in b.n. Ottime condizioni.     € 25

260.	CASULLI Antonio. Stato e lavoro. (La 
funzione sociale dello Stato moderno). Con 
prefazione di Alfredo Niceforo. Roma, Enrico 
Voghera, 1914, in-16, brossura editoriale, pp. 
VII, 169, [2]. Collana “Scienze Giuridiche e 
Sociali”. Esemplare firmato in penna dall’au-
tore. Condizioni molto buone. 	 € 18

261.	CATTANEO Mario A. Anselm Feuerbach 
filosofo e giurista liberale. Milano, Edizioni di 
Comunità, 1970, in-8, brossura editoriale, pp. 
584. Collana “Diritto e cultura moderna”, n° 
9. Ottime condizioni. 	 € 25
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262.	CATTANEO Mario A. Francesco Carrara e la 

filosofia del diritto penale. Torino, Giappichelli, 
1988, in-8, br. editoriale, pp. 220. Ottime con-
dizioni. 	 € 35

263.	CATTANEO Mario A. L’umanesimo giuridi-
co penale di Karl Grolman. Pisa, ETS, 1996, 
in-8, br. edit., pp. 152. Ottime condizioni.     € 25

264.	CAVALLONE Bruno. La divulgazione della 
sentenza civile. Milano, Giuffrè, 1964, in-8, 
brossura editoriale, pp. 122. Dai “Quaderni 
dell’Associazione fra gli studiosi del Processo 
Civile”. Perfette condizioni: intonso. 	 € 30

265.	CECI Luigi. Le etimologie dei giureconsulti 
romani. Raccolte ed illustrate con introduzione 
storico-critica. Torino, Ermanno Loescher, 
1892, in-8, legatura del primo ‘900 in mezza 
pergamena con angoli, tassello rosso con titolo 
in oro al dorso, pp. XVI, 195. Ex-libris Filippo 
Vassalli. Ottime condizioni. Edizione originale, 
non comune. 	 € 150

266.	CENI Carlo. Filogenesi del delitto. Con 12 
figure nel testo. Bologna, Costantino Galleri, 
1940, in-8, brossura editoriale, pp. 125. Con 
illustrazioni in b.n., come da frontespizio. Con 
una dedica autografa dell’autore al prof. Filip-
po Vassalli. Ottime condizioni, intonso.     € 35

267.	CESARINI SFORZA Widar. Lezioni di 
filosofia del diritto dal corso. Roma, Edizioni 
Universitarie, 1939, in-8, br. edit., pp. 310. 
Edizione litografica. Ottime condizioni.       € 30

268.	CHAMBRE Henri S.J. Il Marxismo nell’U-
nione Sovietica. L’ideologia e le istituzioni so-
vietiche nella loro evoluzione dal 1917 ai nostri 
giorni. Bologna, Il Mulino, 1957, in-8, brossura 
editoriale, pp. 605. Timbro di possesso: prof. 
Mauro Cappelletti. Ottime condizioni. 	 € 30

269.	CHITI Mario P. - GRECO Guido, diretto da. 
Trattato di diritto amministrativo europeo. Par-
te speciale. Tomo I - Tomo II. Milano, Giuffrè, 
1997, volumi 2, in-8, cartone editoriale, pp. 
XXIV, 1401 in numerazione continua. Ottime 
condizioni. 	 € 50

270.	CIACERI Emanuele. Intorno alle relazioni fra 
Roma e l’Egitto al tempo dei Lagidi. Venezia, 
R. Istituto Veneto di Scienze, Lettere ed Arti, 
1916, in-8, privo di brossura, pp. numerate da 
927 a 973. Estratto. 	 € 13

271.	CIANCHI Niccolò. Veterinaria legale. Saggio 
teoricopratico dei vizi redibitori nella con-
trattazione degli animali secondo la vigente 
legislazione. Siena, Enrico Torrini, 1887, in-12, 
legatura moderna in piena tela blu con iscri-
zioni in oro al dorso, pp. XV, 354. Conservata 
all’interno la copertina anteriore della br. edit. 
Ex-libris Vassalli. Buon esemplare. 	 € 20

272.	CIAPESSONI Pietro. Appunti sul testo edit-
tale degli interdetti “uti possidetis” e “Itrubi”. 
Padova, Cedam, 1934, in-8, brossura editoriale, 
pp. 121. Estratto dagli “Studi in memoria di 
Aldo Albertoni”. Con una dedica autografa 
dell’autore. Ex-libris Filippo Vassalli. Ottime 
condizioni, intonso. 	 € 40

273.	CIGOLINI Francesco. Il diritto di caccia 
nella legislazione statale e regionale. Milano, 
Giuffrè, 1959, in-8, brossura editoriale, pp. 
VIII, 658. Dall’indice segnaliamo i capitoli 
“L’evoluzione storica del diritto di caccia”, 
“Le legislazioni precedenti all’unificazione 
della legge sulla caccia”, “Le fonti normative 
del diritto di caccia”, “La natura del diritto 
di caccia e la sua posizione rispetto al diritto 
di proprietà”, “Il titolare del diritto di caccia 
(il cacciatore) e l’oggetto del diritto di caccia 
(la selvaggina)”, “La nozione dell’esercizio 
di caccia e di uccellagione”, “La licenza di 
caccia e di uccellagione”. Condizioni molto 
buone. 	 € 25

274.	CIMATO Domenico. La legge endocranica ed 
il progresso. Dall’opera inedita “Il cammino 
della vita umana”. Roma, Stab. Tipo-Litografi-
co Vittorio Ferri, 1938, in-8, brossura editoria-
le, pp. 229. Non comune (solo 5 esemplari nelle 
biblioteche italiane al 16/03/2021) e molto 
particolare opera biologico-filosofica sulla 
proporzionalità del progresso insito nell’uomo, 
esaminato fin dalla preistoria e in tutti i campi 
del sapere, con la crescita evolutiva del cranio. 
Piccole macchie non pesanti alle copertine; 
l’interno molto buono. 	 € 35

275.	CINQUANTESIMO (PEL) anno d’insegna-
mento di Enrico Pessina: Scritti del Pessina. 
Studii di diritto penale. Studii giuridici varii. 
Napoli, Tipografia Trani, 1899, volumi 3, in-8, 
legatura editoriale in pergamena floscia con 
iscrizioni in nero sui dorsi e sulle copertine 
anteriori, pp. XIX, 485 - 538 - 404. Ritratto 
dell’Autore in antiporta e altre due illustrazioni 
a piena pagina nel primo volume. Eccellenti 
condizioni: esemplare intonso, come uscito 
dalla tipografia, salvo delle fisiologiche bru-
niture della pergamena esterna. 	 € 450

276.	CIPROTTI Pio, pubblicati a cura di. Atti della 
Commissione mista dei delegati della Santa 
Sede e del Governo Italiano per predisporre 
l’esecuzione del Concordato (11 aprile - 25 
novembre 1929) e altri documenti connessi. 
Milano, Giuffrè, 1968, in-8, brossura editoriale, 
pp. 225. Ottime condizioni: intonso. 	 € 18

277.	CIPROTTI Pio, pubblicati a cura di. Atti 
della Commissione per la riforma delle leggi 
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ecclesiastiche del Regno. (12 febbraio - 31 
dicembre 1925). Milano, Giuffrè, 1968, in-8, 
br., pp. 228. Ottime condizioni: intonso.     € 16

278.	CIRILLO Gianpiero Paolo. Il danno da 
illegittimità dell’azione amministrativa e il 
giudizio risarcitorio. Profili sostanziali e pro-
cessuali. Seconda edizione. Padova, Cedam, 
2003, in-8, br. editoriale, pp. XXXIII, 430. 
Perfette condizioni. 	 € 25

279.	CODICE (Il) Penale Veronese. (1797). Ri-
stampa anastatica. Con scritti di: A. Cadoppi, 
C. Carcereri de Prati, M.A. Cattaneo, M. Da 
Passano, E. Dezza, T. Padovani, P. Pittaro, 
F. Vecchiato, S. Vinciguerra, raccolti da 
Sergio Vinciguerra, prefazione di Antonio 
Padoa-Schioppa. Padova, Cedam, 1995, in-8, 
cartoncino editoriale con sovraccoperta, pp. 
CLXX, numerate da 179 a 267. Ristampa 
anastatica dell’edizione di Verona, per gli 
eredi Marco Moroni del 1797. Edizione fuori 
commercio. Perfette condizioni. 	 € 18

280.	CODICE Criminale e di Procedura Criminale 
per gli Stati Estensi. Modena, Eredi Soliani, 
1855, in-8, legatura della seconda metà del 
‘900 in mezza pergamena con fregi ed iscri-
zioni in nero al dorso, pp. [10], 140 - 128. 
Conservate all’interno entrambe le copertine 
della brossura editoriale gialla, con graziose 
cornici tipografiche. Stemma Ducale inciso 
sul frontespizio. Ottimo esemplare: stato della 
carta eccellente. 	 € 170

281.	CODICE dei Delitti e delle Pene pel Regno 
d’Italia. (1811). Con scritti di A. Cadoppi, M.A. 
Cattaneo, A. Cavanna, F. Colao, M. Da Passa-
no, E. Dezza, J.-L. Halpérin, S. Vinciguerra 
raccolti da Sergio Vinciguerra. Padova, Cedam, 
2001, in-8, brossura editoriale con sovracco-
perta, pp. CLXXIV, 176. Ristampa amastatica 
dell’edizione di Milano, dalla Reale Stamperia 
del 1810. Con stemma di Napoleone I, a colori, 
sulla copertina anteriore. Volume non destinato 
alla vendita. Perfette condizioni. 	 € 25

282.	CODICE di procedura civile del Regno d’Ita-
lia. Torino, Stamperia Reale, s.d. (1865), in-8, 
mezza tela ed angoli. Con stemma sabaudo 
inciso al frontespizio. 	 € 60

283.	CODICE di Procedura Civile del Regno 
d’Italia. Torino, G. Marzorati, 1865, in-24, 
modesta legatura coeva in piena tela, pp. 311. 
Si tratta del primo Codice di procedura civile 
del Regno d’Italia, in formato tascabile. Con 
piccolo stemma sabaudo inciso al frontespizio. 
Consunzioni esterne; una piccola macchia 
d’inchiostro interessa il margine esterne delle 
prime 11 carte. 	 € 25

284.	CODICE generale Austriaco dei Delitti e delle 
Pene. (1797). Raccolti da M.A. Cattaneo, G. 
Chiodi, F. Colao, E. Dezza, R. Ferrante, G. 
Garlati Giugni, A. Manna, M.N. Miletti, S. 
Solimano, S. Vinciguerra raccolti da Sergio 
Vinciguerra. Padova, Cedam, 2005, in-8, 
cartoncino editoriale con sovraccoperta, pp. 
CLXXI, [8], 103, 17, 3. Con stemma asbur-
gico a colori sulla copertina. Edizione fuori 
commercio. Perfette condizioni. 	 € 45

285.	CODICE penale degli stati uniti delle isole 
Jonie. (1841). Ristampa anastatica con scritti 
di: D. Brunelli, A. Cadoppi, C. Carcereri de 
Prati, M.A. Cattaneo, F. Colao, E. Dezza, R. 
Ferrante, A. Manna, F. Mele, P. Pittaro, S. So-
limano, E. Tavilla, S. Vinciguerra, raccolti da 
Sergio Vinciguerra. Padova, Cedam, 2007, in-
8, cartoncino editoriale con sovraccoperta, pp. 
CLXXXV, VII, 164, 17, 3. Ristampa anastatica 
dell’edizione di Corfù, nella Tipografia del Go-
verno del 1841. Con stemma sulla copertina. 
Edizione fuori commercio. Ottime condizioni, 
salvo un piccolo difetto alla copertina anterio-
re. 	 € 30

286.	CODICE penale della Repubblica e Cantone 
del Ticino. (1816). Ristampa anastatica con 
scritti di: A. Cadoppi, C. Carcereri de Prati, 
M.A. Cattaneo, F. Colao, L. Garlati, A. Manna, 
M.N. Miletti, P. Pittaro, E. Tavilla, S. Vinci-
guerra, raccolti da Sergio Vinciguerra. Padova, 
Cedam, 2006, in-8, cartoncino editoriale con 
sovraccoperta, pp. CCXII, 163, [9]. Ristampa 
anastatica dell’edizione di Lugano, presso 
Francesco Veladini del 1816. Con stemma sulla 
copertina. Edizione fuori commercio. Perfette 
condizioni. 	 € 35

287.	CODICE Penale Militare integrale. (Atti del 
II° Congresso Internazionale di Diritto Penale 
Militare, organizzato da “Gazzettino Forense” 
di Padova, Verona 9-10-11maggio 1959). Mila-
no, Giuffrè, 1961, in-8, brossura editoriale, pp. 
VI, 375. Con interventi di G. Zanotto, E. Eula, 
G. Gonella, L. Bianchi D’Espinosa, S. Malizia, 
G. Ciardi, A. Pirozzi, F. Coco, S. Attardi, F. 
Zinni, R. Pannain, S. Messina, B. Cavalieri, 
etc. Ottime condizioni. 	 € 25

288.	CODICE penale pel Granducato di Toscana. 
(1853). [Unito]: Regolamento fondamentale 
degli stabilimenti penali. Regolamento di poli-
zia punitiva. Ristampa anastatica. Presentazio-
ne di Sergio Vinciguerra e Mario Da Passano. 
Padova, Cedam, 1993, in-8, cartoncino edit. 
con sovraccoperta, pp. CLXXIII, VI, 186, VIII, 
80. Ristampa anastatica dell’edizione di Firen-
ze, nella Stamperia Granducale del 1853. Con 
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stemma granducale sulla copertina. Edizione 
fuori commercio. Perfette condizioni. 	 € 20

289.	CODICE penale per gli Stati del Re di Sar-
degna e per l’Italia unita. (1859). Ristampa 
anastatica con scritti di D. Brunelli, C. Carce-
reri De Prati, M.A. Cattaneo, E. Dezza, M.G. 
di Renzo Villata, M.N. Miletti, P. Pittaro, S. 
Santarelli, S. Vinciguerra raccolti da Sergio 
Vinciguerra. Padova, Cedam, 2008, in-8, 
cartoncino editoriale con sovraccoperta, pp. 
CLXXXV, 222. Ristampa anastatica dell’e-
dizione di Torino, nella Stamperia Reale. Con 
stemma sabaudo sulla copertina. Edizione 
fuori commercio. Perfette condizioni. 	 € 20

290.	CODICE penale per gli stati di Parma, Piacen-
za e Guastalla. (1820). Ristampa anastatica, con 
prefazione di Sergio Vinciguerra e introduzione 
di Alberto Cadoppi. Padova, Cedam, 1991, 
in-8, cartoncino editoriale con sovraccoperta, 
pp. XVIII, 198. Ristampa anastatica dell’e-
dizione di Parma, dalla Ducale Tipografia 
(eredi Bodoni) del 1820. Con stemma sulla 
copertina. Edizione fuori commercio. Perfette 
condizioni. 	 € 30

291.	CODICE penale per gli stati di Parma, Pia-
cenza e Guastalla. (1820). Ristampa anastatica. 
Presentazione di Alberto Cadoppi. Padova, 
Cedam, 1991, in-8, br. edit., pp. 259. Ristampa 
anastatica dell’edizione di Parma, dalla Du-
cale Tipografia (eredi Bodoni) del 1820 per la 
collana “Casi, fonti e studi per il diritto penale 
raccolti da Sergio Vinciguerra”. Con dedica 
autografa di Cadoppi. Ottime condizioni.    € 20

292.	CODICE penale per gli Stati di S. M. il Re di 
Sardegna. Torino, Tip. G. Cassone e Comp., 
1860, in-24, legatura coeva in mezza pelle, pp. 
256. Piccolo codice penale tascabile preunita-
rio. Difetti al dorso. 	 € 25

293.	CODICE penale per il Principato di Lucca. 
(1807). Ristampa anastatica con scritti di: A. 
Cadoppi, F. Callaioli, C. Carcereri de Prati, 
M.A. Cattaneo, A. Colao, M. Da Passano, E. 
Dezza, T. Padovani, P. Pittaro, A. Rovere, S. 
Vinciguerra raccolti da Sergio Vinciguerra. 
Padova, Cedam, 1999, in-8, cartoncino edito-
riale con sovraccoperta, pp. CCII, 84. Ristampa 
anastatica dell’edizione di Lucca, del 1807. 
Con stemma sulla copertina. Edizione fuori 
commercio. Perfette condizioni. 	 € 30

294.	CODICE penale per il Principato di Piombino. 
(1808). Ristampa anastatica. Con scritti di A. 
Cadoppi, F. Callaioli, C. Carcereri De Prati, 
M.A. Cattaneo, A. Colao, M.Da Passano, F. 
Ellero, T. Padovani, P. Pittaro, P. Rondini, S. 
Vinciguerra raccolti da Sergio Vinciguerra. 

Padova, Cedam, 2000, in-8, br. editoriale con 
sovraccoperta, pp. CCXLVII, 208. Edizione 
non in commercio. Perfette condizioni.    € 25

295.	CODICE per lo Regno delle Due Sicilie. 
(1819). Parte seconda: Leggi Penali. Ristampa 
anastatica. Presentazione di Sergio Vinciguerra 
e Mario Da Passano. Padova, Cedam, 1994, in-
8, cartoncino editoriale con sovraccoperta, pp. 
CXXI, 125, XII. Ristampa anastatica dell’edi-
zione di Napoli, dalla Real Tipografia del Mi-
nistero di Stato della Cancelleria Generale, del 
1819. Con stemma sulla copertina. Edizione 
fuori commercio. Perfette condizioni.       € 20

296.	CODICE per lo Regno delle Due Sicilie. Parte 
seconda: Leggi Penali. [Unito]: Parte quarta: 
Leggi della Procedura ne’ giudizi penali. 
[Unito]: Statuto Penale Militare per lo Regno 
delle Due Sicilie. Statuti penali per l’Armata 
di Mare e pe’ reati commessi da’ forzati e loro 
custodi. Napoli, Stabilimento Tipografico di D. 
Capasso, 1849, volumi 3 rilegati in 1, in-16, 
legatura coeva in piena pergamena con iscri-
zioni e fregi in oro (sbiadito) al dorso, pp. IV, 
88 - II, 100 - VIII, 100. Una tavola ripiegata 
in fine all’ultimo titolo (contenente la “Scala di 
Pene pe’ Forzati”). Raccolta dei codici penali 
in vigore nel Regno delle Due Sicilie nell’anno 
1849. Manca la pagina 89 (ultima pagina della 
tavola alfabetica delle materie) al primo titolo. 
Foro al primo frontespizio con perdita di testo 
al verso della pagina contentente l’indice, per 
il resto buon esemplare. 	 € 70

297.	COGLIOLO Pietro. Manuale delle fonti del 
diritto romano secondo i risultati della più re-
cente critica filologica e giuridica contenente 
1° Le Dodici Tavole. 2° Le istituzioni di Gaio. 
3° Le Istituzioni di Giustiniano. 4° Le regole di 
Ulpiano. 5° Il Digesto Sistematico. - 1° I Testi 
sulle obbligazioni. 2° Gli scritti dei giuristi 
romani. 3° I Gromatici veteres. 4° Il Dizionario 
giuridico. 5° Le Leggi romane. Torino, Unione 
Tipografico-Editrice, 1885 - 1887, volumi 2 
legati in 1, in-8, legatura dei primi del ‘900 in 
mezza tela con angoli e titolo in oro (sbiadito) 
al dorso, pp. XIX, 567 - XXXI, 662. Ex-libris 
Filippo Vassalli. Buone condizioni. 	 € 100

298.	COGLIOLO Pietro. Trattato teorico e pratico 
della eccezione di cosa giudicata secondo il 
diritto romano e il Codice civile italiano con 
accenni al diritto intermedio. Volume primo 
[Unico pubblicato]. Torino, Fratelli Bocca, 
1883, in-8, legatura della metà del ‘900 in 
mezza tela con angoli, tassello in pelle rossa 
con iscrizioni in oro al dorso, pp. XVIII, 510. 
Conservata all’interno la copertina anteriore 
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della brossura editoriale (questa con tracce di 
restauro marginali). Ex-libris Filippo Vassalli. 
Ottime condizioni. 	 € 85

299.	COHN Haim H. Jewish law in ancient and 
modern Israel. Selected essays, with an intro-
duction by Haim H. Cohn. [Brooklyn, New 
York], Ktav Publishing House, 1971, in-8, 
tela editoriale con titolo in oro al dorso e alla 
copertina anteriore, pp. XXXIV, 259. Perfette 
condizioni. 	 € 38

300.	COLI Ugo. Collegia e sodalitates. Contributo 
allo studio dei collegi nel diritto romano. Bolo-
gna, presso il Seminario Giuridico, 1913, in-8, 
brossura editoriale. Tesi di Laurea del Prof. 
Coli. Seminario Giuridico della R. Università 
di Bologna. N° 1. 	 € 80

301.	COLI Ugo. ‘Regnum’. Ristampa. Firenze, 
Editrice Universitaria, 1951, in-8, br. editoriale. 
Estratto di 168 pagine da “Studia et documenta 
historiae et juris”, XVII-1951. 	 € 25

302.	COLLEZIONE delle leggi e de’ decreti reali 
del Regno delle Due Sicilie. Anno 1837. Se-
mestre I, da gennajo a tutto giugno [- semestre 
II, da luglio a tutto dicembre]. Napoli, dalla 
Stamperia Reale, 1837, volumi 2 legati in 1, 
in-8 bella legatura coeva in piena pergamena, 
titolo e annata impressi in oro su due tasselli 
in pelle rossa e nera al dorso, tagli gialli, pp. 
LIV, [2], 179, [1], XII - LXXI, [1], 205, [3], 
XII. Ottimo esemplare. 	 € 45

303.	COLLINET Paul. La nature des actions des 
interdits et des exceptions dans l’oeuvre de 
Justinien. [Legato con:] ROLLAND H. Bi-
bliographie des travaux de Paul Collinet. Paris, 
Librairie du Recueil Sirey, 1947 / [1950], due 
titoli legati in un volume in-8, legatura coeva 
in piena pergamena, titolo in oro su tassello in 
pelle al dorso, conservata all’interno la coperti-
na anteriore della brossura editoriale dell’opera 
del Collinet e ambedue le copertine della bi-
bliografia del Rolland, pp. 544 - 20. Entrambi 
i testi sono corredati da invii autografi di M. 
Collinet-Guerin (la moglie dell’autore?) al 
professor Filippo Vassalli. Al volume è allegata 
una lettera manoscritta autografa della stessa 
M. Collinet-Guerin indirizzata anch’essa al 
professor Vassalli. Collana “Études histori-
ques sur le droit de Justinien”, vol. V. Ottimo 
esemplare. 	 € 100

304.	COLLINET Paul. La procédure par libelle. 
Paris, Librairie du Recueil Sirey, 1932, in-8, 
legatura della metà del ‘900 in similpergame-
na, titolo in oro su doppio tassello in pelle al 
dorso, conservate all’interno le copertine della 
br. edit., pp. 547. Collana “Études historiques 

sur le droit de Justinien”, vol. IV. Con una de-
dica autografa dell’autore al celebre giurista 
di diritto romano Pietro Bonfante. Ex-libris 
Filippo Vassalli. Ottimo esemplare. 	 € 90

305.	COLLINET Paul. Le caractère oriental de 
l’oeuvre législative de Justinien et les destinées 
des institutions classiques en occident. Paris, 
Librairie du Recueil Sirey, 1912, in-8, legatura 
della metà del ‘900 in similpergamena, titolo 
in oro su doppio tassello in pelle al dorso, con-
servate all’interno le copertine della brossura 
editoriale, pp. XXXII, 338. Collana “Études 
historiques sur le droit de Justinien”, vol. I. 
Ex-libris Filippo Vassalli. Ottimo esemplare. 	
		 € 90

306.	COLLURA Giorgio. Contributo allo studio 
dell’arbitrato libero in Italia. Milano, Giuffré, 
1978, in-8, brossura editoriale, pp. VIII, 219. 
Ottime condizioni, intonso. 	 € 19

307.	COLLURA Giorgio. Importanza dell’ina-
dempimento e teoria del contratto. Milano, 
Giuffrè, 1992, in-8, br. editoriale, pp. 142. Invio 
autografo dell’autore. Ottime condizioni.    € 20

308.	COLONNA Arturo. Per la Scienza del Diritto. 
Critica delle dottrine giuridiche tradizionali e 
programma metodologico per l’attuazione della 
scienza del diritto. Torino, Tip. Ed. Ernesto Ar-
duini, 1938, in-8, brossura editoriale, pp. 129. 
Conservato all’interno un foglietto editoriale 
contenente la recensione del volume. Eccellenti 
condizioni: volume intonso. 	 € 35

309.	COMPAGNONI Giuseppe. Elementi di di-
ritto costituzionale democratico ossia principj 
di giuspubblico universale. (Venezia 1797). A 
cura di Italo Mereu e Daniela Barbon. Bologna, 
ANALISI, 1985, in-8, br. editoriale, pp. [35], 
XLVIII, 247. Ristampa anastatica dell’edizione 
di Venezia, 1797. Perfette condizioni. 	 € 30

310.	COMUNE DI NAPOLI. Alligati al bilancio 
di previsione dell’entrata e della spesa per 
l’esercizio finanziario 1916. Napoli, R. Tipo-
grafia Francesco Giannini e Figli, 1916, in-4, 
pregevole legatura coeva (firmata con timbro 
“Alfredo Di Natale - Legatoria di libri in 
Napoli”) in piena tela rossa con stemma della 
città e titolo incisi in oro al piatto anteriore, 
sguardie in carta decorata “a pettine”, pp. 255. 
Un poco ossidato l’oro della copertina, per il 
resto esemplare molto buono. 	 € 50

311.	CONFALONIERI Antonio. Banca e industria 
in Italia. 1894-1906. Volume II: Il sistema 
bancario tra due crisi. Volume III: L’esperienza 
della Banca Commerciale Italiana. Milano, 
Banca Commerciale Italiana, 1975-76, volumi 
2 (su 3), in-8, tela editoriale con sovraccoperte 
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e astucci di cartone. Manca il vol. I. Ottime 
condizioni. 	 € 110

312.	CONRAT (Cohn) Max. Breviarium Alaricia-
num. Römisches Recht im Fränkischen Reich 
in systematischer Darstellung. Leipzig, J.C. 
Hinrich, 1903, in-4, br. edit., pp. XIX, 813. 
Modeste condizioni esterne: dorso diviso, con 
qualche mancanza e maldestramente restaura-
to con nastro adesivo; l’interno invece ottimo. 
Edizione originale, non comune. 	 € 250

313.	CONRAT (Cohn) Max. Die Christenverfol-
gungen im römischen Reiche vom Standpunkte 
des Juristen. Leipzig, J.C. Hinrich, 1897, in-8, 
legatura coeva in mezza tela,tagli marmorizza-
ti, pp. 79. Ex-libris Filippo Vassalli. Difetti e 
piccole mancanze alla tela del dorso, ma buon 
esemplare. Edizione originale, non comune. 		
		 € 100

314.	CONRAT (Cohn) Max. Die Epitome exactis 
Regibus. Mit Anhängen und einer Einleitung. 
Studien zur Geschichte des Römischen Recht 
in Mittelalter. Herausgegeben. Berlin, Weid-
mann, 1884, in-8, legatura coeva in mezza pelle 
con iscrizioni e filetti in oro al dorso, pp. X*, 
CCCXLVIII, 224. Ex-libris Filippo Vassalli. 
Edizione originale, non comune. Lievi consun-
zioni esterne, ma buon esemplare. 	 € 200

315.	CONRAT (Cohn) Max. Geschichte der 
Quellen und Literatur des römischen Rechts 
im früheren Mittelalter. Erster band. (Unica 
pubblicata). Leipzig, J.C. Hinrichs’sche Bu-
chhandlung, 1891, in-4, mezza pergamena 
novecentesca, iscrizioni oro su tassello in pelle 
rossa al dorso, pp. 645. Conservate le copertine 
editoriali. Ex-libris Filippo Vassalli. Ottime 
condizioni: ancora intonso. 	 € 160

316.	CONSIGLIO (IL) di Stato. Studi in occasione 
del centenario. Volume primo - secondo - terzo 
e appendice. Roma, Istituto Poligrafico dello 
Stato, 1932, volumi 3, in-8 grande, brossura 
editoriale, pp. XII, 482 - 495 - 583, 175. Se-
gnaliamo dall’indice “La funzione e i caratteri 
del Consiglio di Stato” di Santi Romano, “Il 
Consiglio di Stato e le sue attribuzioni negli 
stati stranieri” di Amedeo Giannini, altri 
scritti di Giovanni Corso, Leonida Ragnisco, 
Carlo Bozzi e l’appendice “Cenni biografici 
dei componenti la Magistratura del Consiglio 
di Stato (1831-1931)” di Corrado Zoli. Minimi 
difetti esterni. 	 € 50

317.	CONTE Giuseppe, a cura di. La responsabilità 
sociale dell’impresa. Prefazione di Guido Alpa. 
Bari, Laterza, 2008, in-8, brossura editoriale, 
pp. XII, 285, [5]. Con contributi di Alpa, 
Baldassarre, Buonocore, Capriglione, Conte, 

Del Punta, Favotto, Gobbo, Grassi, Hinna, 
Michelon, Monteduro, Oppo, Rametta, Taddei e 
Villata. Dalla collana “Percorsi”, n° 111. Con 
dedica autografa di G. Conte (ex Presidente del 
Consiglio dei Ministri) al frontespizio. In stato 
di nuovo. 	 € 55

318.	CORRIDORE Francesco. Denunzie ritardate 
di nascite in Italia e in altri stati (1872 - 1909). 
(Con 3 diagrammi e 2 cartogrammi). Saggio. 
Roma, Ermanno Loescher e C., 1912, in-8 
grande, brossura editoriale, pp. 108. Piccolissi-
ma mancanza di brossura al dorso, per il resto 
in ottime condizioni: intonso. 	 € 35

319.	CORRISPONDENTE (IL) del Clero. Perio-
dico ecclesiastico settimanale. Anno primo, 
n° 1-52 - Anno secondo, n° 1-52. Roma, Ti-
pografia Monaldi e C., 1881 - 1882, 2 annate 
complete rilegate in 2 volumi, in-8, legatura di 
poco successiva in piena tela nera con iscrizioni 
in oro al dorso, tagli marmorizzati, pp. 640 - 
678. Non comune rivista indirizzata al Clero 
che include, fra i tanti argomenti trattati, diritto 
ecclesiastico, diritto canonico, atti della Santa 
Sede, archeologia cristiana, discorsi del Papa, 
casi liturgici, questioni morali, etc. Ottime 
condizioni. 	 € 70

320.	CORSANI Gaetano. Vie della gestione 
nelle imprese manifatturiere della lana. Il 
collocamento dei manufatti e il rifornimento 
delle materie prime. Firenze, Tip. Sordomuti, 
1931, in-8, bella legatura moderna in mezza 
pergamena con angoli, dorso liscio con filetti 
e fregi in oro, titoli e autore impressi in oro su 
tassello in pelle rossa, pp. 377, [3]. Con una 
dedica autografa dell’autore alla prima carta 
bianca. Bell’esemplare. 	 € 27

321.	Corsaro Luigi. L’imputazioni del fatto illecito. 
Milano, Giuffrè, 1969, in-8, br. editoriale, pp. 
172. Ottime condizioni, ancora intonso.     € 18

322.	CORSI Tommaso. Memoria a difesa di Fran-
cesco Domenico Guerrazzi per il ricorso avanti 
la Corte Suprema di Cassazione. Firenze, Tip. 
Soliani, 1851, in-8, brossura editoriale con cor-
nice tipografica, pp. 75. Lievi difetti al dorso, 
ma buon esemplare. 	 € 25

323.	CORTE COSTITUZIONALE. Costituzione 
della Repubblica Italiana e testi normativi 
concernenti la giustizia costituzionale. Roma, 
Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato, 1990, 
in-8, tela editoriale color vinaccia con iscrizioni 
in oro al piatto anteriore e al dorso, pp. IX, 432. 
Eccellenti condizioni. 	 € 30

324.	COSTA Emilio. Il diritto privato romano nelle 
commedie di Plauto. Torino, Fratelli Bocca, 
1890, in-8, legatura della metà del ‘900 in 
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similpergamena, tassello in pelle con iscrizioni 
in oro al dorso, pp. 553. Conservate all’interno 
le copertine della brossura editoriale. Edizione 
originale. Ex-libris Filippo Vassalli. Ottime 
condizioni. 	 € 150

325.	COSTA Emilio. Le acque nel diritto romano. 
Bologna, Zanichelli, 1919, in-12, brossura 
editoriale decorata, pp. 117. Con una dedica 
manoscritta coeva (l’autore?). Ex-libris Fi-
lippo Vassalli. Lievi difetti esterni, ma buon 
esemplare. 	 € 80

326.	COSTA Emilio. Le orazioni di diritto privato 
di M. Tullio Cicerone. Bologna, Zanichelli, 
1899, in-8, legatura novecentesca in simil-
pergamena, tassello in pelle con iscrizioni in 
oro al dorso, pp. 109. Conservate all’interno 
le copertine della brossura editoriale. Con un 
invio autografo coevo (l’autore?). Ex-libris 
Filippo Vassalli. Ottime condizioni. 	 € 75

327.	COSTAMAGNA Giorgio. Il Notaio a Genova 
tra prestigio e potere. Roma, Consiglio Nazio-
nale del Notariato, 1970, in-8, tela editoriale 
con sovraccoperta figurata, pp. 315. Volume 
I della collana “Studi storici sul Notariato 
Italiano”, a cura del Consiglio Nazionale del 
Notariato. Ottime condizioni. 	 € 23

328.	COTTINO Gastone. L’impossibilità soprav-
venuta della prestazione e la responsabilità del 
debitore. Problemi generali. Milano, Giuffrè, 
1955, in-8, brossura editoriale, pp. XV, 425. 
Poche e lievi sottolineature a matita, per il 
resto in buone condizioni. 	 € 70

329.	COZZI Fulvio. Il fine dello Stato secondo 
Antonio Rosmini. Trieste, R. Università di 
Trieste, 1931, in-8, br. edit., pp. 41, [3].     € 14

330.	CRIMINALIA. Director Dr. Luis Garrido. 
Año XXXVIII, Núm. 2. [Numero speciale su 
Luis Jiménez de Asúa]. Mexico, Academia 
Mexicana de Ciencias Penales, 1972, in-8, br. 
edit., pp. 92. Fascicolo dedicato alla memoria 
del giurista spagnolo autoesiliatosi in Argen-
tina dopo la guerra civile spagnola, con sua 
fotografia in bianco e nero e scritti di E. López 
Sevilla, M. Jiménez Huerta, Luis Garrido, R. 
Carrancá y Rivas, Francisco P. Laplaza, R. 
Morodo. Uniamo anche un opuscolo di 13 
pagine di Francisco P. Laplaza dal titolo “Las 
enseñanzas de Jiménez de Asúa en la Argenti-
na”, edito a Buenos Aires nel 1972. 	 € 20

331.	CRISTIANI Antonio. L’applicazione di “di-
sposizioni più favorevoli all’imputato” in cas-
sazione. Milano, Giuffrè, 1979, in-8, brossura 
editoriale, pp. 100. Pubblicazione a cura della 
Facoltà di Giurisprudenza dell’Università di 
Siena. Perfette condizioni. 	 € 30

332.	CUOCOLO Fausto. Imparzialità e tutela 
della Costituzione nell’esercizio dei poteri del 
Presidente della Repubblica. Napoli, Jovene, 
1959, in-8, brossura editoriale, pp. 91. Estratto 
dalla “Rassegna di Diritto Pubblico”. 	 € 15

333.	CURATOLO Renato. La struttura e l’evolu-
zione dell’occupazione in Toscana nel decen-
nio 1951 - 1961. Firenze, Scuola di Statistica 
dell’Università, 1964, in-8, brossura editoriale, 
pp. 136. Perfette condizioni. 	 € 25

334.	CURATOLO Renato. Scritti sull’economia 
e la società toscana. A cura di Renzo Ricci. 
Firenze, IRPET, 1988, in-8, brossura editoriale, 
pp. 225. Perfette condizioni. 	 € 30

335.	D’AGOSTINO ORSINI DI CAMEROTA 
Paolo. L’Italia nella politica africana. Bologna, 
Licinio Cappelli, 1926, in-8, brossura editoria-
le, pp. 225. Lievi consunzioni esterne, l’interno 
in buone condizioni. 	 € 25

336.	D’ALESSANDRO Alessandro. Compendio 
storico dell’economia italiana. (Dall’economia 
curtense all’unità). Roma, Mario Bulzoni, 
1965, in-8, brossura editoriale, pp. 116. Edi-
zione litografica per l’Università degli Studi 
di Roma. Ottime condizioni. 	 € 18

337.	D’AMATO Luigi. Il voto di preferenza in Ita-
lia. (1946 - 1963). Milano, Giuffrè, 1964, in-8, 
tela editoriale con sovraccoperta, pp. 210, [2]. 
Con una dedica autografa dell’autore. Ottime 
condizioni. 	 € 20

338.	D’AMATO P. Alfonso M. Il cammino di una 
grande idea: l’ordine dei frati predicatori. Pre-
sentazione di Francesco Carnelutti. Bologna, 
Nicola Zanichelli Ed., 1955, in-16, brossura 
editoriale con sovraccoperta figurata, pp. IX, 
249. Con numerose illustrazioni fotografiche in 
b.n. a piena pagina fuori testo. Con una dedica 
autografa dell’autore. Ottime condizioni. 	€ 22

339.	D’EMILIA Antonio. Il WAQF AHLI secondo 
la dottrina di ABŪ YŪSUF. Milano, Giuffrè, 
1938, in-8, brossura editoriale, pp. 102. Pub-
blicazione dell’Istituto di diritto romano dei 
diritti dell’oriente mediterraneo e di storia del 
diritto”. Perfette condizioni, intonso. 	 € 38

340.	D’EMILIA Antonio. La compravendita nel 
capitolo XXXIII del nomocanone di IBN 
AL-ASSĀL. Note storico - esegetiche. Milano, 
Giuffrè, 1938, in-8, br. editoriale, pp. 118. Pub-
blicazione dell’Istituto di diritto romano dei 
diritti dell’oriente mediterraneo e di storia del 
diritto”. Perfette condizioni, intonso.       € 38

341.	D’ERRICO Rita. Una gestione bancaria 
ottocentesca. La Cassa di risparmio di Roma 
dal 1836 al 1890. Napoli, Edizioni Scientifiche 
Italiane, 1999, in-8, brossura editoriale, pp. 
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282. Dalla collana “Studi e strumenti per la 
storia di Roma”. Ottime condizioni. 	 € 18

342.	D’ONOFRIO Giacomo. Saggio critico sul 
problema del diritto internazionale pubblico. 
Campobasso, Stab. Tip. fratelli G. e N. Colitti, 
1884, in-8, brossura editoriale, pp. 132. Con 
una dedica autografa dell’autore al frontespi-
zio. Lievi difetti esterni ma buon esemplare. 
Non comune saggio di diritto internazionale 
stampato nel capoluogo molisano. 	 € 30

343.	[DANDO Shigemitsu]. Contemporary pro-
blems in criminal justice. Essays in honour of 
professor Shigemitsu Dando. Tokyo, Yuhikaku, 
1983, in-8 piccolo, tela editoriale con scritte in 
oro al dorso, cofanetto editoriale in cartone, pp. 
259. Con dedica autografa del prof. Dando al 
giurista e politico italiano Giuliano Vassalli. 
Con fotografia in bianco e nero, biografia e 
bibliografia del del prof. Dando. Saggi in lin-
gua tedesca e inglese di B.J. George, H. Hall, 
J. Hermrmann, H.-H. Jescheck, A. Kaufmann, 
D. Oehler, Giuliano Vassalli, etc. Perfette 
condizioni. 	 € 35

344.	DANISH (THE) Criminal Code. With an in-
troduction by Dr. Knud Waaben. Copenhagen, 
G.E.C. Gad Publishers, 1958, in-8, tela edito-
riale rossa con sovraccoperta, pp. 119. Ottime 
condizioni. 	 € 30

345.	DE CATALDO NEUBURGER Luisella, a 
cura di. La psicologia per un nuovo processo 
penale. Padova, Cedam, 1987, in-8, brossura 
editoriale, pp. XII, 236. Pubblicazione a cura 
del “International Institute of higher Studies 
in Criminal Sciences (ISISC)”, collana “Atti 
e Documenti diretta dal prof. M. Cherif Bas-
siouni”, n° 3. In stato di nuovo. 	 € 20

346.	DE CATALDO NEUBURGER Luisella, a 
cura di. Psicologia e processo: lo scenario di 
nuovi equilibri. Padova, Cedam, 1989, in-8, 
brossura editoriale, pp. XIV, 319. Pubblicazio-
ne a cura del “International Institute of higher 
Studies in Criminal Sciences (ISISC)”, collana 
“Atti e Documenti diretta dal prof. M. Cherif 
Bassiouni”, n° 5. In stato di nuovo. 	 € 20

347.	DE DOMINICIS M. Antonio. Il problema dei 
rapporti burocratico-legislativi tra “Occidente 
ed Oriente” nel Basso Impero Romano alla luce 
delle inscriptiones e subscriptiones delle Costi-
tuzioni imperiali. Pavia, Successori F.lli Fusi, 
1954, in-8, brossura editoriale. Estratto di 157 
pagine con 7 grafici, più volte ripiegati.   € 26

348.	DE FALCO Ines. «Diligentiam praestare». 
Ricerche sull’emersione dell’inadempimento 
colposo delle «obligationes». Napoli, Jovene, 
1991, in-8, br. editoriale, pp. 150. Con invio 

autografo dell’Autrice. Perfette condizioni: in 
stato di nuovo. 	 € 35

349.	DE FRANCISCI Pietro. Arcana Imperii. Vol. 
I:Introduzione. Le civilta del prossimo Oriente. 
La Grecia dalle origini agli albori delle oligar-
chie. Vol. II: La Grecia dalle prime oligarchie al 
tramonto della «Polis». Il regno di Macedonia: 
Alessandro e gli stati ellenistici. Vol. III, tomo 
I: Roma. Vol. III, tomo II: Roma.L’eredita di 
Roma. Finale. Milano, Giuffrè, 1947 - 1948, 
volumi 3 in 4 tomi, in-8, brossura editoriale, pp. 
340 - 495 - 449 - 388. Edizione originale. Lievi 
tracce d’uso, ma buon esemplare. Ex-libris 
Filippo Vassalli. 	 € 400

350.	DE FRANCISCI Pietro. Guide bibliografiche: 
Il diritto romano. Roma, “Fondazione Leonar-
do”, 1923, in-16, br. edit., pp. 141, [2]. Collana 
“Guide Bibliografiche”. Difetti e una piccola 
mancanza al dorso; l’interno ottimo. 	 € 14

351.	DE FRANCISCI Pietro. Sintesi storica del 
diritto romano. Roma, Edizioni dell’Ateneo, 
1948, in-8, legatura coeva in mezza pelle rossa, 
pp. XII, 568. Modesto esemplare, con sottoli-
neature e annotazioni manoscritte a matita e 
alcune pagine sciolte. 	 € 30

352.	DE MARINI AVONZO Franca. Critica te-
stuale e studio storico del diritto. Appunti dalle 
lezioni introduttive al corso di esegesi delle 
fonti del diritto romano. Seconda edizione. To-
rino, Giappichelli, 1973, in-8, br. edit., pp. 202. 
Edizione litografica. Ottime condizioni.    € 37

353.	DE MITA Enrico. La definizione giuridica 
dell’imposta di famiglia. Napoli, Morano Ed., 
1965, in-8, brossura editoriale, pp. 210. Dalla 
“Collana di studi di Diritto Tributario diretti 
da E. Allorio, M.S. Giannini e G.A. Micheli. 
Ottime condizioni. 	 € 40

354.	DE MONTEMAYOR Giulio. Primo abbozzo 
d’una giuridica. Dell’ugual bene di ciascuno. 
Roma, Athenaeum, 1914, in-8, legatura coeva 
in mezza pergamena, tassello in pelle rossa con 
iscrizioni in oro al dorso, pp. 271. Bell’esem-
plare. 	 € 28

355.	DECRETI e regolamenti per l’esecuzione del-
le Sei Leggi di unificazione amministrativa en-
trate in vigore il 1° luglio 1865. Nuova edizione 
aumentata da recenti appendici. Napoli, presso 
Giuseppe Eschena Ed., 1881, in-24, legatura 
coeva in mezza pelle con iscrizioni e filetti in 
oro al dorso. Condizioni molto buone. 	 € 20

356.	DEL CURATOLO Enrico. Il Giornale 
quotidiano e il “Settimo Numero”. Memoria 
difensiva in favore del Presidente della S.p.A. 
Editrice Mediterranea “La Gazzetta del Mez-
zogiorno” e Ordinanza pretorile di rinvio degli 
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Atti alla Corte Costituzionale. Bari, Edizioni 
de “La Gazzetta del Mezzogiorno”, 1971, in-8, 
brossura editoriale, pp. 70. Conservata anche 
la fascetta editoriale: “Da una vecchia legge 
un attentato alla libertà di stampa”. Ottime 
condizioni. 	 € 20

357.	DEL VECCHIO Giorgio (A cura di). I pro-
blemi della filosofia del diritto nel pensiero dei 
giovani. Dieci anni di esercitazioni nella R. 
Università di Roma (1926-1935). Roma, Foro 
Italiano, 1936, in-8, br. editoriale. Mancanze 
al dorso; internamente ancora intonso. 	 € 38

358.	DEL VECCHIO Giorgio. Evoluzione ed in-
voluzione nel diritto. Terza edizione riveduta ed 
accresciuta. Roma, S.A. Tumminelli Ed., 1945, 
in-16, brossura editoriale, pp. 63, [8]. Con una 
dedica autografa dell’autore sulla copertina 
anteriore. Lievi macchie alle copertine; l’in-
terno ottimo. 	 € 25

359.	DEL VECCHIO Giorgio. Il concetto del di-
ritto. Bologna, presso Nicola anichelli, 1912, 
in-8, privo di brossura e sciolto, pp. 155 + 10 
di catalogo editoriale. Modesto esemplare. 		
		 € 45

360.	DEL VECCHIO Giorgio. Lezioni di filosofia 
del diritto. Città di Castello, Soc. Tip. Leonardo 
da Vinci, 1930, in-8, brossura editoriale, pp. 
351. Prima edizione con dedica autografa 
dell’autore alla copertina anteriore (il dedica-
tario è stato strappato, ma la firma è più che 
leggibile). Parzialmente sciolto con mancanze 
al dorso. 	 € 50

361.	DEL VECCHIO Giorgio. Parerga. III: Saggi 
giuridici, filosofici e di vario argomento. Mi-
lano, Giuffrè, 1966, 1 volume, in-8, brossura 
editoriale, pp. 300. Mancano i volumi I e II. 
Questo in perfette condizioni, intonso. 	 € 40

362.	DEL VECCHIO Gustavo. Lineamenti gene-
rali della teoria dell’interesse. Roma, Athena-
eum, 1915, in-8, brossura editoriale, pp. 99. 
Ottime condizioni, intonso. 	 € 30

363.	DELLA ROCCA Fernando. Le nullità della 
sentenza nel diritto canonico. Roma, Edizioni 
Universitarie, 1939, in-8, brossura editoriale, 
pp. [6], 168. Copertina un poco brunita, per 
il resto in ottime condizioni. Alla prima carta 
bianca si intravede una dedica autografa 
dell’autore in matita cancellata. 	 € 40

364.	DEMARCO Domenico. Le “Assemblee 
Nazionali” e l’idea di Costituente alla dimane 
del 1859. Firenze, G.C. Sansoni, 1947, in-12, 
brossura editoriale, pp. 233. Dalla collana 
“Studi storici per la Costituente”, n° 18. Ottime 
condizioni. 	 € 15

365.	DEMELIUS Gustav. Untersuchungen aus 

dem römischen Civilrechte. Erster Band: 
Geschichte der Klagverjährung - Das Dogma 
von der actio nata. [Unico volume pubblicato]. 
Weimar, Hermann Böhlau, 1856, in-8, legatura 
coeva in pieno cartone marmorizzato, tassello 
in pelle rossa con iscrizioni in oro al dorso, 
pp. IV, 207. Ex-libris Filippo Vassalli. Lievi 
consunzioni esterne; l’interno ottimo. Primo 
e unico volume edito. Raro. 	 € 130

366.	DERNBURG Heinrich (Enrico, Arrigo). 
Pandette. Prima traduzione dal tedesco sulla 6ª 
edizione di Francesco Bernardino Cicala. (Par-
te generale. Diritti reali. Diritto delle obbliga-
zioni. Diritto di famiglia e diritto dell’eredità). 
Torino, Fratelli Bocca Ed., 1903 - 1907, volumi 
3 in 4 tomi, in-8, legatura di poco successiva 
in mezza pelle, dorsi a 4 nervi con iscrizioni in 
oro, tagli superiori rossi, pp. XVIII, 536 - XI, 
521 - X, 649 - XII, 778. Edizione italiana com-
pleta delle “Pandette” di Dernburg. Ex-libris e 
firme di possesso di Filippo Vassalli. Spellature 
e piccoli difetti ai dorsi; l’interno ottimo. Buon 
esemplare. 	 € 900

367.	DERNBURG Heinrich. Abhandlungen aus 
dem Gebiete des gemeinen und französischen 
Civil- und Proceßrechts in vergleichender 
Darstellung. Frankfurt am Main, Literarische 
Anstalt (F. Rütten), 1849, in-8 piccolo, legatura 
coeva in cartone marmorizzato, tassello in 
pelle con iscrizioni in oro al dorso, pp. X, 357. 
Ex-libris Filppo Vassalli. Buone condizioni. 
Edizione originale, rara. 	 € 100

368.	DERNBURG Heinrich.  Lehrbuch des 
Preußischen Privatrechts. Erster Band. Halle, 
Waisenhauses, 1875, un volume (su 3), in-8, 
legatura coeva in pieno cartone marmorizzato 
con iscrizioni in oro al dorso, pp. XIV, 918, 
[2]. Ex-libris Filippo Vassalli. Consunzioni e 
piccole mancanze ai piatti e al dorso. Mancano 
i volumi secondo e terzo. 	 € 45

369.	DI CARLO Eugenio. Filosofia del diritto. 
2° edizione riveduta. Palermo, G.B. Palumbo 
Editore, 1946, in-8, brossura editoriale, pp. 
146. Forellini e difetti alle copertine; l’interno 
in stato molto buono. 	 € 38

370.	DI GRAVIO Dario. Lex sceleris. Scritti in 
materia fallimentare. Bari, Ed. di “Giustizia 
Nuova”, s.a. [1970 circa], in-8, brossura edi-
toriale, pp. 379. Ottime condizioni. 	 € 28

371.	DI MARCANTONIO Amleto. Sindacati e 
certezza del diritto. Milano, Giuffrè, 1970, in-8, 
brossura editoriale, pp. 290. Pubblicazione a 
cura dell’Università di Trieste. Ottime condi-
zioni. 	 € 25

372.	DI MARZO Salvatore. Lezioni sul matri-
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monio romano. Palermo, G. Castiglia, [1920 
circa], in-8, legatura della metà del ‘900 in 
similpelle con iscrizioni in oro al dorso, pp. V, 
99, [2]. Conservata all’interno la copertina 
anteriore della brossura editoriale, con tracce 
di restauro marginale. Argomenti trattati: No-
zione e natura giuridica del matrimonio, Spon-
sali, Requisiti del matrimonio, Conclusione 
del matrimonio, Scioglimento del matrimonio. 
Buon esemplare. 	 € 45

373.	DI MARZO Salvatore. Saggi critici sui libri 
di Pomponio “Ad Quintum Mucium”. Palermo, 
Tipografia del Giornale di Sicilia, 1899, in-8, 
legatura dei primi del ‘900 in mezza tela con 
iscrizioni in oro al dorso, pp. 127. Conservate 
all’interno le copertine della brossura edito-
riale. Buon esemplare. Raro. 	 € 65

374.	DIANA Antonio Gerardo. Prescrizioni, deca-
denze e nullità nel diritto amministrativo. Pado-
va, Cedam, 2002, in-8, brossura editoriale, pp. 
XIX, 1076. Da “Enciclopedia, Collana diretta 
da Paolo Cendon - Diritto Amministrativo”. In 
stato di nuovo. 	 € 48

375.	DIGESTA Iustiniani Augusti. Recognoverunt 
et ediderunt P. Bonfante, C. Fadda, C. Ferrini, 
S. Riccobono, V. Scialoja iuris antecessores. 
Libri I-XXVIII. Mediolani, Formis Societatis 
Editricis Librariae, 1908, Mediolani, 1908, in-
16, tela editoriale rossa con scritte in nero, pp. 
IX, 696. Leggere ondulazioni dovute ad umidi-
tà, ma nel complesso buone condizioni.   € 80

376.	DIRKSEN Heinrich Eduard. Civilistische 
Abhandlungen. Erster - Zweiter Band. Berlin, 
G. Reimer, 1820, volumi 2 legati in 1, legatura 
coeva in cartone nero marmorizzato, tassello 
in pelle con iscrizioni in oro al dorso, pp. 477, 
[2] - 524, [4]. Ex-libris Filippo Vassalli. Lievi 
consunzioni esterne; internamente una lieve 
ma diffusa fioritura dovuta al tipo di carta. 
Nel complesso un buon esemplare. Edizione 
originale, non comune. 	 € 300

377.	DOMINEDÒ Francesco Maria. La società 
giusta. Discorsi. Padova, Cedam, 1961, in-8, 
brossura editoriale, pp. 215. Dall’indice: L’e-
voluzione del diritto - Le attività professionali 
- La funzione giurisdizionale - Etica e diritto. 
Ottime condizioni. 	 € 22

378.	DOMINICI Zaccaria. Trattato dell’Enfiteusi. 
Palermo, dalla Stamperia Carini, 1845, in-8, 
legatura coeva in mezza pelle con filetti, iscri-
zioni e bei fregi in oro al dorso, tagli colorati in 
giallo, pp. IV, 292. Lievi tracce d’uso esterne 
ma buon esemplare. Non comune. 	 € 35

379.	DONNEDIEU DE VABRES H. La crise 
moderne du droit penal: La politique criminelle 

des etats autoritaires. Conférences, faites a 
l’Universite Syrienne de Damas au mois de 
Novembre 1937, Paris, Sirey, 1938, in-8, bros-
sura editoriale, pp. 223, [2]. Asportato l’angolo 
superiore destro della copertina anteriore; 
difetti e piccole mancanze al dorso. 	 € 25

380.	DORNIG Antonio. Usi ed abusi delle Ferro-
vie. Studi economici e sociali. Milano, Fratelli 
Dumolard Ed., 1883, in-8, brossura editoriale, 
pp. VIII, 197, [3]. Opera suddivisa in due parti: 
“Teorica delle Ferrovie” e “Cenni storici e 
critica delle Ferrovie”. Qualche difetto al dor-
so, ma comunque in buone condizioni.    € 40

381.	DRUMANN Wilhelm Karl August. Die 
Arbeiter und Communisten in Griechenland 
und Rom. Nach den Quellen von W. Drumann. 
Königsberg, Gerbüder Bornträger, 1860, in-8, 
legatura novecentesca in similpergamena, 
tassello in pelle con iscrizioni in oro al dorso, 
pp. VI, 346, [4]. Conservata all’interno la 
copertina anteriore della brossura editoriale 
(questa con tracce di restauro). Ex-libris 
Filippo Vassalli. Lievi aloni e fioriture alla 
carta; comunque un esemplare più che buono. 
Edizione originale, non comune. 	 € 100

382.	DUBOIS Ernest - (GIRAUD Charles). 
Institutes de Gaius. 6° édition (1° française) 
d’aprés l’Apographum de Studemund. [Legato 
con]: GIRAUD Charles: Gaii Institutionum 
commentarii quatuor. Appendix. Post stude-
mundi et aliorum curas, ad usum scholarum, 
iterum pertractavit, edidit Car. Giraud. Paris, 
A. Marescq Ainé - A. Cotillon et Soc., 1881, 
volumi 2 legati in 1, in-12, legatura coeva in 
mezza pelle blu, dorso a 4 nervi con filetti 
ed iscrizioni in oro, pp. XXXII, 538 - 135. Il 
primo volume è in latino con note in francese; 
il secondo interamente in latino. Ex-libris 
Filippo Vassalli. Lievi spellature al dorso ma 
nel complesso buon esemplare. 	 € 50

383.	ELIA Piero. Le grandi riforme fasciste: L’asso-
ciazione corporativa dalla sua origine ad oggi. 
Roma, F. Pini & A. Vitullo, 1929, in-8, brossura 
editoriale, pp. 381. Lievi difetti al dorso, ma 
condizioni molto buone. 	 € 30

384.	ENCICLOPEDIA del Diritto. Diretta e ordi-
nata da Francesco Calasso [poi da Costantino 
Mortati e Salvatore Pugliatti, poi da Francesco 
Santoro-Passarelli, poi da Angelo Falzea, Paolo 
Grossi ed Enzo Cheli]. Volumi I - XLVI. Ag-
giornamento I - VI. Annali I - V. Indice delle 
fonti. Indice delle fonti A - L. Indice analitico. 
Indice degli autori. Milano, Giuffrè, 1958 - 
2012, volumi 61, in-8, tela editoriale, 11 volumi 
con la sovraccoperta, tagli superiori azzurrini. 
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Tutto il pubblicato fino al 2012. Ottime condi-
zioni. 	 € 2.400

385.	ENDEMANN Friedrich. Lehrbuch des Bürg-
erlichen Rechts. Einführung in das Studium des 
bürgerlichen Gesetzbuchs. Erster Band: Ein-
leitung; Allgemeiner Theil; Recht der Schuld-
verhältnisse. Sechste Auflage, Unveränderter 
Abdruck der fünften Auflage. Zweiter Band: 
Sachenrecht - Familienrecht. Dritte bis fünfte 
Auflage. Dritter Band: Das Erbrecht. Siebente 
Auflage. Unveränderter Abdruck der sechsten 
Auflage. Berlin, Carl Heymanns Verlag, 1899 - 
1900, volumi 3, in-8, mezza tela, piatti in carta 
marmorizzata, titolo e fregi in oro ai dorsi, tagli 
marmorizzati, pp. XVI, 1016; XVI, 1084; XI, 
675. Condizioni molto buone. Ex-libris Filippo 
Vassalli. 	 € 150

386.	ENGEL Pierre. La détermination des points 
de rattachement en droit international privé. 
Genève, Impimerie Pezzotti S.A., 1953, in-8, 
br. editoriale, pp. 158. Con una dedica auto-
grafa dell’autore. Eccellenti condizioni.   € 35

387.	ENNECCERUS Ludwig - KIPP Theodor - 
WOLFF Martin. Lehrbuch des Bürgerlichen 
Rechts. Vol. I, 1: Einleitung, allgemeiner Teil. 
Erster Band, erste Abteilung. Vol. I, 2: Recht 
der Schuldverhältnisse. Erster Band, zweiter 
Abteilung. Vol. II, 1: Das Sachenrecht. Sechste 
Bearbeitung. Vol. II, 2: Das Familienrecht. 
Fünft Bearbeitung. Marburg, R.G. Elwert’sche 
Verlagsbuchhandlung, 1925 - 1927, volumi 4, 
in-8, mezza pelle, titolo e iscrizioni in oro al 
dorso, piatti in carta marmorizzata, pp. XII, 
663 - XII, 770 - X, 696 - IX, 622. Ritratto di 
Ennecerus in antiporta al vol. I, 1. Ex-libris 
Filippo Vassalli. Il vol. I, 2 è in rilegatura dif-
ferente in mezza tela editoriale con iscrizioni 
in oro al dorso. Buon esemplare. 	 € 200

388.	ENRICO FERRI e la scienza penale italiana. 
Pagine di Enrico Altavilla, Giulio Andrea Bel-
loni, Bruno Cassinelli, Jorge E. Coll, Anselmo 
Crisafulli, Giovanni Pascoli, Antonio Russo, 
Filippo Saporito e Vittorio Scialoja. Con 
presentazione di Mariano D’Amelio. Milano, 
Fratelli Bocca, 1940, in-8, brossura editoriale, 
pp. 95. Con ritratto fotografico in b.n. di E. 
Ferri e bio-bibliografia. Dai “Quaderni di 
Criminalia a cura di Anselmo Crisafulli”, N° 
5. Ottime condizioni. 	 € 25

389.	EULA Ernesto. I diritti dei privati sulle cave 
e sulle miniere. I loro trasferimenti contrattuali 
e l’azione di rescissione per lesione enorme. 
Secondo la nuova legge mineraria 29 luglio 
1927, N. 1443. Roma, Soc. Ed. del “Foro Ita-
liano”, 1931, in-8, brossura editoriale, pp. 278. 

Con invio autografo dell’autore. Lievi difetti al 
dorso, per il resto in buono stato. 	 € 38

390.	EURIPIDE (EURÍPIDES, Euripídēs) / 
MARTÍNEZ DÍEZ Alfonso. Erecteo. Intro-
ducción, texto crítico, traducción y comentario 
por Alfonso Martínez Díez. Granatae (Grana-
da), Instituto de Historia del Derecho, 1976, 
in-8 piccolo, brossura editoriale, pp. 242. Con 
una illustrazione a colori. Dalla collana “Ope-
ra historica ad Iurisprudentiam expectantia” 
a cura dell’ Istituto de historia del derecho de 
la Universidad de Granada. Testo in greco 
antico con traduzione in spagnolo. Ottime 
condizioni 	 € 30

391.	FADDA Carlo. Concetti fondamentali del di-
ritto ereditario romano. Milano, Giuffrè, 1949, 
volumi 2, in-8, brossura editoriale, pp. XII, 
389 - 442. Ex-libris Filippo Vassalli. Ottime 
condizioni, volumi intonsi. 	 € 150

392.	FALCO Mario. Introduzione allo studio del 
“Corpus Iuris Canonici”. Torino, Fratelli Boc-
ca, 1925, in-8, brossura editoriale, pp. 326. 
Ottime condizioni, intonso. 	 € 20

393.	FARAGGIANA Giuseppe. L’emigrazione. 
Studio economico legislativo. Genova - Tori-
no, Casa Ed. Renzo Streglio, 1905, in-16, br. 
editoriale pp. 248. Non comune monografia 
sull’emigrazione: storia, fonti, concetto, de-
finizione, organi, teoria giuridica e un focus 
sull’emigrazione italiana. Lieve mancanza 
marginale alla copertina anteriore, per il resto 
in buono stato. 	 € 45

394.	FARANDA Claudio. Ontologia penale e com-
portamento deviante. Mialno, Giuffrè, 1984, 
in-8, brossura editoriale, pp. VIII, 296. Con 
una dedica autografa dell’autore a Giuliano 
Vassalli. Ottime condizioni, intonso. 	 € 50

395.	FAVA Pasquale, a cura di. Il contratto. Ag-
giornato al d.l. 24 gennaio 2012, n. 1, conv. in 
l. 24 marzo 2012, n. 27 (d.l. liberalizzazioni) 
e alla proposta di regolamento europeo dell’11 
ottobre 2011 relativa a un diritto comune 
europeo della vendita. Milano, Giuffrè, 2012, 
grosso volume, in-8, tela editoriale, pp. LII, 
2385. Ottime condizioni. 	 € 120

396.	FAZY James. De l’intelligence collective des 
sociétés. Cours de législation constitutionnelle. 
Paris, Sandoz et Fischbacher, 1873, in-8, lega-
tura coeva in piena tela con iscrizioni e fregi 
in oro al dorso, pp. 448, [2]. Tela sul dorso 
leggermente sbiadita, ma buon esemplare. Non 
comune. 	 € 220

397.	FEDELE Pio. Lo spirito del diritto canonico. 
Padova, Cedam, 1962, in-8, brossura editoriale, 
pp. 1013. Con una dedica autografa dell’autore 



38
al giurista e politico Giuliano Vassalli. Ottime 
condizioni. 	 € 60

398.	FERRI Enrico. La giustizia nel secolo XX. 
Conferenza tenuta al Circolo giuridico di Roma 
il 28 gennaio 1912. Roma, Athenaeum, 1912, 
in-16, legatura moderna in piena tela blu con 
titolo in oro al dorso, pp. 92. Conservate all’in-
terno le copertine della brossura editoriale. 
Non comune. Ottime condizioni. 	 € 40

399.	FERRI Giovanni Battista. Le annotazioni di 
Filippo Vassalli in margine a taluni progetti del 
libro delle obbligazioni. Padova, Cedam, 1990, 
in-4, brossura editoriale, pp. 304. Da “Saggi 
e documenti di diritto civile, collana diretta 
da Antonino Cataudella e Giovanni Battista 
Ferri”. Ottime condizioni. 	 € 50

400.	FESTGABE für Dr. Bernhard Hübler [...] 
zum 70. Geburtstage am 25. Mai 1905 üb-
erreicht von ehemaligen Schülern. Berlin, 
Franz Vahlen, 1905, in-8, legatura coeva in 
mezza pelle con angoli, filetti e iscrizioni in 
oro al dorso, pp. 284. Dall’indice segnaliamo 
“Die rechtliche Natur der Arbeitsordnung” 
di Paul Oertmann, “Materielles Justizrecht. 
(Rechtsschutzansoruch und Strafrecht” di 
James Goldschmidt, “Das Preussische Al-
lgemeine Landrecht und der Eigentümer des 
Kirchenguts” di Ulrich Stutz, e altri scritti di 
Max Huber, Martin Wolff, Hemrann Fürstenau, 
Franz Scholz, Milosch Boghitchévitch e Harold 
Dexter Hazeltine. Spellatura alla pelle del 
dorso; l’interno buono, salvo alcune leggere 
sottolineature a matita. Non comune. 	 € 65

401.	FIANI Bartolommeo. Della polizia conside-
rata come mezzo di preventiva difesa. Trat-
tato teorico-pratico. Firenze, Tip. Nazionale 
Italiana, 1853, in-8, brossura editoriale con 
cornice tipografica (mancante della copertina 
posteriore e con difetti al dorso), pp. 481. Con 
una dedica autografa dell’autore sulla coper-
tina anteriore. Curioso saggio sulla funzione 
sociale e repressiva della polizia di stato.     € 48

402.	FILOMUSI GUELFI Francesco. Enciclope-
dia giuridica ad uso di lezioni. Terza edizione 
riveduta ed ampliata. Napoli, Nicola Jovene, 
1885, in-8, legatura della metà del ‘900 in 
mezza pergamena con angoli, tassello in pelle 
rossa con iscrizioni in oro al dorso, pp. XVI, 
372. Ex-libris Filippo Vassalli. Ottimo esem-
plare. 	 € 60

403.	FINAZZI Giovanni. Ricerche in tema di ne-
gotiorum gestio. I: Azione pretoria ed azione 
civile. Napoli, Jovene, 1999, in-8, brossura edi-
toriale, pp. XI, 446. Ottime condizioni.    € 30

404.	FINOCCHIARO Francesco. Uguaglianza 

giuridica e fattore religioso. Milano, Giuffrè, 
1958, in-8, brossura editoriale, pp. VII, 327. 
Ottime condizioni. 	 € 50

405.	FINOCCHIARO-SARTORIO Andrea. Il 
diritto ereditario della corte regia nel periodo 
langobardo. Palermo, Stab. Tip. Virzì, 1912, in-
8, brossura editoriale, pp. 180. Ampio estratto 
dal “Circolo Giuridico”. Lievi fioriture ester-
ne, per il resto ottimo: intonso. 	 € 40

406.	FINZI Enrico. Piero Calamandrei avvocato. 
Milano, Vallardi, 1957, in-8, brossura edito-
riale, pp. 7. Estratto dalla “Rivista del Diritto 
Commerciale”. 	 € 15

407.	FINZI Marcello. Contraffazione di monete e 
di sigilli, bolli pubblici e loro impronte. Com-
pendio di lezioni tenute alla “Scuola di Polizia 
Scientifica” presso l’Università di Ferrara. To-
rino, Fratelli Bocca, 1906, in-8, legatura coeva 
in mezza tela con iscrizioni in oro al dorso, pp. 
104. Ottime condizioni. 	 € 45

408.	FITTING Hermann, Herausgegeben von. 
Summa Codicis des Irnerius. Mit einer einlei-
tung. Berlin, J. Guttentag, 1894, in-8, buona 
legatura moderna in mezza pergamena con 
titolo in oro al dorso, piatti in carta marmoriz-
zata, pp. CIV, 334. Conservate all’interno le 
copertine della brossura editoriale. Edizione 
originale. Ottimo esemplare. 	 € 200

409.	FITTING Hermann. Alter und Folge der 
Schriften römischer Juristen von Hadrian bis 
Alexander. Zweite, völlig neue bearbeitung. 
Halle, Max Niemeyer, 1908, in-8, legatura 
novecentesca in similpergamena, tassello in 
pelle con iscrizioni in oro al dorso, pp. X, 
130. Conservate all’interno le copertine della 
brossura editoriale. Ex-libris Filippo Vassalli. 
Ottime condizioni. Non comune edizione ori-
ginale. 	 € 150

410.	FITTING Hermann. Juristische Schriften des 
früheren Mittelalters. Aus Handschriften meist 
zum Ersten mal Herausgegeben und Erörtert 
von Hermann Fitting. Halle, Waisenhauses, 
1876, in-8, legatura della metà del ‘900 in 
similpergamena, tassello in pelle con iscrizioni 
in oro al dorso, pp. VI, 228. Conservate all’in-
terno le copertine della brossura editoriale. 
Ex-libris Filippo Vassalli. Edizione originale, 
non comune. Ottime condizioni. 	 € 170

411.	FORNASARI Gabriele. Il concetto di econo-
mia pubblica nel diritto penale. Spunti esegetici 
e prospettive di riforma. Milano, Giuffrè, 1994, 
in-8, br. edioriale, pp. XIII, 246. Perfette con-
dizioni. 	 € 20

412.	FORTI Francesco. Libri due delle Istituzioni 
di diritto civile accomodate all’uso del Foro. 
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Opera postuma di Francesco Forti. Volume 
primo - Volume secondo. [Unito dello stesso 
autore]: Trattati inediti di giurisprudenza 
preceduti da un discorso dell’avv. Leopoldo 
Galeotti. Volume unico. [Unito dello stesso 
autore]: Scritti varii. Volume unico. [Unito 
dello stesso autore]: Raccolta di conclusioni 
criminali ordinate e annotate dall’avv. Bal-
dassarre Paoli. Volume unico. Firenze, presso 
Eugenio e F. Cammelli, 1863 - 1865, volumi 5, 
legatura uniforme di poco successiva in mezza 
pelle, dorso a 5 nervi con autore, titolo e nume-
ro di volume in oro, decorazioni incise a secco 
negli scomparti, pp. XXXII, 610 - 616 - XXVI, 
894 - XXXI, 764 - 345. Lievissime scoloriture 
ai dorsi, ma comunque un esemplare molto 
buono. 	 € 200

413.	FRANCESCO Carrara nel primo centenario 
della morte. Atti del Convegno Internazionale 
Lucca-Pisa 2/5 giugno 1988. Milano, Giuffrè, 
1991, in-8, tela editoriale con sovraccoperta 
(questa con qualche strappetto senza perdite), 
pp. 964. Fra gli innumerevoli e illustri interven-
ti segnaliamo quelli di F. Cossiga, V. Spini, G. 
Vassalli, G. Spadolini, T. Delogu, F. Mantovani, 
M. Barbero-Santos, A. Malinverni, G. Pisapia, 
S. Palazzolo, L. Pettoello Mantovani, F.D. 
Busnelli, G. Flora. Salvo i difetti alla sovracc., 
volume in ottimo stato. 	 € 100

414.	FRANCHI Bruno. Enrico Ferri: il noto, il mal 
noto, e l’ignorato. Con 45 illustrazioni. Torino 
- Buenos Ayres, Fratelli Bocca - Carlo Cerboni, 
1908, in-8, legatura moderna in mezza pelle 
rossa con iscrizioni in oro al dorso, pp. 183. 
Conservata all’interno la copertina anteriore 
della br. edit. Con illustrazioni in b.n., come 
da frontespizio. Ottime condizioni.	 € 35

415.	FRANCKE Wilhelm. Esegetisch-dogmati-
scher Commentar über den Pandectentitel de 
hereditatis petitione. Erste - Zweite abtheilung. 
Göttingen, Dieterich, 1864, volumi 2 legati in 
1, legatura del primo ‘900 in cartone azzurri-
no con filetti e iscrizioni in nero al dorso, pp. 
II, 438 in numerazione continua. Conservate 
all’interno le copertine della br. editoriale, con 
cornici tipografiche. Ex-libris Filippo Vassalli. 
Qualche difetto esterno al dorso; l’interno in 
eccellente stato, ancora intonso.  	 € 130

416.	FROSALI Raul Alberto. Principii di diritto 
penale. Firenze, Stamperia F.lli Parenti di G., 
1957, in-8, br. editoriale, pp. 499. Stato di 
nuovo, intonso. 	 € 20

417.	FURGIUELE Giovanni, a cura di. Salvatore 
Romano. Napoli, Edizioni Scientifiche Italiane, 
2015, in-8, cartone editoriale, pp. XIII,616, [2]. 

Collana “I Maestri italiani del diritto civile”, 
curata dalla Società Italiana degli Studiosi del 
Diritto Civile. Con ritratto fotografico in b.n. 
del prof. Romano, elenco integrale dei suoi 
scritti e contributi, fra gli altri, di Francesco 
Alcaro, Giorgio Collura, Giovanni Furgiuele, 
Umberto Salvestroni, Emanuele Stolfi, Raf-
faele Lenzi, ecc. Eccellenti condizioni: come 
nuovo. 	 € 75

418.	GAITO Alfredo. Il giudizio direttissimo. Mi-
lano, Giuffrè, 1980, in-8, brossura editoriale, 
pp. 495. Dalla collana di “Studi di diritto pro-
cessuale penale raccolti da Giovanni Conso”. 
Ottime condizioni: intonso. 	 € 45

419.	GANDOLFO Enrico. La nave nel diritto 
romano. Genova, Giovanni Sambolino, 1883, 
in-8, legatura del secondo ‘900 in mezza per-
gamena con angoli, tassello in pelle rossa con 
iscrizioni in oro al dorso, pp. 347. Conservate 
all’interno entrambe le copertine della br. edi-
toriale, con cornice tipografica. Ex-libris Filip-
po Vassalli. Rara edizione originale.     € 170

420.	GAREIS Carl. Die Verträge zu Gunsten 
Dritter. Historisch und dogmatisch dargestellt. 
Würzburg, A. Stuber, 1873, in-8, legatura dei 
primi del ‘900 in piena tela color vinaccia con 
iscrizioni in oro al dorso, taglio superiore rosso, 
pp. XII, 296. Ex-libris Filippo Vassalli. Alcune 
lievi sottolineature in matita blu, per il resto in 
buone condizioni. 	 € 60

421.	GAROFALO Pietro. Principii di Diritto Co-
stituzionale e ordinamento politico dello Stato 
Fascista. (Seconda edizione). Catania, Studio 
Editoriale Moderno, 1932, in-16, brossura 
editoriale, pp. 237. Lievissime consunzioni 
marginali esterne, l’interno perfetto, ancora 
intonso. 	 € 30

422.	GASPARRI Pietro. Gli interessi umani e il 
diritto. Introduzione alla analisi del pensiero 
giuridico. Bologna, Cesare Zuffi Ed., 1951, 
in-8, brossura editoriale, pp. 181, [6]. Ottime 
condizioni. 	 € 35

423.	GENUS. Rivista fondata da Corrado Gini. 
Organo del Comitato italiano per lo studio 
dei problemi della popolazione. Edito sotto 
il patrocinio del Consiglio Nazionale delle 
Ricerche. Direttore: Nora Federici. Anno 
XXII, N. 1-4, 1966 - Anno XXIII, N. 1-2 e 
3-4, 1967 - Anno XXIV, N. 1-4, 1968. Roma, 
Comitato italiano per lo studio dei problemi 
della popolazione, 1966 - 1968, annate 3 in 4 
fascicoli, in-8, brossura editoriale, per più di 
1200 pagine totali. Presenti importanti studi di 
demografia, evoluzione, biologia, antropologia 
e sociologia. Ottime condizioni. 	 € 65
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424.	GERBER Carl Friedrich, von. System des 

Deutschen Privatrechts. Sechzehnte Auflage. 
Jena, Verlag von Gustav Fischer, 1891, in-8, 
mezza pelle coeva, piatti in carta decorata, 
titolo in oro al dorso, pp. XXII, 470. Pelle 
del dorso un po’ usurata, internamente ottime 
condizioni. Ex-libris Filippo Vassalli. 	 € 120

425.	GERI Marco P. Nel laboratorio di Francesco 
Carrara: le miscellanee giuridiche. Torino, 
Giappichelli, 2003, in-8, brossura editoriale, 
pp. XIV, 555. Ricerca promossa dal Centro 
Studi Giuridici “Francesco Carrara” di Lucca. 
Ottime condizioni. 	 € 45

426.	GESTERDING Franz Friedrich Christian. 
Ausbeute von Nachforschungen uber verschie-
dene Rechtsmaterien. Erster Theil - Siebenten 
Theiles erste Abtheilung. Greisfwald, bei C. 
A. Koch, 1826 - 1840, volumi 7 (i volumi 4, 5 
e 6 sono divisi in due tomi ciascuno con pagi-
nazione propria), in-8 piccolo, legatura coeva 
in pieno cartone marmorizzato, tasselli in pelle 
con iscrizioni in oro ai dorsi, tagli colorati, pp. 
VIII, 381 - VI, 458 - VI, 465 - VI, 226 - IV, 
233 - 270 - 268 - 311 - 295 - IV, 268. Si tratta 
della raccolta completa degli scritti di Gester-
ding, la sua opera sicuramente più ambiziosa 
e ampia, che, in toni spiritosi adatti anche ai 
profani, abbraccia praticamente tutti i campi 
del diritto, in special modo il diritto romano, 
il diritto di pegno e di proprietà. L’opera, in 
7 volumi, è in realtà incompiuta per la morte 
improvvisa dell’autore, avvenuta nel 1841. 
Ex-libris Filippo Vassalli. Lievi consunzioni 
esterne, ma bell’esemplare. 	 € 260

427.	GIANNINI Amedeo. Le convenzioni interna-
zionali di diritto marittimo. Seconda edizione. 
Milano, Giuffrè, 1952, in-, legatura coeva in in 
mezza tela nera con iscrizioni in oro al dorso, 
pp. 602. Dalla collana “Fonti e documenti del 
diritto della navigazione raccolti da Antonio 
Lefebvre D’Ovidio”. Ottimo esemplare.    € 48

428.	GIANNINI Massimo Severo, a cura di. La 
giustizia amministrativa. Roma, Jandi Sapi 
Eitori, 1969, Roma, 1969, in-8, brossura edi-
toriale, pp. 259. Ottime condizioni. 	 € 35

429.	GIANNINI Massimo Severo. Scritti. Volume 
Quinto: 1963 - 1969. Milano, Giuffrè, 2004, un 
volume in-8, tela editoriale, pp. X, 1125. Ottime 
condizioni. 	 € 80

430.	GIANNOZZI Giancarlo. La modificazione 
della domanda nel processo civile. Milano, 
Giuffrè, 1958, in-8, brossura editoriale, pp. 
288. Ottime condizioni. 	 € 35

431.	GILIBERTI Giuseppe. Servus quasi colonus. 
Forme non tradizionali di organizzazione del 

lavoro nella società romana. Ristampa emen-
data. Napoli, Jovene, 1981, in-8, brossura 
editoriale, pp. 179, [8]. Perfette condizioni: 
volume intonso. 	 € 20

432.	GINI Corrado - GALVANI Luigi. Annali 
di Statistica - Tavole di mortalità della po-
polazione italiana. Roma, Istituto Poligrafico 
dello Stato, 1931, in-8, brossura editoriale, pp. 
412. A cura dell’Istituto Centrale di Statistica 
del Regno d’Italia, Serie VI - Vol. VIII. Con 
numerosi grafici nel testo e fuori testo, anche 
su tavole ripiegate. Volume in parte sciolto e 
con mancanze al dorso. 	 € 25

433.	GIORGI Enzo. Scritti di agricoltura. Firenze, 
IRPET, 1981, in-8, brossura editoriale, pp. 439. 
Con appendice bibliografica sull’opera di E. 
Giorgi. Ottime condizioni. 	 € 20

434.	GIORNALE del Foro. Raccolta di regiudicate 
romane e straniere diretta da B. Belli. Anno 
1861.Fasc. 1-12. [Annata completa]. - Anno 
1862. Fasc. 1-4. Roma, presso l’editore Archi 
della Pilotta N.43, 1861 - 1862, fascicoli 16, in-
8, brossura editoriale con cornici tipografiche e 
piccola vignetta allegorica, pp. 763 - 256. Ri-
vista giuridica romana difficilmente reperibile 
nella sua veste editoriale. Lievi difetti esterni 
marginali ad alcuni fascicoli; al fasc. 1 del 
1861 manca metà della copertina posteriore. 
All’anno 1862 mancano i fascicoli da 5 a 12. 	
		 € 50

435.	GIRARD Paul Frédéric. Histoire de l’orga-
nisation judiciaire des Romains. Vol. I: Les 
six premiers siècles de Rome [Unico volume 
pubblicato]. Paris, Arthur Rousseau, 1901, in-
8, legatura novecentesca in similpergamena, 
doppio tassello in pelle con iscrizioni in oro al 
dorso, pp. XXX, 339. Conservate all’interno 
le copertine della brossura editoriale. Ex-libris 
Filippo Vassalli. Ottimo esemplare. 	 € 85

436.	GIRARD Paul Frédéric. Mélanges de droit 
romain. I: Histoire des sources - II: Droit privé 
et prochedure. Paris, Sirey, 1912 - 1923, volumi 
2, in-8, legatura novecentesca in similpergame-
na, doppio tassello in pelle con iscrizioni in oro 
ai dorsi, pp. XXX, 339. Conservate all’interno 
le 4 copertine delle brossure editoriali. Ex-li-
bris Filippo Vassalli. Edizione originale, non 
comune. Ottimo esemplare. 	 € 180

437.	GIRTANNER Wilhelm. Rechtsfälle zu 
Puchta’s Pandekten. Für den academischen 
Gebrauch zusammengestellt und bearbeite. 
Jena, Friedrich Mauke, 1852, in-8, legatura di 
poco successiva in mezza tela, dorso con con 
inserto in pelle con iscrizioni e filetti in oro, 
pp. X, 656. Ex-libris Filippo Vassalli. Prima 
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edizione, non comune. Condizioni molto buone, 
salvo una fisiologica e non pesante brunitura 
dovuta al tipo di carta. 	 € 120

438.	GIUNTI Patrizia. Ius controversum e separa-
tio bonorum. Firenze, Università degli Studi, 
1990, in-8, brossura editoriale, pp. 142. Con 
invio autografo dell’autrice. Perfette condi-
zioni. 	 € 18

439.	GNEIST Heinrich Rudolph, von [GNEIST 
Rodolfo]. Il Parlamento inglese nelle sue 
mutazioni durante il millennio dal IX alla fine 
del XIX secolo. Prima versione italiana con 
prefazione e appendice di Giuseppe Colucci. 
in Livorno, dalla Tipografia Francesco Vigo, 
1891, in-8, legatura del primo ‘900 in mezza 
tela con iscrizioni in nero al dorso, pp. CXLVII, 
592. Prima e unica edizione italiana. Manca 
l’ultima pagina di indice. Condizioni molto 
buone. 	 € 100

440.	GOLDSCHMIDT James. Problemi generali 
del diritto. Opera postuma. Prefazione di E. 
J. Couture. Appendice di R. Treves. Padova, 
Cedam, 1950, in-8, brossura editoriale, pp. X, 
144. Ottime condizioni. 	 € 45

441.	GÖPPERT Heinrich Robert. Über die orga-
nischen Erzeugnisse. Eine Untersuchung aus 
dem römischen Sachenrecht. Halle, Buchhan-
dlung des Waisenhauses, 1869, in-8, legatura 
novecentesca in similpergamena, tassello in 
pelle con iscrizioni in oro al dorso, pp. VIII, 
408. Conservate all’interno le copertine della 
brossura editoriale, con cornici tipografiche. 
Ex-libris Filippo Vassalli. Ottime condizioni. 
Rara edizione originale. 	 € 200

442.	GÖSCHEN Johann Friedrich Ludwig. 
Vorlesungen über das gemeine Civilrecht. Aus 
dessen hinterlassenen Papieren herausgegeben 
von Albrecht Erxleben. Dritter band, Erste 
Abteilung: Familienrecht. Dritter Band, Zweite 
Abteilung: Erbrecht. Göttingen, Vandenhoeck 
und Ruprecht, 1843, volumi 2, in-8, mezza 
pelle ed angoli, fregi e titolo in oro su tassello 
rosso al dorso, piatti in carta marmorizzata, 
pp. XX, 692 - X, 226. Leggerissimi difetti 
al dorso, leggera brunitura alle pagine, ma 
buon esemplare. Manca circa un centimetro 
di dorso della parte seconda. Ex-libris Filippo 
Vassalli. 	 € 150

443.	GOUDSMIT Joel Emanuel. Cours des Pan-
dectes. Ouvrage traduit du Néèrlandais, sous 
la direction de l’auteur par Jul. Vuylsteke. 
Tome premier - Partie générale [Unica parte 
pubblicata]. Leide / Paris / Bruxelles, Sijthoff 
/ Durand & Pedone Lauriel / Muquardt, 1873, 
in-4, legatura di poco successiva in mezza pelle 

con angoli, dorso a 4 nervi con iscrizioni in 
oro, pp. XIV, 360. Ex-libris Filippo Vassalli. 
Spellature al dorso; l’interno in ottimo stato. 
Raro. 	 € 100

444.	GRAMATICA Filippo. Principes de Défense 
sociale. Préface de Marc Ancel. Paris, Éditions 
Cujas, 1963, in-8, br. editoriale, pp. VIII, 312. 
Ottime condizioni: ancora intonso. 	 € 20

445.	GRASSO Pietro Giuseppe. Il principio 
“nullum crimen sine lege” nella costituzione 
italiana. Milano, Giuffrè, 1972, in-8, brossura 
editoriale, pp. VIII, 372. Una macchia alla 
copertina anteriore, per il resto ottimo. 	 € 45

446.	GRAVEN Jean. Beccaria et l’avènement du 
droit pénal moderne (1738-1794). Genève, 
Faculté de Droit, [1950 circa], in-8, brossura 
editoriale, pp. numerate da 97 a 186. Estrat-
to da “Grandes figures et grandes oeuvres 
juridiques”, con un invio autografo siglato 
dell’autore. Mancanze al dorso. 	 € 20

447.	GROSSI Paolo. Stile fiorentino. Gli studi giu-
ridici nella Firenze italiana 1859-1950. Milano, 
Giuffrè, 1986, in-8, brossura editoriale, pp. 
230. Dalla collana “Per la storia del pensiero 
giuridico moderno” n. 23. Perfette condizioni: 
in stato di nuovo. 	 € 30

448.	GROSSO Giuseppe - DEIANA Giommaria. 
Le servitù prediali. Seconda edizione riveduta. 
Torino, UTET, 1955, volumi 2, in-8, legatura 
moderna in mezza pelle, pp. XII, 1371 in nu-
merazione continua. Dal “Trattato di Diritto 
Civile Italiano redatto da diversi giureconsulti 
sotto la direzione di Filippo Vassalli”, vol. V. 
Ottime condizioni. 	 € 65

449.	GROSSO Giuseppe. L’evoluzione storica del-
le servitù nel diritto romano e il problema della 
tipicità. (In: “Studia et Documenta Historiae et 
Iuris. Director Aemilius Albertario. Anno III 
1937, fasc. 2). Roma, Apollinaris, 1937, un 
fascicolo, in-8, brossura editoriale, pp. 260. Il 
saggio di G. Grosso occupa circa 40 pagine. 
Dall’indice del fascicolo segnaliamo anche 
“L’’intercessio’ della donna e la ‘restitutio in 
integrum’ del creditore” di E. Carrelli, “L’ori-
gine storica dell’art. 199 comma 1° del Codice 
civile italiano” di L. De Sarlo, “La ‘ignorantia 
iuris’ nel diritto penale” di F. De Martino, etc. 
Buone condizioni. 	 € 35

450.	GUARNERI CITATI Andrea. Contributi alla 
dottrina della mora nel diritto romano. Cortona, 
Stab. Tip. Commerciale Francini, 1923, in-8, 
legatura novecentesca in similpergamena, tas-
sello in pelle con iscrizioni in oro al dorso, pp. 
168. Conservate all’interno le copertine della 
brossura editoriale. Con invio autografo dell’a. 
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Ex-libris Filippo Vassalli. Ottime condizioni. 
Non comune. 	 € 55

451.	GUARNERI CITATI Andrea. Indice delle 
parole frasi e costrutti ritenuti indizio di inter-
polazione nei testi giuridici romani. [Segue]: 
Supplemento all’indice delle parole frasi e 
costrutti ritenuti indizio di interpolazione nei 
testi giuridici romani. Milano/Palermo, Hoe-
pli/Giuseppe Castiglia, 1927 / 1934, volumi 
2 legati in 1, in-8, legatura novecentesca in 
similpergamena, tassello in pelle con iscrizioni 
in oro al dorso, pp. XI, 92 - 43. Conservate 
all’interno tutte e quattro le copertine delle 
brossure editoriali. Il secondo titolo con invio 
autografo dell’autore. Ex-libris Filippo Vas-
salli. Ottime condizioni. 	 € 85

452.	GUARNERI CITATI Andrea. La cosidetta 
accessione separabile e i suoi effetti nel diritto 
romano. Cortona, Stab. Tip. Commerciale, 
1930, in-8, br. edit., pp. 387, III. Con invio si-
glato autografo dell’autore. Ottime condizioni, 
in parte intonso. Non comune.	 € 50

453.	GUYET Carl Julius. Abhandlungen aus dem 
Gebiete des Civilrechts. Heidelberg, C. F. Win-
ter, 1829, in-8piccolo, legatura coeva in cartone 
marmorizzato, tassello in pelle con iscrizioni in 
oro al dorso, tagli gialli, pp. VIII, 294. Ex-libris 
Filippo Vassalli. Alcune lievi fioriture e bru-
niture dovute al tipo di carta. Nel complesso 
un buon esemplare. Non comune.           € 100

454.	HAMZA Gábor. Az ügyleti képviselet. 
Dogmatikai és elméleti vizsgálatok az antik 
jogoktól napjainkig. Budapest, Akadémiai Kia-
dó, 1982, in-8, tela edit. con sovraccoperta, pp. 
242. Con una dedica autografa dell’autore al 
prof. Roberto Bonini. Ottime condizioni.    € 40

455.	HAMZA Gábor. Jogösszehasonlítás és antik-
vitás. Budapest, Közgazdasági és Jogi Könyv-
kiadó, 1985, in-8, tela editoriale con iscrizioni 
in oro, pp. 363. Testo in lingua ungherese. 
Ottime condizioni. 	 € 20

456.	HEDEMANN Max Leopold. Ueber den 
Erwerb und Schutz der Servituten nach röm-
ischen Recht. Mit besonderer Berücksichtig-
ung der ‘quasi possessio’ und ‘longa quasi 
possessio’. Berlin, Weber, 1864, in-8, legatura 
novecentesca in similpergamena, tassello in 
pelle con iscrizioni in oro al dorso, pp. IV, 
212. Conservate all’interno le copertine della 
brossura editoriale. Ex-libris Filippo Vassalli. 
Ottimo esemplare. Raro. 	 € 100

457.	HERZOG Ernst. Geschichte und System 
der römischen Staatsverfassung. Erster Band: 
Königszeit und Republik. - Zweiter Band: Die 
Kaiserzeit von der Diktatur Cäsars bis zum 

Regierungsantritt Diocletians. Erste Abteilung: 
Geschichtliche Übersicht. Leipzig, B.G. Teub-
ner, 1884 - 1887, volumi 2 (su 3), in-8, legatura 
coeva in mezza pelle con iscrizioni e filetti in 
oro al dorso, pp. LXIII, 1188 - XXIII, 602. 
Ex-libris Filippo Vassalli. Manca il volume 
II parte seconda “System der Verfassung der 
Kaiserzeit”. Condizioni molto buone. 	 € 150

458.	HESSE Christian. Das Einspruchsrecht gegen 
Bauunternehmen und andere Veränderungen an 
Grundstücken, oder das ‘Interdictum quod vi 
aut clam’ und die ‘operis novi nuntiatio’. Lei-
pzig, Rossberg, 1866, in-8, legatura novecen-
tesca in similpergamena, tassello in pelle con 
iscrizioni in oro al dorso, pp. 170. Conservate 
all’interno le copertine della br. editoriale. 
Ex-libris Vassalli. Ottime condizioni. 	 € 50

459.	HEUMANN Hermann Gottlieb. Hand-
lexikon zu den Quellen des römischen Rechts. 
Neunte veränderte und verbesserte Auflage be-
arbeitet von Dr. E. Seckel. Jena, Gustav Fitcher, 
1906, in-8 grande, legatura coeva in mezza 
pelle, dorso a 4 nervi con filetti ed iscrizioni in 
oro, taglio superiore rosso, pp. VI, 643 + XVIII 
di prefazione (Vorwort) di Seckel rilegata in-
sieme. Ex-libris Filippo Vassalli. Consunzioni 
alla pelle del dorso; l’interno ottimo. 	 € 100

460.	HOLTIUS Adrianus Catharinus. Abhan-
dlungen civilistischen und handelsrechtlichen 
Inhalts. Ueberseitzt von S. Sutro. Utrecht, 
Kemink en Zoon, 1852, in-8 piccolo, legatura 
coeva in cartone marmorizzato, tassello in pelle 
con iscrizioni in oro al dorso, pp. 248. Ex-li-
bris Vassalli. Edizione originale. Consunzioni 
marginali esterne, ma buon esemplare.	 € 60

461.	HOZUMI Nobushige. Il culto degli antenati 
e il diritto giapponese. Traduzione, prefazione 
e note di Guglielmo Castelli. A cura di Emilio 
Albertario e Pietro De Francisci. Milano, Ho-
epli, 1923, in-8, brossura editoriale, pp 131. 
Prima edizione italiana, curata da grandi 
storici del diritto. Ottimo esemplare, in gran 
parte intonso. 	 € 40

462.	HRUZA Ernst. Beiträge zur Geschichte des 
griechischen und römischen Familienrechtes. 
I: Die Ehebegründung nach attischem Rechte. 
II: Polygamie und Pellikat nach griechischem 
Rechte. Erlangen & Leipzig, A. Deichert (Ge-
org Böhme), 1892 - 1894, volumi 2 legati in 1, 
in-8, legatura della metà del ‘900 in similperga-
mena, doppio tassello in pelle con iscrizioni in 
oro al dorso, pp. 145 - 190. Conservate all’in-
terno le 4 copertine delle brossure editoriali. 
Ex-libris Filippo Vassalli. Edizione originale, 
non comune. Ottime condizioni. 	 € 110
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463.	HUVELIN Paul. La notion de l’ «iniuria» dans 

le très ancien droit romain. Lyon, A. Rey, 1903, 
in-8, legatura novecentesca in similpergamena, 
tassello in pelle con iscrizioni in oro al dorso, 
pp. 131. Collana “Mélanges Ch. Appleton” de 
l’Université de Lyon. Conservate all’interno le 
copertine della brossura editoriale. Con invio 
autografo dell’autore al romanista Otto Kar-
lowa. Ex-libris Filippo Vassalli. Ottime condi-
zioni. Edizione originale, non comune.   € 110

464.	INFLUENZA (L’) dei valori costituzionali 
sui sistemi giuridici contemporanei. Contributi 
originali raccolti a cura e con presentazione sui 
temi giuridici contemporanei di Alessandro 
Pizzorusso e Vincenzo Varano. Milano, Giuf-
frè, 1985, volumi 2, in-8, brossura editoriale, 
pp. XIX, 1143 in numerazione continua. Col-
lana “Studi di diritto comparato” diretta da 
Mauro Cappelletti. Ottime condizioni: ancora 
intonsi. 	 € 50

465.	IZZO Luigi. La finanza pubblica nel primo 
decennio dell’Unità Italiana. Milano, Giuffrè, 
1962, in-8, tela editoriale con sovraccoperta, 
pp. IX, 552. Da “L’organizzazione dello 
Stato - Collana di studi e testi nel Centenario 
dell’Unità diretta da Alberto M. Ghisalberti 
e coordinata da Alberto Caracciolo”, n° 9. 
Eccellenti condizioni. 	 € 35

466.	JÖRS Paul - WENGER Leopold. Römisches 
Recht: Geschichte und System des römischen 
Privatrechts. Nebst Abriss des römischen Zi-
vilprozessrechts von Leopold Wenger. Berlin, 
Verlag von Julius Springer, 1927, in-8, legatura 
novecentesca in similpergamena, tassello in 
pelle con iscrizioni in oro al dorso, pp. XVI, 
289. Conservate all’interno le copertine della 
brossura editoriale. Ex-libris Filippo Vassalli. 
Ottime condizioni. 	 € 50

467.	JURISTISCHER Litteraturbericht 1884 bis 
1894. Unter Mitwirkung von H. Erman, A. 
Frantz, C. Gareis, G. Kleinfeller, C.F. Reatz, 
L.R.v. Salis, H. Sommer, F. Stoerk. Herausge-
geben von A.v. Kirchenheim. Ergänzungsband 
zum Centralblatt für Rechtswissenschaft. 
Leipzig, J.C. Hinrichs’sche Buchhandlung, 
1896, in-8, legatura coeva in mezza tela, pp. 
366. Ondulazioni e alcune macchie dovute ad 
antica umidità. 	 € 45

468.	JUYNBOLL Theodoor Willem. Manuale di 
diritto musulmano secondo la dottrina della 
scuola sciafeita con una introduzione generale. 
Traduzione con postille e note sulla dottrina 
della scuola malikita di Giovanni Baviera. Mi-
lano, Vallardi, 1916, in-8, brossura editoriale, 
pp. XIX, 338. Buone condizioni. 	 € 100

469.	KALB Wilhelm. Das Juristenlatein. Versuch 
einer Charakteristik auf Grundlage der Di-
gesten. Zweiten, erweiterten Auflage. [Unito 
dello stesso autore]: Roms Juristen, nach ihrer 
sprache dargestellt. Nürnberg - Leipzig, U.E. 
Sebald - B.G. Teubner, 1888 - 1890, volumi 2 
legati in 1, in-8, legatura di poco successiva 
in mezza tela con angoli e iscrizioni in oro al 
dorso, pp. 89 - 153. Ex-libris Filippo Vassalli. 
Edizioni originali. Una macchia al frontespi-
zio del secondo volume, per il resto in ottime 
condizioni. 	 € 90

470.	KARLOWA Otto. Römische Rechtsge-
schichte. Staatsrecht und Rechtsquellen. Vol. 
I. Leipzig, Veit & Comp., 1885, un volume (su 
2), in-8 grande, legatura coeva in mezza pelle, 
scritte e filetti oro al dorso, pp.VIII, 1029. Ex-li-
bris Filippo Vassalli. Buone condizioni. Manca 
il volume II “Privatrecht und Civilprozess, 
Strafrecht und Strafprozess”. 	 € 100

471.	KELLER Friedrich Ludwig, von. De la 
procédure civile et des actions chez les Ro-
mains. Traduit de l’allemand et précédé d’une 
introduction par Charles Capmas. Paris, Ernest 
Thorin, 1870, in-8, legatura novecentesca in 
mezza pergamena con angoli, tassello in pelle 
con iscrizioni in oro al dorso, pp. XXXIII, 477, 
[3]. Conservata all’interno la copertina ante-
riore della brossura editoriale. Ex-libris Filip-
po Vassalli. Esemplare molto buono.       € 50

472.	KELLER Friedrich Ludwig, von. Pandekten. 
Vorlesungen. Aus dem Nachlasse des Verfas-
sers herausgegeben von Emil Friedberg. Lei-
pzig, Bernhard Tauchnitz, 1861, in-4, legatura 
coeva in mezza pelle, dorso a 4 nervi con filetti 
ed iscrizioni in oro, pp. XLVIII, 1127. Ex-libris 
Filippo Vassalli. Lievi consunzioni esterne; 
l’interno ottimo. 	 € 260

473.	KELSEN Hans. La dottrina pura del diritto. 
Traduzione di Renato Treves. Torino, Einaudi, 
1952, in-8, brossura editoriale, pp. 203. Poche 
sottolineature ed annotazioni in matita. 	€ 35

474.	KELSEN Hans. La teoria comunista del 
diritto. Milano, Edizioni di Comunità, 1956, 
in-8 piccolo, brossura editoriale, pp. XXIII, 
311. Prima traduzione italiana. Annotazioni 
marginali e lievi sottolineature alle prime 70 
pp. 	 € 50

475.	KELSEN Hans. Teoria generale del diritto 
e dello Stato. Milano, Edizioni di Comunità, 
1952, in-8, brossura editoriale, sovraccoperta, 
pp. XXVII, 503. Sottolineature a matita.     € 45

476.	KINDEL Wilhelm. Die Grundlagen des 
römischen Besitzrechts. Berlin, Franz Vahlen, 
1883, in-8, leg. di poco successiva in mezza 
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pelle, dorso a 4 nervi con tassello ed iscrizioni 
in oro, pp. VI, 464. Ex-libris Filippo Vassalli. 
Spellature al tassello e cerniera del dorso fra-
gile; l’interno in ottimo stato. Non comune. 		
		 € 100

477.	KNIEP Ferdinand. Gai institutionum com-
mentarius tertius. § 1-87 (Interstaterbrecht. 
Universalsuccession). Text mit Erklärung und 
Anhängen. Jena, Gustav Fischer, 1914, in-8, br. 
editoriale color arancio, pp. [4], 234. Ex-libris 
Filippo Vassalli. Ottime condizioni.	 € 38

478.	KOEPPEN Albert. Lehrbuch des heutingen 
römischen Erbrechts. Würzburg, Adalbert 
Stuber, 1886 - 1895, parti 2 legate in 1 volume, 
legatura della metà del ‘900 in mezza pelle, 
dorso a 4 nervi con filetti ed iscrizioni in oro, 
taglio superiore rosso, pp. VII -VIII, 846 in 
numerazione continua. Ex-libris e firma di pos-
sesso di Filippo Vassalli. Edizione originale. 
Ottimo esemplare. 	 € 120

479.	KOSCHAKER Paul. L’alienazione della cosa 
legata. Milano, Giuffrè, 1940, in-8, brossura 
editoriale, pp. 183. Estratto dalle “Conferen-
ze Romanistiche” dell’Università di Pavia. 
Ex-libris Filippo Vassalli. Ottime condizioni, 
intonsi. 	 € 30

480.	KOSCHAKER Paul. Rechtsvergleichende 
Studien zur Gesetzgebung Hammurapis, 
Königs von Babylon. Leipzig, Veit & Comp., 
1917, in-8, legatura della seconda metà del 
‘900 in mezza pergamena, tassello in pelle 
rossa con iscrizioni in oro al dorso, pp. XVII, 
244. Con una dedica autografa (l’autore?) al 
frontespizio. Ex-libris Filippo Vassalli. Ottimo 
esemplare. 	 € 35

481.	KRÜGER Hugo. Geschichte der capitis demi-
nutio. Erster Band. Zugleich eine Neubearbei-
tung des Legisactionsrechtes. Breslau, Wilhelm 
Koebner, 1887, in-8, legatura del primo ‘900 
in mezza tela con angoli e iscrizioni in oro 
al dorso, pp. 409. Ex-libris Filippo Vassalli. 
Ottimo esemplare. 	 € 85

482.	KUNTZE Johannes Emil. Die Obligationen 
im römischen und heutigen Recht und das Jus 
extraordinarium der römischen Kaiserzeit. 
Zwei Abhandlungen. Leipzig, J.C. Hinri-
ch’sche Buchhandlung, 1886, in-8, legatura no-
vecentesca in similpergamena, doppio tassello 
in pelle con iscrizioni in oro al dorso, pp. VIII, 
399. Conservate all’interno le copertine della 
brossura editoriale. Ex-libris Filippo Vassalli. 
Ottime condizioni. 	 € 50

483.	LAMA Ernesto. Il pensiero economico di Ari-
stotele. Roma, “Ausonia”, 1933, in-8, br. edit., 
pp. 43, [5]. Lievi tracce d’uso esterne.      € 15

484.	LANDUCCI Lando. Storia del diritto romano 
dalle origini fino alla morte di Giustiniano. 
Vol. I, parte prima: Introduzione. Storia delle 
fonti - Vol. I, parte seconda: Storia del diritto 
pubblico. Seconda edizione. Vol. I, parte terza 
ed ultima: Storia del diritto penale. Verona - 
Padova, Lib. alla Minerva - Lib. all’Università 
- Fratelli Drucker, 1895 - 1998, 3 parti legate 
in 2 volumi, in-8, legatura di poco successiva 
in mezza tela, pp. LVIII - 1262 in numerazione 
continua. Conservate all’interno le 6 copertine 
delle brossure originali. Questo volume, nelle 
sue tre parti, è l’unico pubblicato dell’opera. 
La prefazione e gli indici sono rilegati, assie-
me al frontespizio, al volume terzo. Ex-libris 
Filippo Vassalli. Buone condizioni. 	 € 280

485.	LANFRANCHI Lucio, a cura di. Garanzie 
costituzionali e diritti fondamentali. Roma, 
Istituto della Enciclopedia Italiana fondata da 
Giovanni Treccani, 1997, in-4, tela editoriale 
con sovraccoperta, pp. XXIX, 493. Dalla col-
lana “Biblioteca dell’Enciclopedia - Diritto 
e diritti”, coordinata da Massimo Bray. Con 
scritti, fra i tanti altri, di Rita Levi Montalcini, 
Carlo Azeglio Ciampi, Paolo Barile, Niccolò 
Lipari, Alessandro Pizzorusso, Pietro Rescigno 
e Giuliano Vassalli. Perfette condizioni: in 
stato di nuovo. 	 € 50

486.	LANFRANCHI Lucio, a cura di. La Costi-
tuzione europea tra Stati nazionali e globa-
lizzazione. Roma, Istituto della Enciclopedia 
Italiana fondata da Giovanni Treccani, 2004, 
in-4, tela editoriale con sovraccoperta, pp. 416. 
Dalla collana “Biblioteca dell’Enciclopedia - 
Diritto e diritti”, coordinata da Massimo Bray. 
Con scritti, fra i tanti altri, di Francesco Pa-
olo Casavola, Alessandro Pizzorusso, Sabino 
Cassese, Giuseppe Tesauro e Paolo Grossi. 
Perfette condizioni: in stato di nuovo. 	 € 50

487.	LAZZARO Fortunato. Le prove extravaganti. 
Il notorio, l’ispezione, l’esperimento, l’ordine 
di esibizione alla parte o al terzo, la richiesta di 
informazioni alla P.A. Milano, Giuffrè, 2001, 
in-8, br. edit., pp. XVIII, 218. Dalla collana 
“Itinerari nel Processo Civile. Guide coordi-
nate da F. Lazzaro”. In stato di nuovo. 	 € 15

488.	LEICHT Pier Silverio. Storia del diritto ita-
liano. Le fonti. Lezioni con appendice di docu-
menti da servire per le esercitazioni. Ristampa 
inalterata della quarta edizione. Riveduta ed 
accresciuta in collaborazione col Prof. C.G. 
Mor. Milano, Giuffré, 1966, in-8, br. editoriale, 
pp. 366. Ottime condizioni. 	 € 50

489.	LEIST Burkard Wilhelm. Mancipation und 
Eigenthumstradition. Jena, Friedrich From-
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mann, 1865, in-8, legatura del primo ‘900 in 
piena tela color vinaccia con iscrizioni in oro 
al dorso, taglio superiore rosso, pp. V, 308. 
Ex-libris Filippo Vassalli. Alcune sottolinea-
ture a matita, per il resto un buon esemplare. 
Non comune. 	 € 140

490.	LEONE Giovanni. Intorno alla riforma del 
codice di procedura penale. (Raccolta di scrit-
ti). Milano, Giuffrè, 1964, in-8, br. editoriale, 
pp. 350. Ottime condizioni: ancora intonso. 		
		 € 25

491.	LEONE Giovanni. Istituzioni di diritto pro-
cessuale penale. Napoli, Jovene, 1965, volumi 
2, in-8, brossura editoriale, pp. 343 - 537. 
Buone condizioni. 	 € 25

492.	LEONE Giovanni. Sull’ammissibilità della 
costituzione di parte civile nei giudizi penali 
per contravvenzione. Messina, Giacomo D’An-
na, [senza anno], in-8, brossura editoriale, pp. 
numerate da 165 a 176. Estratto da “Il pensiero 
giuridico-pennale”. Con invio autografo sigla-
to dell’autore. 	 € 12

493.	LEONE Giovanni. Trattato di diritto proces-
suale penale. Dottrine generali - Svolgimento 
del processo penale, Il processo di prima istan-
za - Impugnazioni, Processo di prevenzione 
criminale, Esecuzione. Napoli, Jovene, 1961, 
volumi 3, in-8, tela editoriale con sovracco-
perta, pp. XXI, 790 - XIII, 577 - XIV, 665. 
Condizioni molto buone. 	 € 100

494.	LESSONA Carlo. Teoria delle prove nel 
diritto giudiziario civile italiano. (Accesso giu-
diziale - Intervento istruttorio - Presunzioni). 
Firenze, Fratelli Cammelli, 1902, 1 volume 
(sui 5 totali dell’opera), in-8, legatura coeva 
in mezza pelle, dorso a 4 nervi con fregi e 
iscrizioni in oro, pp. 429. Ottime condizioni. 	
		 € 45

495.	LEVI Giulio. Società collegate e controllate. 
Padova, Cedam, 1976, in. 8, br. editoriale. Da 
“M. Rotondi: Inchieste di diritto comparato”. 
Estratto.	      € 14

496.	LEVY Ernst - RABEL Ernst, curaverunt. In-
dex interpolationum quae in Iustiniani Digestis 
inesse dicuntur. Editionem a Ludovico Mitteis 
inchoatam ab aliis viris doctis perfectam. To-
mus I: ad libros Digestorum I - XX pertinens; 
Tomus II: ad libros Digestorum XXI-XXXV 
pertinens; Tomus III: ad libros Digestorum 
XXXVI - L pertinens. [Unito]: Supplemen-
tum I ad libros Digestorum I - XII pertinens. 
Weimar, Herman Böhlaus Nachfolger, 1929 
- 1931 - 1935 - 1929, volumi 3 legati in 2, 
in-4, i 3 volumi dell’Index in legatura di poco 
successiva in mezza pergamena con tassello in 

pelle e iscrizioni in oro al dorso, il supplemento 
in legatura moderna in mezza pergamena con 
iscrizioni in oro al dorso, pp. XXIII, 402 - VII, 
326 - XVI, 599 - 186. Ex-libris Filippo Vassalli. 
Bell’esemplare. 	 € 360

497.	LEVY Ernst. Pauli sententiae. A Palingenesia 
of the opening titles as a specimen of research 
in west Roman vulgar law. Ithaca: New York, 
Cornell University Press, 1945, in-8, tela edi-
toriale, pp. XII, 130. Ex-libris Filippo Vassalli. 
Eccellenti condizioni. 	 € 40

498.	LEWIS William. Das Recht des Familienfidei-
commisses. Dargestellt. Berlin, Weidmannfche 
Buchhandlung, 1868, in-8, legatura della metà 
del ‘900 in mezza pelle con iscrizioni in oro 
al dorso, pp. VIII, 478. Conservate all’in-
terno le copertine della br. edit., con cornice 
tipografica. Ex-libris Vassalli. Consunzioni al 
dorso, l’interno in ottime condizioni. Edizione 
originale. 	 € 110

499.	LIEBE Friedrich Gottldo, von. Die Stipu-
lation und das einfache Versprechen. Eine 
civilistische Abhandlung. Braunschweig, 
G.C.E. Meyer, 1840, in-8 piccolo, legatura dei 
primi del ‘900 (firmata C. Linari, Firenze) in 
piena tela rossa con titolo in oro al dorso, tagli 
rossi, pp. XVI, 400. Ex-libris Filippo Vassalli. 
Edizione originale. Ottimo esemplare. 	 € 75

500.	LIRA José Bernardo. Esposicion de las leyes 
de mineria de Chile. Valparaiso, Imprenta del 
Mercurio, 1870, in-8, legatura coeva in mezza 
tela, pp. 288, [6]. Con una incisione fuori 
testo. Il piatto anteriore risulta semistaccato; 
l’interno in buono stato. 	 € 50

501.	LITTA Pompeo. L’occupazione. Suo concetto 
e suoi effetti sulle proprietà pubbliche e private 
nella guerra continentale. Saggio critico. Mi-
lano, Fratelli Dumolard, 1881, in-8, brossura 
editoriale (priva del dorso), pp. 61, [3]. Raro: 
solo 3 esemplari censiti nele biblioteche italia-
ne (al 15/07/2021). 	 € 22

502.	LO VERDE Giuseppe. Il Nazionalsocialismo. 
Problema di vita spirituale e sociale contempo-
ranea e la struttura giuridica del Terzo Reich. 
Palermo, F. Ciuni, 1941, in-8, br. editoriale, 
pp. 426. Con una dedica autografa dell’autore 
al prof. (Filippo) Vassalli. Ottime condizioni: 
l’interno eccellente, ancora intonso. 	 € 60

503.	LOMBARDI Gabrio. Sul concetto di “ius 
gentium”. (II° edizione). Roma, Istituto di 
Diritto Romano, 1947, in-8, brossura edito-
riale con dorso posticcio, pp. XX, 403. Con 
dedica autografa dell’autore. Ex-libris Filippo 
Vassalli. Altri difetti marginali alle copertine; 
l’interno ottimo. 	 € 50
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504.	LONGO Giannetto. Diritto romano. Volume 

IV: Diritti reali. Roma, Soc. Ed. del “Foro 
Italiano”, 1941, in-8, br. editoriale, pp. 342. 
Ottime condizioni, in parte intonso. 	 € 80

505.	LUCIFREDI Roberto. L’atto amministrativo 
nei suoi elementi accidentali. Milano, Giuffrè, 
1941, in-8, legatura di poco successiva in mez-
za tela con titolo in oro al dorso, pp. XIV, 413. 
Edizione originale. Ottime condizioni. 	 € 85

506.	LUCIFREDI Roberto. La nuova Costituzione 
italiana raffrontata con lo Statuto Albertino e 
vista nel primo triennio di sua applicazione. 
Con appendice di testi costituzionali. Mila-
no, Soc. Ed. Libraria, 1952, in-8, brossura 
editoriale, pp. XI, 337. Pochissime e leggere 
sottolineature a matita; lievi difetti marginali 
alla copertina anteriore. 	 € 45

507.	LUPI Dario (S. Giovanni Valdarno 1876 - 
Roma 1932). L’idea sociale nell’istituto giu-
ridico della tutela. (Saggio di critica e riforma 
legislativa). S. Giovanni Valdarno, Tip. di M. 
RIghi e C., 1898, in-8, brossura editoriale 
(mancante del dorso), pp. 71. D. Lupi, giurista 
e interventista nella prima guerra mondiale, 
originario del Valdarno, divenne deputato nel 
1921 e, dopo aver partecipato alla Marcia su 
Roma, fu sottosegretario alla Pubblica Istru-
zione e Consigliere dello Stato Fascista. Raro: 
solo due esemplari censiti nelle biblioteche 
italiane al 12/10/2021. L’interno brunito per 
il tipo di carta. 	 € 35

508.	LUSIGNANI Luigi. La responsabilità per cu-
stodia secondo il diritto romano. Fascicolo I: Il 
receptum nautarum cauponum stabulariorum; 
Gli altri casi di locatio conductio. - Fascicolo 
II: L’emptio venditio. Modena - Parma, Antica 
Tipografia Soliani - Tip. Operaia Adorni-Ugo-
lotti e C., 1900 - 1903, fascicoli 2 legati in 1 
volume, in-8, legatura della metà del ‘900 in 
similpergamena, tassello in pelle con iscrizioni 
in oro al dorso, pp. 73 - 120. Conservata la 
copertina anteriore della brossura editoriale 
del secondo fascicolo che riporta una dedica 
autografa dell’autore. Ex-libris Filippo Vas-
salli. Dorso difettoso. Non comune. 	 € 75

509.	MACKELDEY Ferdinand. Manuale di diritto 
romano contenente la teoria delle Instituzioni 
precededuto da una introduzione allo studio del 
diritto romano di F. Mackeldey. Nuova tradu-
zione italiana con annotazioni dell’avvocato 
Raffaele Andreoli. Napoli, Giovanni Pedone 
Lauriel, 1853, in-8, buona legatura coeva in 
mezza pelle rossa, dorso a 4 nervi con iscrizioni 
e decorazioni in oro, sguardie in carta decorata 
pp. 514, [2]. Bell’esemplare. 	 € 70

510.	MAI Angelo, a cura di. Iuris civilis anteiusti-
nianei reliquiae ineditae ex codice rescripto 
Bibliothecae Pontificiae Vaticanae curante 
Angelo Maio Bibliothecae eiusdem praefecto. 
Romae, in collegio urbano apud Burliaeum, 
1823, in-8, legatura del primo ‘900 in mezza 
pelle, dorso a 4 nervi con filetti in oro, tagli 
spruzzati, pp. LXXX, 118, 78, 160. Con due 
tavole incise fuori testo più volte ripiegate. 
Ex-libris Filippo Vassalli. Difetti al dorso; 
l’interno eccellente. 	 € 130

511.	MALGARINI Alessandro. Della libertà civile 
nelle costituzioni moderne. Bologna, Tip. Fava 
e Garagnani, 1884, in-8, br. edit., pp. 206, [2]. 
Estratto dall’ “Archivio Giuridico”. Con invio 
autografo dell’autore sulla copertina anteriore. 
Difetti al dorso, l’interno ottimo. 	 € 40

512.	MALVEZZI DE’MEDICI Nerio. L’indennità 
ai deputati. Bologna, Ditta Nicola Zanichelli, 
1905, in-8, brossura editoriale, pp. 139. Fen-
ditura al dorso, asportata una dedica mano-
scritta all’angolo superiore della copertina 
anteriore; l’interno in buono stato. 	 € 17

513.	MANCINI Susanna. Minoranze autoctone e 
stato. Tra composizione dei conflitti e secessio-
ne. Milano, Giuffrè, 1996, in-8, brossura edito-
riale, pp. XIV, 310. Ottime condizioni.     € 15

514.	MANDRY Gustav. Das gemeine Fami-
liengüterrecht mit Ausschluss des ehelichen 
Güterrechtes. Erster - Zweiter Band. Tübingen, 
H. Laupp, 1871 - 1876, volumi 2, in-8, legatura 
di poco successiva in mezza tela azzurra con 
angoli, tassello in pelle con iscrizioni in oro 
al dorso, pp. XVII, 524 - X, 622. Ex-libris di 
Filippo Vassalli, uno dei massimi esperi italiani 
di diritto matrimoniale. Condizioni molto buo-
ne. 	 € 100

515.	MANENTI Carlo. Contributo critico alla teo-
ria generale dei pacta secondo il diritto romano. 
Siena, Enrico Torrini Ed., 1891, in-8, legatura 
novecentesca in pieno cartone imitante una 
pergamena, tassello in pelle con iscrizioni in 
oro al dorso, pp. 236. Conservate all’interno le 
copertine della brossura originale. Con dedica 
dell’autore a Filippo Vassalli sul frontespizio 
ed Ex-libris di Vassalli. Buon esemplare.    € 50

516.	MANFELLOTTO Luigi. I corpi del reato. 
Latina, Edizioni Bucalo, 1969, in-8, legatura in 
piena tela verde con iscrizioni in oro al dorso, 
pp. IX, 195. Ottime condizioni. 	 € 18

517.	MANGIN Auguste. Trattato dell’azion pub-
blica e dell’azion civile in materia criminale. 
Tradotto e dichiarato da Francesco Bax. Napoli, 
dalla Tipografia di Giuseppe Barone, 1842, 
in-8, legatura coeva in mezza pelle marezzata, 
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dorso liscio con decorazioni in oro e tassello 
in pelle rossa, tagli spruzzati, nastrino segna-
pagine conservato, pp. 486. Con una minuta 
vignetta allegorica (la Giustizia) al fronte-
spizio. Lievissime e sporadiche fioriture, ma 
bell’esemplare. 	 € 60

518.	MANNS Ferdinand. Das Poenitenzrecht. 
Zweite vermehrte Auflage. Berlin, Puttkam-
mer & Mühlbrecht, 1880, in-8, legatura coeva 
in mezza tela, pp. VII, 132. Ex-libris Filippo 
Vassalli. Lievi consunzioni ai piatti, ma buon 
esemplare. Raro. 	 € 65

519.	MARCHI Antonio. Storia e concetto della 
obbligazione romana. Volume I: Storia dell’ob-
bligazione romana [Unico volume pubblicato]. 
Roma, Athenaeum, 1912, in-8, legatura nove-
centesca in piena tela granata, con iscrizioni 
in oro al dorso, pp. 159. Edizione originale. 
Ottime condizioni. 	 € 80

520.	MARZI Alberto. La perizia psicologica 
nello studio della testimonianza. Nozioni di 
psicologia giudiziaria con una appendice sulla 
delinquenza minorile. (Nuova ristampa). Firen-
ze, Editrice Universitaria, 1956, in-8, brossura 
editoriale, pp. 127. Edizione litografica. Con 
sottolineature ed annotazioni a penna. 		
		 € 15

521.	MASSETANI Guido. Perennità ideale di 
Roma. (Titolo in copertina:) “La Romanità”. 
Siena, Libreria Ed. Ticci, 1938, in-8 piccolo, 
brossura editoriale, pp. 173. Non comune 
opera sul sentimento della romanità nella 
sua evoluzione storica: dagli scrittori latini, 
passando al Medio Evo, al Rinascimento e al 
Risorgimento, per concludere col Fascismo. 
Asportata la prima carta (bianca od occhietto), 
un lieve difetto alla copertina anteriore e poche 
leggere annotazioni in matita colorata.     € 35

522.	MASSINI Luigi Carlo. Misure personali e 
legislazione preventiva, loro funzioni profilatti-
che nel codice penale e nel codice di procedura 
penale. Annotazioni e postille. Edizione defini-
tiva, rifusa, corretta ed accresciuta novamente. 
Genova, Coop. Fascista Poligrafici, 1933, 
in-8, legatura editoriale in mezza pelle rossa 
con angoli e titolo in oro (ossidato) al dorso, 
pp. XXX, 137, IX. Con elenco delle opere 
dell’autore in fine. Con una dedica autografa 
dell’autore al Consigliere di Cassazione prof. 
Domenico Rende. Ottime condizioni. 	 € 35

523.	MATTEI Jacopo. Il codice civile italiano nei 
singoli articoli col confronto, produzione o 
riferimento delle leggi romane e delle disposi-
zioni dei codici Francese, Sardo, Napoletano, 
Parmense, Estense ed Austriaco colle opinioni 

di Voet, [...], Richeri, Domat, Pothier, [...] 
Toullier, [...] Troplong, [...] Demolombe, [...] 
Pacifici-Mazzoni, Saredo, Borsari ecc. [...]. 
Venezia, Prem. Stab. Tip. di P. Naratovich, 
1873 - 1878, volumi 7 legati in 4, in-8, legatura 
coeva in mezza pelle blu, dorso liscio con filetti 
e decorazioni in oro, pp. 651 - 526 - 772 - 732 
- 799 - 559 - XLIII - XLII - XXVIII - XXIV 
- VIII - III. Completo delle sei appendici, una 
per volume, legate tutte insieme in un unico 
tomo. Lievi consunzioni alla carta decorata che 
riveste i piatti; qualche lieve fioritura sparsa, 
ma buon esemplare. 	 € 380

524.	MATTIROLO Luigi. Principii di filosofia 
del diritto esposti da Luigi Mattirolo. Torino - 
Napoli, dalla Società L’Unione Tip.-Editrice, 
1871, in-8, legatura coeva in mezza pelle 
bruna, dorso a 4 nervi con iscrizioni, filetti e 
decorazioni in oro, pp. 579. Non comune.    € 50

525.	MEISCHEIDER Emil. Besitz und Besitz-
schutz. Studien über alte Probleme. Berlin, 
Franz Vahlen, 1876, in-8, legatura di poco 
successiva in mezza pelle, dorso a 4 nervi 
con tassello ed iscrizioni in oro, pp. XI, 484. 
Ex-libris Filippo Vassalli. Lievi difetti al dorso; 
l’interno in ottimo stato. Non comune. 	€ 100

526.	MELILLO Francesco. Istituzioni di Dritto di 
Natura e delle Genti. Seconda edizione. Vol. I: 
Metafisica del Dritto di Natura - Vol. II: Dritto 
di Natura - Vol. III: Dritto delle genti. Napoli, 
Stab. del Fibreno - [poi] Tip. del Giglio, 1856 
- 1857, volumi 3 legati in 1, legatura coeva in 
mezza pelle, dorso a 4 nervi con iscrizioni, 
filetti e graziosi fregi in oro, pp. 191 - 200 - 240. 
Contiene, in fine al terzo volume e dello stesso 
autore, “Della influenza del cristianesimo sulla 
pena di morte. Discorso pronunziato ... nel dì 
15 luglio 1855”. Consunzioni ai piatti; l’in-
terno in buono stato, salvo qualche lieve e non 
diffusa fioritura della carta. Non comune.    € 70

527.	MEYER Paul. Der Römische Konkubinat 
nach den Rechtsquellen und den Inschriften. 
Leipzig, B.G. Teubner, 1895, in-8, legatura 
di metà del ‘900 in similpergamena, tassello 
in pelle con iscrizioni in oro al dorso, pp. VII, 
196 + 12 di catalogo editoriale. Conservata 
all’interno la copertina anteriore della brossu-
ra editoriale. Ex-libris Filippo Vassalli. Buon 
esemplare. Edizione originale. 	 € 85

528.	MEZGER Edmund. Kriminalpolitik auf kri-
minologischer Grundlage. Zweite wesentlich 
umgearbeitete Auflage. Stuttgart, Ferdinand 
Enke, 1942, in-8, brossura editoriale, pp. VI, 
277. Lievi difetti al dorso, per il resto in con-
dizioni molto buone. 	 € 50
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529.	MEZZETTI Enrico. «Necessitas non habet 

legem»? Premesse per un riesame delle cause 
di esclusione del reato nella prospettiva della 
condotta necessitata. Ancona, CLUA Edizioni, 
1996, in-8, brossura editoriale, pp. V, 265. 
Ottime condizioni. 	 € 25

530.	MIELE Giovanni. Principî di diritto ammini-
strativo. Introduzione - Nozioni generali - Le 
fonti. Seconda edizione. Padova, Cedam, 1953, 
in-8, brossura editoriale, 266. Ottime condizio-
ni. 	 € 40

531.	MIELE Giovanni. Principî di diritto ammini-
strativo. Introduzione - Nozioni generali - Le 
fonti. Seconda ristampa della seconda edizio-
ne. Padova, Cedam, 1966, in-8, br. editoriale, 
pp. IX, 266. Ottime condizioni, in gran parte 
ancora intonso. 	 € 40

532.	MIELE Giovanni. Scritti giuridici. Milano, 
Giuffrè, 1987, volumi 2, in-8, brossura edito-
riale, pp. 1113 in numerazione continua. Ottime 
condizioni: volumi intonsi. 	 € 100

533.	MINISTERO dell’Agricoltura e delle Fore-
ste del Regno d’Italia. L’industria del latte e 
dei suoi derivati in Italia. MCMXXXI. Con la 
collaborazione della Confederazione Generale 
Fascista dell’Industria Italiana (Sezione Latte 
e derivati), della Confederazione Nazionale 
Fascista degli Agricoltori (Sezione zootecnica), 
della Confederazione Generale dei Sindacati 
Fascisti dell’Agricoltura (Sezione Pastori) e 
della Confederazione Generale Fascista dei 
Professionisti (Tecnici Agricoli). [Roma], 
1931, in-8, brossura editoriale, pp. 47 + 108 di 
illustrazioni (fotografie in b.n.). Rara pubbli-
cazione, edita in occasione del IX Congresso 
Internazionale del Latte di Copenaghen, Luglio 
1931, che ha visto anche una ristampa anasta-
tica nel 2003 a cura della Società agraria di 
Lombardia. Fioriture alla copertina, l’interno 
ottimo. 	 € 40

534.	MISCELLANEA DI MONOGRAFIE SUL 
POSSESSO - POSSESSIO - BESITZ: BER-
NHÖFT F - LIEBE F.G.v. - MENDTHAL S. 
- DERNBURG H. - DUNCKER H. - STINT-
ZING W. - KUNTZE J.E. BERNHÖFT Fraz: 
Der Besitztitel im romischen Recht. (Halle, 
Waisenhauses, 1875, pp. 108) - LIEBE Friedri-
ch Gottldo von: Der Besitz als Recht in thesi.
Civilistische Abhandlung. (Braunschweig, 
Schwetschke und Sohn, 1876, pp. 172) - MEN-
DTHAL S.: Ueber den Begriff des Besitzes. 
(Leipzig, Duncker & Humboldt, 1878, pp. 
41) - DERNBURG Heinrich: Entwicklung und 
Begriff des juristischen Besitzes des römischen 

Rechts. Festschrift. (Halle, Waifenhauses, 
1883, pp. 70) - DUNCKER Heinrich: Die 
Besitzklage und der Besitz. Ein beitrag zur 
Revision der Theorie vom subjektiven Recht. 
(Berlin und Leipzig, J. Guttentag, 1884, pp. 
266) - STINTZING Wolfgang: Der Besitz. 
Eine rechtswissenschaftliche Abhandlung. Der 
Sach-Besitz, Wefen desfelben. (München, T. 
Uckermann, 1889, pp. 150) - KUNTZE Johan-
nes Emil: Zur Besitzlehre für und wider Rudolf 
von Ihering. (Leipzig, J.C. Hinrich, 1890, pp. 
124). volumi 7 legati in 1, legatura dei primi 
del ‘900 in mezza pelle, dorso a 4 nervi con 
filetti ed iscrizioni in oro, taglio superiore rosso. 
Conservate all’interno tutte le copertine delle 
brossure editoriali (tranne quella posteriore del 
Dernburg “Entwicklung...”). Ex-libris Filippo 
Vassalli. La copertina e le prime 40 pagine di 
Dernburg “Entwicklung...” presentano rosi-
cature marginali ma senza alcuna perdita di 
testo. Lievi spellature e difetti al dorso. Bella 
raccolta di monografie rare tedesche in tema 
di “possesso” soprattutto riguardo al diritto 
romano. 	 € 270

535.	MISCELLANEA DI MONOGRAFIE SUL 
POSSESSO - POSSESSIO - BESITZ: 
HAUSER L., HARBURGER I., SCHLOS-
SMANN S., STROHAL E., ZANZUCCHI 
P.P. HAUSER Lorenz: Stellvertretung im 
Besitze. Ein Beitrag zur Besitzlehre. (Leipzig, 
B. Tauchnitz, 1870, pp. 98) - HARBURGER 
Isidor: Das ‘constitutum possessorium’ im 
römischen und heutingen Rechte. Ein civili-
stischer Versuch. (Erlangen, A. Deichert, 1881, 
pp. 88) - SCHLOSSMANN Siegmund: Der 
Besitzerwerb durch Dritte nach romischem und 
heutigem Rechte. Ein Beitrag zur Lehre von der 
Stellvertretung. (Leipzig, Breitkopf & Härtel, 
1881, pp. 175) - STROHAL Emil: Succession 
in den Besitz. Nach römischem und heutigem 
Recht. Civilistische Untersuchung. Festschrift 
der k. k. Universität Graz aus Anlass der järl-
ichen Feier ihrer Vervollständigung. (Graz, 
Leuschner & Lubensky, 1885, pp. 236) - ZAN-
ZUCCHI Pier Paolo: La successio e l’accessio 
possessionis nell’usucapione. (Pisa, Archivio 
Giuridico, 1904, pp. 159) - ZANZUCCHI Pier 
Paolo: Sulla storia dell’accessio possessionis 
nell’usucapione. Replica al prof. P. Krüger. 
(Roma, Archivio Giuridico, 1906, pp. 26). 
volumi 6 legati in 1, legatura dei primi del ‘900 
in mezza pelle, dorso a 4 nervi con filetti ed 
iscrizioni in oro, taglio superiore rosso. Con-
servate all’interno tutte le 12 copertine delle 
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brossure editoriali. Ex-libris Filippo Vassalli. 
La copertina di Strohal E. “Succession...” 
è lacunosa e reintegrata con un cartoncino 
muto dello stesso colore. Lievi spellature e 
difetti al dorso. Bella raccolta di monografie 
rare, tedesche e italiane, in tema di “possesso” 
soprattutto riguardo al diritto romano.   € 270

536.	MISPOULET Jean Baptiste. Les Insti-
tutions politiques des Romains, ou exposé 
historique des règles de la constitution et de 
l’administration romaines depuis la fondation 
de Rome jusqu’au règne de Justinien. Tome I: 
La Constitution - Tome II: L’Administration. 
Paris, Durand et Pedone-Lauriel, 1882 - 1883, 
volumi 2, in-8, legatura coeva in mezza pelle 
con iscrizioni e fregi in oro e nero al dorso, pp. 
XV, 390 - 557. Ex-libris Filippo Vassalli. Buon 
esemplare. 	 € 100

537.	MISTRUZZI DI FRISINGA Carlo. La 
competenza dell’autorità giudiziaria in materia 
nobiliare. Milano, Giuffrè, 1957, in-8, br.edito-
riale, pp. 172. Condizioni molto buone.     € 100

538.	MITOLO Andrea - BRAVI Ferruccio. 
Aspetti politici e giuridici, storici e linguistici 
della toponomastica atesina. Bolzano, Centro 
di Studi Atesini, 1984, in-8, br. editoriale, pp. 
46. Si uniscono 4 estratti a cura del Centro di 
Studi Atesini, dal titolo: “Il problema Walser 
visto controluce”, “L’Alto Adige nella carta di 
Cesare Battisti”, “La nobiltà atesina si ribella 
al Duca d’Austria”, “La storia dell’Alto Adige 
nell’ottica deformante di Flaminio Piccoli”. 		
		 € 15

539.	MITTEIS Ludwig.  Reichsrecht  und 
Volksrecht in den Östlichen Provinzen des 
Romischen Kaiserreichs. Mit Beiträgen zur 
Kenntniss des Griechischen Rechts und der 
Spätrömischen Rechtsentwicklung. Leipzig, 
B.G. Teubner, 1891, in-8, legatura di poco 
successiva in mezza tela con iscrizioni in oro 
(ossidato) sul dorso, pp. XIV, 560. Ex-libris Fi-
lippo Vassalli. Edizione originale. Condizioni 
molto buone. 	 € 150

540.	MITTEIS Ludwig. Römisches Privatrecht bis 
auf die Zeit Diokletians. Erster Band: Grundbe-
griffe und Lehre von den Juristischen Personen. 
[Unico volume pubblicato]. Leipzig, Duncker 
& Humblot, 1908, in-8, legatura successiva in 
mezza pelle, dorso a 5 nervi con iscrizioni in 
oro, taglio superiore rosso, pp. XVI, 428. Con-
servate all’interno le copertine della br. edit. 
Questo primo e unico volume pubblicato da 
Mitteis costituisce il sesto volume della prima 
parte della più ampia opera “Systematisches 
Handbuch Der Deutschen Rechtswissenschaft” 

a cura di Karl Binding. Ex-libris e firma di pos-
sesso di Filippo Vassalli. Spellature al dorso; 
l’interno in ottimo stato. 	 € 120

541.	MODDERMAN Wiardus - SCHULZ Karl. 
Die Reception des römischen Rechts von Dr. 
W. Modderman. Autorisirte Übersetzung mit 
Zusätzen herausgegeben von Karl Schulz. 
Jena, Hermann Dufft, 1875, in-8, legatura 
del primo ‘900 in mezza tela, tassello in pelle 
rossa con iscrizioni in oro al dorso, pp. VI, 
128. Conservate all’interno le copertine della 
brossura editoriale. Ex-libris Filippo Vassalli. 
Una generale e non pesante brunitura dovuta 
al tipo della carta; per il resto un buon esem-
plare. Edizione originale, rara. 	 € 90

542.	MOMMSEN Friedrich. Erörterungen aus 
dem Obligationenrecht. Heft 1: Erörterungen 
über die Regel: ‘Commodum ejus esse debet, 
cujus periculum est’. Heft 2: Ueber die Haftung 
der Contrahenten bei der Abschließung von 
Schuldverträgen. Braunschweig, C.A. Schwet-
schke und Sohn, 1859 - 1879, volumi 2 legati in 
1, legatura coeva in mezza pelle rossa con filetti 
ed iscrizioni in oro al dorso, pp. [8], 144 - XI, 
215. Alcune sottolineature in matita colorata 
al primo volume. Ex-libris Vassalli. 	 € 130

543.	MOMMSEN Theodor, a cura di. Iuris an-
teiustiniani fragmenta quae dicuntur Vaticana 
post Ang. Maium at Aug. Bethmann-Hollweg. 
Recognovit Th. Mommsen. (Adiectum est 
Codicis Vaticani specimen). Bonnae (Bonn), 
apud Adolphus Marcum, 1861, in-16, legatura 
novecentesca in similpergamena, tassello in 
pelle con iscrizioni in oro e fregi al dorso, pp. 
XXIIII, 144. Con una tavola incisa in rame 
ripiegata in fine. Ex-libris Filippo Vassalli. 
Buone condizioni, solo qualche segno del 
tempo al dorso. Non comune. 	 € 50

544.	MOMMSEN Theodor. Gesammelte Schri-
ften: Juristische Schriften. Berlin, Weidmann-
sche Buchhandlung, 1905 - 1907, volumi 3, 
in-8, legatura successiva in mezza pelle, dorsi 
a 5 nervi con filetti e iscrizioni in oro, pp. VI, 
479 - VIII, 459 - XII, 624. Con un ritratto 
fotografico in b.n. del Mommsen applicato in 
antiporta e 2 tavole ripiegate (esemplificazioni 
della Lex Repetundarum e della Lex Agraria) 
al volume I. Ex-libris Filippo Vassalli. Bell’e-
semplare. 	 € 200

545.	MOMMSEN Theodor. Römische Forschun-
geen. Erster Band. Zweite unveraenderte Au-
flage. Berlin, Weimann, 1864, un volume, in-8, 
legatura coeva in pieno cartone marmorizzato, 
tassello in pelle con iscrizioni in oro al dorso, 
pp. IV, 410. Ex-libris Filippo Vassalli. Manca il 
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secondo volume. Questo in buone condizioni. 	
		 € 35

546.	MONTANARI Mario - RICCIOTTI Gui-
do. Disciplina giuridica della cinematografia. 
Prefazione del prof. Alfredo de Gregorio. 
Firenze, Carlo Cya Editore, 1953, volumi 2, 
in-8, brossura editoriale, pp. XIV, 330 - XII, 
675. Lievi e fisiologiche tracce d’uso, ma buon 
esemplare. 	 € 24

547.	MONTE DEI PASCHI DI SIENA. Rendicon-
ti delle gestioni 1894 e 1896 approvati con de-
liberazione della deputazione amministratrice 
dei dì 5 ottobre 1895 e 9 ottobre 1897. Siena, 
Tip. e Lit. Sordo-muti di L. Lazzeri, 1895 - 
1897, volumi 2, in-4, brossura editoriale con 
cornice tipografica, pp. 121 - 131. Lievissimi 
difetti esterni, comunque in condizioni molto 
buone. 	 € 40

548.	MORESCO Mattia. Scritti di Mattia Mo-
resco. Milano, Giuffrè, 1959, in-8, brossura 
editoriale, pp. 440. Con un ritratto fotografico 
in b.n. dell’autore all’antiporta. Dall’indice 
segnaliamo gli scritti “Le parrocchie gentilizie 
genovesi”, “I rifugiati genovesi a Ginevra nei 
secoli XVI e XVII”, “La chiesa nei presupposti 
della sua evoluzione storico-giuridica”, “I 
principii sostanziali del chiericato”, “I tributi 
ecclesiastici nella scienza della finanza”, “I 
censi di protezione - Studio di Diritto Finanzia-
rio Ecclesiastico”, “Un’imposta ecclesiastica 
del secolo XIV”, “Il trapasso della Corsica”, 
“La chiesa gentilizia degli Spinola nel 1188”, 
“Parentele e guerre civili in Genova nel secolo 
XII”. Ottimo esemplare, ancora intonso.     € 50

549.	MOSCA Gaetano. Teorica dei governi e 
governo parlamentare. Studi storici e sociali. 
Seconda edizione riveduta dall’autore. Milano, 
Soc. An. dell’Istituto Editoriale Scientifico, 
1925, in-8, brossura editoriale, pp. V, 301. 
Lievissimi difetti marginali esterni; l’interno 
eccellente, ancora intonso. 	 € 45

550.	MÜHLENBRUCH Christian Friedrich 
- MADAI Otto Carl, von. Lehrbuch des Pan-
dekten-Rechts, nach der Doctrina Pandectarum 
deutsch bearbeitet. Vierte verbesserte Auflage 
herausgegeben von Dr. Otto Carl von Madai. 
Erster, Zweiter & Dritter Theil. Halle, bei C.A. 
Schwetschke und Sohn, 1844, volumi 3, in-16, 
cartonatura coeva, tassello rosso ai dorsi con 
scritte in oro (sbiadite), pp. XIV, 427 - XIV, 590 
- XVI, 551. Buone condizioni. Raro.      € 350

551.	MÜHLENBRUCH Christian Friedrich. 
Doctrina Pandectarum. Scholarum in usum. 
Editio nova, auctior et emendatior, in qua om-
nia continentur, quae in recentissima editione 

germanica adjecta vel immutata sunt, accessit 
delectus locorum in libro Laudatorum. Bru-
xelles, Hauman, 1838, in-4, legatura coeva in 
mezza pelle con titolo e filetti in oro al dorso, 
pp. XV, 724. Ex-libris Filippo Vassalli. Lievi 
consunzioni ma buon esemplare. 	 € 200

552.	MUSCARI Edoardo - CASONI Gaetano. 
Per S.E. Ugo Ojetti contro la Società Anonima 
Fratelli Treves Editori. Azione di danni per la 
soppressione di “Dedalo”. Corte d’Appello di 
Milano. Firenze, Tip. di A. Vallecchi, 1934, in-
4, brossura editoriale, pp. 75. U. Ojetti fondò la 
rivista d’arte “Dedalo” nel 1921 e la diresse 
fino al 1933, anno della sua forzata soppres-
sione. Perfette condizioni. Molto raro: solo un 
esemplare censito nelle biblioteche italiane al 
13/09/2021. 	 € 60

553.	NAPOLITANO Tomaso. Delitti e pene nella 
società sovietica. In appendice il testo del “Co-
dice Penale Sovietico” nell’edizione ufficiale 
del Ministero della Giustizia della RSFSR. 
Prima traduzione italiana commentatae a ag-
giornata dall’A. fino al 1980. Milano, Giuffrè, 
1981, in-8, brossura editoriale, pp. XXII, 417. 
Ottime condizioni. 	 € 35

554.	NASALLI ROCCA Emilio, A cura di. Le 
vicende camerali nella economia piacentina 
dall’Ottocento al primo Novecento. Piacenza, 
Soc. Tip. Edit. Porta, 1958, in-8, br. edit., pp. 
335. Con 20 ill. fotografiche in b.n. su tavole 
fuori testo. Condizioni molto buone. 	 € 25

555.	NAST Albert. La répression de l’adultère chez 
les peuples chrétiens. Étude critique. Paris, 
Athur Rousseau Ed., 1908, in-8, br. editoriale, 
pp. VIII, 253. Ex-libris Filippo Vassalli. Di-
fetti, strappetti e mancanze alle copertine e al 
dorso; l’interno in stato più che buono. Non 
comune. 	 € 65

556.	NICCOLINI Giovanni (Ioannes). Fasti tribu-
norum plebis. Ab An. 260/494 ad An. 731/23. 
Accedunt addenda et index de integro refectus 
et ampliatus. Pisis, 1898, in-8, legatura moder-
na in similpelle con titolo in oro al dorso, pp. 
[6], numerate da 106 a 224, da 329 a 384, da 
473 a 502 e da 17 a 72. Conservate all’interno 
le copertine della brossura editoriale. Edizione 
composta dalle 4 parti uscite a puntate sulla 
rivista livornese “Studi Storici” a cui fanno 
seguito le addenda e l’indice (come in tutti 
gli altri esemplari censiti nelle biblioteche 
italiane). Con dedica autografa dell’autore al 
Prof. Enrico Serafini. Ex-libris Filippo Vassalli. 
Ottime condizioni. 	 € 75

557.	NITSCHKE Manfred. Die Hinterlegung der 
geschuldeten Leistung im römischen Recht. 
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(In: “Studia et Documenta Historiae et Iuris. 
Directores Arcadius Larraona et Gabrius Lom-
bardi. Anno XXIV 1958). Roma, Pontificia 
Universitas Lateranensis, 1958, un fascicolo, 
in-8, br. edit., pp. 505. Il saggio di M. Nitschke 
occupa circa 110 pagine. Dall’indice del fasci-
colo segnaliamo anche “Costituzioni glossate 
o interpolate nel ‘Codex Iustinianus’” di S. So-
lazzi, “L’epigrafe di Pergamo sugli ‘astynomoi’ 
e il problema della recezione di leggi straniere 
nell’ordinamento giuridico romano” di M. 
Amelotti, “Osservazioni sull’acquisto delle 
‘res hostium’ a seguito di ‘direptio’” di F.Bona, 
“Pace e Impero alla fine del mondo antico” di 
B. Paradisi, etc. Ottime condizioni. 	 € 40

558.	NOAILLES Pierre. Les collections de Novel-
les de l’empereur Justinien. Origine et forma-
tion sous Justinien. Paris, Société du Recueil 
Sirey, 1912, in-8, legatura novecentesca in 
similpergamena, tassello in pelle con iscrizioni 
in oro al dorso, pp. XX, 267. Conservate all’in-
terno le copertine della br. editoriale. Ex-libris 
Filippo Vassalli. Ottimo esemplare. 	 € 45

559.	NOCERA Guglielmo. Il potere dei comizi 
e i suoi limiti. Milano, Giuffrè, 1940, in-8, 
brossura editoriale, pp. XI, 304. Pubblica-
zione dell’“Istituto di diritto romano dei 
diritti dell’oriente mediterraneo e di storia 
del diritto”. Ex-libris Filippo Vassalli. Perfette 
condizioni, intonso. 	 € 45

560.	NOTIZIE ed informazioni sul mercato egizia-
no. Raccolte a cura della Camera di Commercio 
Italiana di Cairo d’Egitto. Cairo, 1936, in-4, 
tela editoriale rossa con scritte in bianco e in 
nero sulla copertina anteriore, pp. 387, LXXI. 
Con una carta geografica tematica a colori 
ripiegata e numerosi grafici nel testo. Lievi 
difetti esterni; l’interno ottimo. Non comune 
resoconto dell’economia commerciale dell’E-
gitto, fatto poco tempo prima degli scontri della 
Seconda Guerra Mondiale fra italiani e inglesi 
per il dominio del territorio. 	 € 40

561.	OCCHIOCUPO Nicola. Il Segretario Gene-
rale della Presidenza della Repubblica. Milano, 
Giuffrè, 1973, in-8, brossura editoriale, pp. XV, 
441. Strappato l’angolo inferiore destro della 
copertina anteriore e delle prime due pagine 
(compreso il frontespizio). L’interno ancora 
intonso. 	 € 50

562.	OCCHIPINTI Rosario. Fondamento, scopo 
e contenuto della pena. 2° edizione inalterata. 
Roma, Melfi Ed., 1946, in-8, legatura coeva in 
piena tela rossa con iscrizioni in oro al dorso, 
pp. 91. Con una dedica dell’autore al fronte-
spizio. Ottime condizioni. 	 € 30

563.	ONIDA Valerio, a cura di. Viva vox constitu-
tionis. Temi e tendenze nella giurisprudenza 
costituzionale dell’anno 2002. Con la collabo-
razione di Barbara Randazzo. Milano, Giuffrè, 
2003, in-8, br. editoriale,pp. XVIII, 889. A cura 
del “Centro di Studi sulla Giustizia” dell’Uni-
versità di Milano. Ottime condizioni. 	 € 50

564.	ORANO Giuseppe. Sulla revisione dei giudi-
cati penali. Note. Roma, Tipografia Centrale, 
1888, in-8, pregevole legatura coeva in piena 
tela color vinaccia, piatto anteriore incorniciato 
a secco e in oro con doppia cornice (una geo-
metrica, l’altra floreale), filetti e titolo in oro 
al dorso, sguardie in bella carta decorata, pp. 
164, [4]. Grazioso esemplare, impreziosito da 
una dedica autografa dell’autore all’allora 
Ministro per la Pubblica Istruzione Paolo Bo-
selli (il che spiega il pregio della legatura: un 
regalo per un importante politico). Sbiaditure 
diffuse alla tela esterna; l’interno ottimo.   € 35

565.	ORSI BATTAGLINI Andrea. Scritti giu-
ridici. Milano, Giuffrè, 2007, in-8, brossura 
editoriale con sovraccoperta, pp. 1613. Unico 
volume pubblicato. Ottime condizioni. 	 € 38

566.	PACCHIONI Giovanni. I contratti a favore 
di terzi secondo il diritto romano e civile. Inn-
sbruck, Libr. accademica Wagner, 1898, in-8, 
legatura novecentesca in similpergamena, tas-
sello in pelle con iscrizioni in oro al dorso, pp. 
VI, 202. Edizione originale. Conservate all’in-
terno le copertine della brossura editoriale. 
Con una dedica dell’autore a Filippo Vassalli 
ed Ex-libris Vassalli. Ottime condizioni.     € 50

567.	PAGENSTECHER Ernst. Pandekten-Pra-
ktikum zu Puchta’s Pandekten und Girtan-
ner’s Rechtsfällen, mit Hinweisung auf die 
Lehrbücher von Arndts und von Bangerow. 
Heidelberg, Verlag von Bangel und Schmitt, 
1860, in-8, legatura coeva in mezza pelle verde 
con iscrizioni e fregi in oro al dorso, pp. XII, 
804. Una lieve e generica brunitura dovuta al 
tipo della carta; per il resto un buon esemplare. 
Ex-libris Filippo Vassalli. 	 € 130

568.	PALAZZOLO Vincenzo. Scienza e episte-
mologia giuridica. Ristampa. Padova, Cedam, 
1964, in-8, br. editoriale, pp. 186. Ottime 
condizioni. 	 € 38

569.	PALEOLOGO Giovanni. Il giudizio cautelare 
amministrativo. Padova, Cedam, 1971, in-8, br. 
editoriale, pp. 341. Ottime condizioni. 	 € 45

570.	PALMA Giuseppe. Beni di interesse pubblico 
e contenuto della proprietà. Napoli, Jovene, 
1970, in-8, br. editoriale, pp. 424. Edizione 
originale. Condizioni molto buone.            € 60

571.	PALMER Vernon V. The Roman-Dutch and 
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Sesotho Law of Delict. Leiden, A. W. Sijthoff, 
1970, in-8, br. edit. verde con titolo in oro al 
dorso, pp. 210. Perfette condizioni: in stato di 
nuovo. 	 € 30

572.	PAMPALONI Enzo. L’economia agraria della 
Sardegna. Roma, Edizioni Italiane, 1947, in-8, 
legatura coeva in mezza tela color vinaccia con 
iscrizioni in oro al dorso, pp. 273. Conservata 
all’interno la copertina anteriore della bros-
sura editoriale. Un invio manoscritto datato 
gennaio 1940. Ottime condizioni. 	 € 75

573.	PARDI Giuseppe. Titoli dottorali conferiti 
dallo Studio di Ferrara nei sec. XV e XVI. Bo-
logna, Forni Editore, 1970, in-4, tela editoriale, 
pp. 172. Ristampa anastatica dell’edizione di 
Lucca, 1901. Dalla collana “Athenaeum - Bi-
blioteca di storia della scuola e delle università 
a cura di Domenico Maffei ed Ennio Cortese”. 
Un difetto alla cuffia superiore del dorso; 
l’interno in perfette condizioni. 	 € 45

574.	PARESCE Enrico. La giustizia nei presocrati-
ci. Soveria Mannelli, Rubbettino Editore, 1986, 
in-8, brossura editoriale, pp. 231. Con invio 
autografo dell’autore al giurista e politico 
Giuliano Vassalli. Ottime condizioni. 	 € 45

575.	PASQUALI MARINELLI Giuseppe. Insti-
tutiones Juris Civilis a J. Paschalio Marinellio 
versibus expositae. Anconae, ex Officina Sarto-
riana, 1835, in-16, br. edit. con graziose cornici 
tipografiche e vignette al centro, pp. 156. Una 
nota manoscritta antica sulla copertina ante-
riore recita “Instituzioni Civili dell’Imper.e 
Giustiniano compendiate in versi esametri 
latini da Pasquale Marinelli d’Ancona” e 
un’altra all’interno: “Bologna, mart 9 nov. 
1869. Comprato oggi [...] sul banco di Luigi 
Amadei sotto il portico della Morte. Registrato 
e completo”. Presente anche un biglietto d’in-
vio, datato aprile 1943, al prof. Filippo Vassalli 
(di cui è presente anche l’Ex-libris) da parte del 
collega avvocato Guido Cassinelli. Lievi difetti 
al dorso; l’interno ottimo. Non comune.       € 65

576.	PASQUINI Mario. Codice - repertorio costi-
tuzionale. Illustrato con i lavori preparatori ed i 
precedenti parlamentari e commentato con note 
di dottrina e giurisprudenza. Roma, Edizioni 
Pem, 1972, volumi 3, in-8, tela editoriale, pp. 
XII, XVII, XI, 3761 in numerazione continua. 
Ottime condizioni. 	 € 110

577.	PENAL (THE) Code of Thailand and its 
amendment. Translated by Luang Dulya Sathya 
Patived. The Act promulgating the Penal Code, 
B.E. 2499 [a.d. 1956]. Thonburi (Thailandia), 
1960, in-8, tela editoriale blu con iscrizioni in 
oro, sovraccoperta, pp. 148. Con testo tailan-

dese a fronte e traduzione in inglese. Ottime 
condizioni, salvo una brunitura generale do-
vuta alla qualità della carta. 	 € 40

578.	PEPERE Francesco. Enciclopedia organica 
del diritto. Seconda edizione. Napoli, presso 
Giuseppe Marghieri Editore, 1870, in-8, lega-
tura coeva in mezza pelle, dorso a 4 nervi con 
filetti e iscrizioni in oro, pp. 863, [3]. Volume 
contrassegnato a mano dall’autore al verso del 
frontespizio. Ottimo esemplare. 	 € 50

579.	PÉRIPHANAKIS Constantin Emm. Les 
Sophistes et le droit. Athènes, 1953, in-8, br. 
editoriale, pp. 66, [2]. Ex-libris Filippo Vassal-
li. Ottime condizioni, volume intonso.	 € 22

580.	PERLINGIERI Pietro. Il diritto civile nella 
legalità costituzionale. Seconda edizione rive-
duta ed integrata. Napoli, Edizioni Scientifiche 
Italiane, 1991, in-8, br. editoriale, pp. X, 551. 
Lievi tracce di umidità alla copertina; l’interno 
invece ottimo. 	 € 50

581.	PERNICE Alfred. Zur Lehre von den Sa-
chbeschädigungen nach römischem Rechte. 
Weimar, Hermann Böhlau, 1867, in-8, legatura 
della metà del ‘900 in similpergamena, tassel-
lo in pelle con iscrizioni in oro al dorso, pp. 
VIII, 247. Conservate all’interno entrambe le 
copertine della brossura editoriale. Edizione 
originale. Ex-libris Filippo Vassalli. Condi-
zioni molto buone. 	 € 100

582.	PESSINA Enrico. Elementi di diritto penale. 
Napoli, Marghieri, 1882 - 1886, volumi 3, 
in-8, ben rilegati in mezza pelle, piatti in carta 
marmorizzata, con scritte in oro ai dorsi, pp. 
416 - VIII, 422 - 402. Conservate le copertine 
editoriali dei volumi. Qualche spellatura alla 
pelle dei dorsi, ma in complesso bell’esempla-
re. 	 € 150

583.	PESSINA Enrico. Manuale del diritto penale 
italiano. Parte prima: Norme generali del Di-
ritto penale. Parte seconda: Norme speciali sui 
delitti. Parte terza: Norme del procedimento 
penale. Napoli, Marghieri, 1893 - 1895, volumi 
3 legati in 1, in-16, legatura coeva in mezza 
pelle con iscrizioni in oro al dorso, pp. VIII, 
158 - VII, 299 - VII, 151. Consunzioni alla 
pelle del dorso; l’interno ottimo. 	 € 75

584.	PESSINA Enrico. Opuscoli di diritto penale. 
Napoli, Marghieri, 1874, in-8, legatura della 
metà del ‘900 in mezza pelle verde, dorso a 5 
nervi con iscrizioni in oro, pp. 336. Conservate 
all’interno entrambe le copertine della bros-
sura editoriale. Spellature al dorso; l’interno 
ottimo. Ex-libris Jos. Pessinae. 	 € 60

585.	PETEANI Luigi. La posizione internazionale 
di Fiume dall’armistizio all’annessione e il suo 
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assetto costituzionale durante questo periodo. 
Firenze, Carlo Cya, 1940, in-8, br. edit., pp. 
166 + 15 di catalogo editoriale. Pubblicazione 
a cura della Facoltà di Giurisprudenza dell’U-
niversità di Firenze. Ottime condizioni.     € 30

586.	PETIZIONE a Sua Eccellenza il Ministro 
degli interni del Regno d’Italia colla quale i 
possessori della parte rurale del Comune dei 
Corpi Santi di Milano domandano che il loro 
territorio sia separato dalla parte suburbana e 
ripartito in cinque comuni. Milano, Tip. Ma-
nini, 1862, in-4, brossura fittizia coeva, pp, 44. 
Con una carta geografica di Milano colorata 
all’epoca ripiegata e fuori testo, con la ipote-
tica divisione della città in 5 parti. Rarissimo: 
censito in sole due biblioteche milanesi in tutta 
Italia (al 28/11/2019), delle quali nessuna cita 
la mappa di Milano all’interno. 	 € 60

587.	PETRUCCI Valentino. Gabriel Tarde. Fi-
losofie penali tra Otto e Novecento. Napoli, 
Edizioni Scientifiche Italiane, 1988, in-8, 
brossura editoriale, pp. 168. Con una dedica 
autografa dell’autore al giurista e politico 
Giuliano Vassalli. Perfette condizioni. 	 € 25

588.	PFERSCHE Emil. Zur Lehre vom sogenan-
nten ‘error in substantia’. Römisch-Rechtliche 
Untersuchung. Graz, Leuschner & Lubensky, 
1880, in-8, legatura novecentesca in similper-
gamena, tassello in pelle con iscrizioni in oro 
al dorso, pp. 105, [3]. Conservate all’interno 
le copertine della brossura editoriale. Con una 
dedica autografa dell’autore. Ex-libris Filippo 
Vassalli. Ottime condizioni. Non comune.    € 65

589.	PIANO MORTARI Vincenzo. Aequitas e Ius 
nell’umanesimo giuridico francese. Memoria. 
Roma, Accademia Nazionale dei Lincei, 1997, 
in-8, br, edit,, pp. 279. Ottime condizioni.     € 23

590.	PICCOLI Luigi. Casi pratici con ispiegazioni 
e osservazioni dell’avvocato Luigi Piccoli che 
servono di appendice all’opera della condotta 
delle acque del prof. Romagnosi. Pisa, dalla 
Tipografia Prosperi, 1832, in-8, legatura coeva 
in mezza pelle, titolo e fregi in oro sul dorso, 
pp. 448. Con 50 piccole illustrazioni incise su 
4 tavole ripiegate in fine. Titolo in sé completo, 
ma che costituisce il terzo volume de “L’archi-
tettura legale, di Alessandro Gherardesca”, 
opera in cinque parti. 	 € 60

591.	PICCOLI Luigi. Le servitù prediali sanzionate 
dal Codice Napoleone. Ridotte in casi pratici, 
e con annotazioni desunte dalle leggi romane 
e da classici autori. Opera divisa in V libri 
corredata in questa edizione di nuovi rami e 
di note addizionali per far conoscere la con-
cordanza colle leggi romane, con le vigenti in 

Toscana. Pisa, presso Ranieri Prosperi, 1831, 
in-8, cartonatura marmorizzata coeva, pp. [6], 
VI, 112 + 72 tavole incise in rame, ciascuna 
recante 2 figure, per un totale di 144 illustra-
zioni (alcune legate in sequenza errata). Titolo 
completo, ma volume che fa parte della più 
ampia “L’architettura legale” di Alessandro 
Gherardesca. Importante opera edita per la 
prima volta nel 1808. Essa fu approntata per 
rimarcare le differenze con “le vigenti leggi 
toscane”. Buon esemplare. 	 € 160

592.	PIOLA Andrea. Dalla conciliazione alla co-
stituzione. Seconda edizione ampliata. Torino, 
Giappichelli, 1956, in-8, brossura editoriale, 
pp. 251, [3]. Ottime condizioni. 	 € 30

593.	PIOVANI Pietro. La filosofia del diritto come 
scienza filosofica. Milano, Giuffrè, 1963, in-8, 
br. edit., pp. VIII, 413. Ottime condizioni.    € 40

594.	PIOVANI Pietro. Linee di una filosofia del 
diritto. Seconda edizione riveduta. Padova, 
Cedam, 1964, in-8, br. edit., pp. 326. Ottime 
condizioni. 	 € 25

595.	PISAPIA Gianvittorio. Fondamento e oggetto 
della criminologia. Padova, Cedam, 1983, in-8, 
brossura editoriale, pp. 191. Poche e lievi sot-
tolineature a matita, per il resto in condizioni 
molto buone. 	 € 17

596.	PIVANO Silvio. Stato e Chiesa da Berengario I 
ad Arduino. (888-1015). Torino, Fratelli Bocca, 
1908, in-8, brossura editoriale, pp. XV, 399. 
Con una dedica autografa dell’autore sulla 
copertina anteriore. Dorso fragile e copertine 
un poco fiorite, per il resto in buono stato.    € 80

597.	POGGI Agostino. Il contratto di società in 
diritto romano classico. Fascicolo primo - 
Fascicolo secondo. Torino, Tipografia Sociale 
Torinese, 1930 - 1934, fascicoli 2 legati in 1 
volume, in-8, legatura del secondo ‘900 in 
similpergamena, tassello in pelle, iscrizioni oro 
al dorso, pp. VII, 178 - 174. Conservate all’in-
terno le 4 copertine delle brossure editoriali. 
Con due dediche autografe dell’autore, una per 
ciascun fascicolo. Ex-libris Filippo Vassalli. 
Edizione originale. Ottime condizioni. 	 € 60

598.	PONTECORVO Guido. Le condizioni 
dell’economia rurale nell’Appennino Toscano. 
Volume II: Pratomagno e Appennino Casenti-
nese. Firenze, Tip. Mariano Ricci, 1932, in-4, 
br. edit., pp. 283, [5]. Con numerosi grafici, 
una cartina geografica tematica a colori e al-
cune illustrazioni fotografiche in b.n. nel testo. 
Pubblicazione a cura della R. Accademia dei 
Georgofili di Firenze. Ottime condizioni.      € 24

599.	PORTUGAL (LE) et son activité économique. 
Lisbonne, 1932, in-4, brossura editoriale, pp. 
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271. Bella pubblicazione a cura del Ministère 
des Affaires Étrangères - Direction générale 
des affaires commerciales. Con numerose illu-
strazioni fotografiche in b.n. nel testo e cartine 
geografiche a colori su tavole fuori testo. Man-
canze al dorso. Internamente intonso.      € 60

600.	POTERE, poteri emergenti e loro vicissitu-
dini nell’esperienza giuridica italiana. Atti del 
Convegno Nazionale. Roma, Accademia dei 
Lincei, 20-22 marzo 1985. A cura di Giorgio 
Piva. Padova, Cedam, 1986, in-8, brossura edi-
toriale, pp. 474. Relazioni di Bellini, Bellomo, 
Brutti, Colacito, Cordero, Forcella, Galeotti, 
Giannini, Giardina, Guarino, Ingrao, Lipari, 
Magli, Pizzorusso, Pototschnig, Rescigno, 
Spantigati, Trupia. Perfette condizioni. 	 € 45

601.	PROCESSO (IL) amministrativo. Studi in 
onore di Giovanni Miele. Milano, Giuffrè, 
1979, in-8, br. editoriale, pp. V, 593. Scritti, fra 
gli altri autori, di E. Capaccioli, M.S. Giannini, 
G. Paleologo, S. Piraino, A.M. Sandulli. Pic-
coli strappetti marginali alla copertina, per il 
resto in ottime condizioni, intonso. 	 € 45

602.	PROTO PISANI Andrea. Appunti sulla giu-
stizia civile. Bari, Cacucci Ed., 1982, in-8, br. 
editoriale, pp. 460. Ottime condizioni. 	 € 60

603.	PUCHTA Georg Friedrich - RUDORFF 
Adolf August Friedrich. Pandekten von G.F. 
Puchta. Zehnte vermehrte Auflage. Nach dem 
Tode des Verfassers besorgt von A.F. Rudorff. 
Leipzig, Johann Ambrosius Barth, 1866, in-8, 
legatura dei primi del ‘900 in mezza pelle, 
dorso a 4 nervi con titolo in oro, taglio supe-
riore rosso, pp. XIV, 832. Ex-libris e firma di 
possesso di Filippo Vassalli. Lievi spellature 
al dorso, ma buon esemplare. 	 € 130

604.	PUCHTA Georg Friedrich. Vorlesungen 
über das heutige römische Recht. Aus dessen 
Nachlaß herausgegeben von Dr. Adolf August 
Friedrich Rudorff. Zweiter Band. Leipzig, 
Verlag von Bernh. Tauchnitz jun., 1848, in-8, 
mezza pelle, titolo e fregi in oro al dorso, piatti 
in cartoncino verde, pp. XII, 482. Leggere 
bruniture dovute alla qualità della carta, ma 
buon esemplare. Ex-libris Filippo Vassalli. 
Solo volume II. 	 € 95

605.	QUADRI Giovanni. La forza di legge. Milano, 
Giuffrè, 1970, in-8, brossura editoriale, pp. 240. 
Condizioni molto buone. 	 € 30

606.	QUADRI Rolando. La giurisdizione sugli stati 
stranieri. Milano, Giuffrè, 1941, in-8, brossura 
editoriale, pp. 135. Eccellenti condizioni.    € 30

607.	QUESTIONI di diritto patrimoniale della 
famiglia discusse da vari giuristi e dedicate ad 
Alberto Trabucchi. Padova, Cedam, 1989, in-

8, brossura editoriale, pp. 702. Scritti, fra gli 
altri, di G. Alpa, G. e T. Auletta, A. Burdese, F. 
Carresi, M. Comporti, G. Ferri, G. Mirabelli, 
G. Oppo, P. Rescigno, R. Sacco e F. Santo-
ro-Passarelli. Condizioni molto buone.     € 45

608.	RACCOLTA delle disposizioni legislative, 
regolamentari ed amministrative emanate 
su proposta o di concerto col Ministro delle 
Comunicazioni per la Marina Mercantile negli 
anni XV - XX del Regime Fascista. Volumi VI 
- XI: dal 29 ottobre 1936 al 28 ottobre 1942. 
[Unito]: Indice decennale della Raccolta delle 
disposizioni [...]. 1931 - 1941. Roma, Casa Ed. 
Carlo Colombo (Tip. della Camera dei Fasci 
e delle Corporazioni), 1937 - 1942, volumi 
7, in-8 grande, tela editoriale con iscrizioni e 
stemma reale in oro alla copertina anteriore, 
per circa 5000 pagine complessive. Ottime 
condizioni. 	 € 180

609.	RACCOLTA di scritti in onore di Arturo Carlo 
Jemolo. (Diritto canonico. Diritto ecclesiastico. 
Diritto civile. Diritto commerciale. Diritto 
del lavoro. Diritto processuale civile. Diritto 
amministrativo. Diritto costituzionale. Dirit-
to internazionale. Diritto penale. Procedura 
penale. Filosofia del diritto. Storia del diritto 
italiano. Altre scienze giuridiche e storiche). 
Milano, Giuffrè, 1963, volumi 4 in 5 tomi, in-
8, tela editoriale con sovraccoperte, pp. XXII 
- 632, da 636 a 1443, 850, 794, 686. Ottime 
condizioni. 	 € 280

610.	RASSEGNA di Studi Penitenziari. Anno III, 
nn. 1-6 [annata completa] - Anno IV, nn. 1-6 
[annata completa]. Roma, Ministero di Grazia 
e Giustizia, 1953 - 1954, 12 fascicoli, in-8, 
brossura editoriale, pp. 832 in numerazione 
continua - 951 in numerazione continua. Due 
annate complete. Ottime condizioni. 	 € 80

611.	RAVÀ Adolfo. Lezioni di filosofia del diritto. 
Volume I: Nozioni introduttive e storiche - 
Volume II: Il fondamento del diritto - Volume 
IV - L’evoluzione del diritto (appunti compilati 
da uno studente). Padova, Cedam, 1927 - 1928, 
volumi 3 (su 4), in-8, legatura coeva in mezza 
tela con tassello in pelle al dorso, pp. 249 - 262 
- 85. Edizione litografica. Lievi consunzioni ai 
piatti; qualche traccia di vecchia umidità alle 
sguardie. Manca il volume II. 	 € 100

612.	REITZ Wilhelm Otto - SCHRADER 
Eduard. Theophili paraphrasis Justiniani 
Institutionum; secundum versionem Latinam 
G. O. Reitzii. Accedunt Justiniani Institutiones 
cum variarum lectionum delectu ex recensione 
E. Schrader. Editio Nova. Amstelodami [Am-
sterdam], apud Fredericum Muller [Friedrich 
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Müller], 1860, in-8, legatura coeva in pergame-
na radicata, dorso liscio con iscrizioni e filetti 
in oro, pp. VII, 455. Con una tavola ripiegata. 
Ex-libris Filippo Vassalli. Eccellente esempla-
re. 	 € 120

613.	RESCIGNO Pietro. Proprietà e famiglia. 
Bologna, Pàtron Ed., 1971, in-8, brossura edito-
riale, pp. 312. Edizione litografica. Condizioni 
molto buone. 	 € 45

614.	RINALDI Antonio. Della proprietà mobile 
secondo il codice civile italiano. Milano, 
Giuseppe Ottino Editore, 1881, volumi 3, in-
8, legatura del primo ‘900 in mezza tela con 
iscrizioni in oro al dorso, pp. 518 - 451, XI - 
525, [6]. Buon esemplare. 	 € 100

615.	RISPETTO (IL) della persona umana nell’ap-
plicazione del diritto penale. Quaderni di 
“Iustitia”, n. 9. Roma, Ed. Studium, 1957, in-
8, brossura editoriale, pp. 156. Con scritti di 
Francesco Carnelutti, Giacomo Delitala, Paul 
Janvier, Francesco Santoro-Passarelli, Bicha-
ra Tabbah, Joseph Vernet, August Wimmer, etc. 
Ottime condizioni. 	 € 16

616.	RIVALTA Valentino. Atticarum et romanarum 
legum collatio. Ravennae, Typis A. Calderini, 
1900, in-8, legatura coeva in mezza pelle con 
iscrizioni in oro e decorazioni a secco al dorso 
(mancano 5 cm della pelle del dorso), pp. XII, 
322. Ex-libris e firma di possesso di Filippo 
Vassalli. Dorso fragile. Edizione originale, non 
comune. 	 € 70

617.	ROCCHETTI Antonio. Cenni sui quattro 
primi libri del Codice di Procedura Civile Sardo 
esposti secondo l’ordine del Codice stesso. 
Fano, pei tipi di Giovanni Lana, 1861, in-8, 
brossura editoriale con cornice tipografica, pp. 
144. Ottimo esemplare. Raro. 	 € 30

618.	ROCCO Alfredo. Elementi di Diritto Pubblico 
e di Legislazione Scolastica. Seconda edizione. 
Roma, Athenaeum, 1921, in-12, brossura edi-
toriale, pp. 358. Lievi tracce d’uso, ma buone 
condizioni. 	 € 35

619.	ROMAGNOSI (IL). Rivista internazionale 
di filosofia politica e sociale. Direttore Filippo 
Gramatica. Anno I (1935), fasc. I - IV [Annata 
completa]. Padova, Cedam, 1935, fascicoli 4, 
in-8, brossura editoriale, pp. 593 in numerazio-
ne continua. Nel comitato direttivo di questa 
rivista filo-fascista figurano celebri giuristi, 
oltre al direttore F. Gramatica, del calibro di 
Francesco Orestano, Giorgio Del Vecchio, 
Sergio Panunzio e Giacomo Perticone. Segna-
liamo gli scritti “Il patto a quattro” di Benito 
Mussolini, “G.D. Romagnosi e la stenografia” 
di G. Aliprandi, “Fascisme et Démocratie” di 

G. Del Vecchio, “La fondazione del Fascismo: 
idea e realtà nel pensiero di Mussolini dal 1914 
al 1919” e “ La Rivoluzione Fascista” di F. 
Gramatica e “La concezione nazionale di Ro-
magnosi” di S. Panunzio. Ottime condizioni. 	
		 € 80

620.	ROMAGNOSI Gian Domenico. Genesi del 
diritto penale. Nuova edizione arricchita d’altri 
suoi scritti in materia criminale ed illustrata da 
note ricavate dai più celebri criminalisti e di 
cenni sulla vita e le opere dell’autore. Milano, 
Francesco Sanvito, 1857, parti 2 legate in 1 
volume, in-8, legatura coeva in mezza pelle 
verde con iscrizioni in oro e fregi a secco al 
dorso, tagli spruzzati, pp. LXXIX - 810 in nu-
merazione continua. Con ritratto di Romagnosi 
inciso in antiporta. Le due parti, che comple-
tano l’opera del R., costituiscono i volumi 9 
e 10 della più ampia “Biblioteca scelta del 
Foro Criminale Italiano diretta dall’avvocato 
Giuseppe Toccagni”. Bell’esemplare. 	 € 120

621.	ROMAGNOSI Gian Domenico. Opuscoli su 
vari argomenti di diritto filosofico. Seconda 
edizione. Prato, nella stamperia Guasti, 1835, 
in-12, brossura editoriale con cornici tipogra-
fiche, pp. 290, [2]. Qualche difetto marginale 
alle copertine e al dorso (questo rinforzato 
all’interno); all’interno qualche leggera 
fiortura. Nel complesso un buon esemplare, a 
fascicoli intonsi. 	 € 50

622.	ROMANO Bruno. Il compimento del sogget-
tivismo come prassi democratica ed estinzione 
del diritto. Interpretazioni della “Critica della 
filosofia Hegeliana del diritto pubblico” di 
Marx. Milano, Giuffrè, 1981, in-8, brossura 
editoriale, pp. IV, 155. Ottime condizioni.    € 30

623.	ROMANO Bruno. Il senso esistenziale del 
diritto nella prospettiva di Kierkegaard. Mila-
no, Giuffrè, 1973, in-8, brossura editoriale, pp. 
321. Ottime condizioni. 	 € 30

624.	ROMANO Bruno. Riconoscimento e diritto. 
Interpretazione della “Filosofia dello spirito 
Jenese” (1805-1806) di Hegel. Roma, Bulzoni 
Ed., 1975, in-8, br. editoriale, pp. 114. Edizione 
litografica. Ottime condizioni. 	 € 28

625.	ROMANO Salvatore. L’accordo fiduciario e 
il problema della sua rilevanza. Palermo, Tip. 
Sciarrino, 1967, in-8, brossura editoriale, pp. 
51. Estratto da “Economia e Credito”. Sotto-
lineature a pennarello rosso. 	 € 13

626.	ROMANO Salvatore. L’atto esecutivo nel 
diritto privato. (Appunti). Milano, Giuffrè, 
1958, in-8, brossura editoriale, pp. 145. Sotto-
lineature ed annotazioni a penna. 	 € 16

627.	ROMANO Salvatore. Ordinamenti giuridici 
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privati. (Appunti). Milano, Giuffrè, 1955, in-8, 
brossura editoriale. Estratto di 82 pagine. Mol-
te sottolineature ed annotazioni a penna.   € 35

628.	ROMANO Salvatore. Ordinamento sistemati-
co del diritto privato. 1-2: Diritto obiettivo - Di-
ritto subiettivo (L’azione). A cura di Francesco 
Romano. Napoli, Morano Editore, 1967, in-8, 
brossura editoriale, pp. 71. Edizione litografi-
ca. Sottolineature ed annotazioni marginali a 
matita. 	 € 30

629.	ROMANO Salvatore. Vendita. Contratto 
estimatorio. Milano, Vallardi, 1960, in-8, br. 
editoriale, pp. XVI, 314. Dal “Trattato di 
diritto civile diretto da Giuseppe Grosso e 
Francesco Santoro-Passarelli”. Sottolineature 
e annotazioni a penna. 	 € 30

630.	ROMANO Santi. Corso di diritto ammini-
strativo. Principii generali. Seconda edizione 
riveduta ed accresciuta. Padova, Cedam, 1932, 
in-8, tela edit., pp. 337. Ottimo esemplare.   € 90

631.	ROMANO Santi. Frammenti di un dizionario 
giuridico. Milano, Giuffrè, 1947, in-8, br. edit., 
pp. 251. Fenditure e piccole mancanze al dorso 
e ai margini delle copertine; pochissime anno-
tazioni a matita. Firma di possesso del prof. 
Enzo Capaccioli. Prima edizione. 	 € 120

632.	ROMANO Santi. Principii di diritto ammi-
nistrativo italiano. Terza edizione rivaduta. 
Milano, Soc. Ed. Libraria, 1912, in-16, tela 
editoriale rossa, tagli colorati in rosso, pp. XVI, 
688. Collana “Piccola Biblioteca Scientifica”. 
Consunzioni alla tela esterna; l’interno in 
buono stato. 	 € 50

633.	ROMANO Santi. Principii di diritto costi-
tuzionale generale. Ristampa della seconda 
edizione riveduta. Milano, Giuffrè, 1947, in-8, 
br. edit., pp. 335. Ottime condizioni. 	   € 50

634.	ROMANO Silvio. Appunti sul pegno dei frutti 
nel diritto romano. Padova, Cedam, 1931, in-8, 
brossura editoriale, pp. VII, 122. Estratto dagli 
“Annali dell’Università di Camerino”. Con 
invio autografo dell’autore. Ex-libris Filippo 
Vassalli. Perfette condizioni, intonso. 	 € 30

635.	ROMANO Silvio. Nuovi studi sul trasfe-
rimento della proprietà e il pagamento del 
prezzo nella compravendita romana. Padova, 
Cedam, 1937, in-8, brossura editoriale, pp. 205. 
Ex-libris Filippo Vassalli. Ottime condizioni, 
volume intonso. 	 € 45

636.	ROMANO Silvio. Studi sulla derelizione nel 
diritto romano. Padova, Cedam, 1933, in-8, 
brossura editoriale, pp. VII, 158. Con invio au-
tografo dell’autore. Ex-libris Filippo Vassalli. 
Perfette condizioni, intonso. 	 € 35

637.	ROSMINI Antonio. Il principio del diritto. 

A cura di Michele Barillari. Torino, Paravia, 
1924, in-16, brossura editoriale decorata a mo-
tivi classicheggianti, pp. LXVII, 158. Perfette 
condizioni, intonso. 	 € 35

638.	ROSSHIRT Conrad Franz (ROßHIRT). 
Die Lehre von den Vermächtnissen nach 
Römischem Rechte. Erster oder Allgemeiner 
Theil. Zweiter oder Besonderer Theil. Heidel-
berg, Druck und Verlag von Karl Groos, 1835, 
volumi 2, in-8, mezza pelle novecentesca con 
punte in pergamena, titolo e fregi in oro ai dorsi, 
pp. X, 627 - 389. Ex-libris Filippo Vassalli. 
Condizioni molto buone. 	 € 350

639.	ROSSI Paolo. La pena di morte. Scetticismo 
e dogmatica. Milano, Pan, 1978, in-8, tela 
editoriale, con sovraccoperta, pp. 271. Con una 
dedica autografa dell’autore. Ottime condizio-
ni. 	 € 30

640.	ROSSI Paolo. Parere sul progetto del Codice 
Penale (libro primo). Genova, L’Italica, [anni 
‘50 del 1900], in-8, brossura editoriale, pp. 
110. Con dedica autografa dell’autore sulla 
copertina. In testa al frontespizio “Ministero 
di Grazia e Giustizia - Consiglio Nazionale 
Forense”. Buone condizioni, intonso. 	 € 25

641.	RUDORFF Adolf August Friedrich. Röm-
ische Rechtsgeschichte. Zum akademischen 
Gebrauch. In zwei bänden. Erster Band: 
Rechtsbildung - Zweiter Band: Rechtspflege. 
Leipzig, Bernharrd Tauchnitz, 1857 - 1859, 
volumi 2 legati in 1, in-8 piccolo, legatura co-
eva in mezza pelle con iscrizioni e filetti in oro 
al dorso, pp. XII, 395 - VIII, 496. La seconda 
parte del primo volume risulta brunita, non 
pesantemente, per la fattura stessa della carta. 
Lievi consunzioni ai piatti, ma buon esemplare. 
Ex-libris Filippo Vassalli. 	 € 250

642.	RUFFINI AVONDO Edoardo. I sistemi di 
deliberazione collettiva nel medioevo italiano. 
Torino, Fratelli Bocca, 1927, in-8, brossura 
editoriale, pp. 114. Eccellenti condizioni, in-
tonso. 	 € 50

643.	RUGGINI Lellia. Ebrei e orientali nell’Italia 
settentrionale fra il IV e il VI secolo d. Cr. 
(In: “Studia et Documenta Historiae et Iuris. 
Directores Arcadius Larraona et Gabrius 
Lombardi. Anno XXV 1959). Roma, Pontificia 
Universitas Lateranensis, 1959, un fascicolo, 
in-8, brossura editoriale, pp. 533. Il saggio di 
L. Ruggini occupa circa 90 pagine e contiene 
anche un’appendice sulle epigrafi aquileiesi 
riferentisi a orientali nell’età tardo-romana e 
un indice delle fonti. Dall’indice del fascicolo 
segnaliamo anche “Sull’obbligo del debitore 
alla conservazione degli oggetti promessi 
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alternativamente” di G. Impallomeni, “Studi 
sull’interpretazione della revoca implicita 
in materia di legati e di manomissioni” di 
R. Astolfi, “Preda di guerra e occupazione 
privata di ‘res hostium’” di F. Bona. Ottime 
condizioni. 	 € 48

644.	SALVESTRONI Umberto. Il problema 
dell’indegnità di succedere. Contributo allo stu-
dio dei procedimenti successori privati. Pado-
va, Cedam, 1970, in-8, brossura editoriale, pp. 
212. Ottimo esemplare, ancora intonso.    € 28

645.	SALVESTRONI Umberto. Note in tema di 
forma, formazione e struttura dei contratti. 
Siena, Arti Grafiche Ticci, 1970, in-8, brossura 
editoriale, pp. 62. Ottime condizioni. 	 € 22

646.	SALVESTRONI Umberto. Problemi attuali 
di diritto privato e di diritto agrario. I: Diritto 
Privato. II: Diritto agrario con le nuove norme 
sui contratti agrari. Rimini, Maggioli Editore, 
1982, volumi 2, in-8, br. edit., pp. 532 in nume-
razione continua. Ottime condizioni.       € 25

647.	SALVESTRONI Umberto. Teoria e pratica 
del diritto privato. Napoli, Edizioni Scientifiche 
Italiane, 1988, in-8, brossura editoriale, pp. 
203. Ottime condizioni, come nuovo. 	 € 15

648.	SANFILIPPO Cesare. Pauli decretorum libri 
tres. Milano, Giuffrè, 1938, in-8, brossura edi-
toriale, pp. IV, 143. Ex-libris Filippo Vassalli. 
Ottime condizioni. 	 € 50

649.	SANTARCANGELO Giovanni. La forma 
degli atti notarili. Commento teorico-pratico 
alla legge notarile: artt. 47-58. Terza edizione. 
Roma, Casa Ed. Stamperia Nazionale, 2006, in-
8, br. edit., pp. 423. Ottime condizioni.      € 35

650.	SAREDO Giuseppe. Trattato del diritto civile 
italiano. Firenze, Tip. Ed. dell’Associazione, 
1869, in-8, legatura coeva in mezza pelle, 
dorso a 4 nervi con iscrizioni e filetti in oro, pp. 
XII, 646. Lievi consunzioni ai piatti, ma buon 
esemplare. 	 € 50

651.	SARGENTI Manlio. L’actio aquae pluviae 
arcendae. Contributo alla dottrina della respon-
sabilità per danno nel diritto romano. Milano, 
Giuffrè, 1940, in-8, brossura editoriale, pp. 205. 
Ex-libris Filippo Vassalli. Perfette condizioni, 
intonso. 	 € 45

652.	SAVAGNONE F. Guglielmo. Le terre del fisco 
nello impero romano. Palermo, Stab Tip. Virzì, 
1902, in-8, br. editoriale, pp. 218. Con invio 
autografo dell’autore. Lievi difetti al dorso; 
l’interno ottimo, in parte intonso. 	 € 40

653.	SAVIGNY Friedrich Carl, von. Das Recht 
Des Besitzes. Eine Civilistische Abhandlung. 
Siebente, aus dem Nachlasse des Verfassers 
und durch Zusätze des Herausgebers vermehrte 

Auflage von Dr. Adolf Friedrich Rudorff. Wien, 
Carl Gerold’s Sohn, 1865, in-8, brossura edito-
riale, pp. VIII, 765. Ex-libris Filippo Vassalli al 
verso del frontespizio. Lievissimi difetti esterni; 
l’interno eccellente: molto fresco e ancora a 
fascicoli intonsi. 	 € 250

654.	SAVIGNY Friedrich Carl, von. Il diritto 
del possesso. Trattato civile del sig. dott. 
cav. Federico Carlo di Savigny. Tradotto in 
italiano dall’avv. Pietro Conticini. Firenze, 
dalla Tipografia Pezzati, 1839, in-8, legatura 
di poco successiva in mezza pelle con filetti 
ed iscrizioni in oro al dorso, pp. LXII, 552. 
Ex-libris Filippo Vassalli. Edizione originale. 
Buon esemplare. 	 € 200

655.	SAVIGNY Friedrich Carl, von. Ragiona-
menti storici di diritto. Tradotti dall’originale 
tedesco e preceduti da un discorso da A. Tur-
chiarulo. Parte I, II, III e IV. Napoli, Tipografia 
all’insegna del Diogene, 1852, parti 4 in un 
volume, in-8, mezza pelle con iscrizioni in 
oro al dorso, pp. XLI, 145 - [1], 130 - [1], 135 
[4]. Nastrino segnapagine conservato. Ottime 
condizioni. Raro. 	 € 550

656.	SAVIGNY Friedrich Carl, von. Sistema del 
diritto romano attuale. Traduzione dall’origina-
le tedesco di Vittorio Scialoja. Torino, Unione 
Tipografico-Editrice Torinese, 1886 - 1900, 
volumi 8, in-8, legatura novecentesca in mezza 
pelle (tracce di restauro, anche reintegrativo, ai 
dorsi) con iscrizioni e numero di volume in oro, 
per più di 4000 pagine complessive. Conservate 
all’interno tutte le 16 copertine (anteriore e 
posteriore) delle brossure editoriali. Ex-libris 
Filippo Vassalli. Eccetto la non trascurabile 
fragilità della pelle dei dorsi, l’esemplare è 
in buono stato, soprattutto per gli interni ben 
conservati. 	 € 1.200

657.	SBRICCOLI Mario. Crimen laesae maiesta-
tis. Il problema del reato politico alle soglie 
della scienza penalistica moderna. Milano, 
Giuffrè, 1974, in-8, br. edit., pp. 399. Dalla 
collana “Per la storia del pensiero giuridico 
moderno” N. 2. Condizioni molto buone.   € 120

658.	SBRICCOLI Mario. Elementi per una biblio-
grafia del socialismo giuridico italiano. Milano, 
Giuffrè, 1976, in-8, brossura editoriale, pp. 169. 
Dalla collana “Per la storia del pensiero giuri-
dico moderno” N. 4. Ottime condizioni.    € 45

659.	SCADUTO Francesco. Cesare Beccaria. Sag-
gio di storia nel diritto penale. Milano-Palermo, 
Remo Sandron Ed., anni ‘10 del Novecento, 
in-12, brossura editorale con cornice in stile 
liberty, pp. 224, 24 di catalogo editoriale. Lievi 
tracce d’uso, ma buone condizioni. 	 € 20
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660.	SCHILLING Friedrich Adolph. Bemerkun-

gen über Römische Rechtsgeschichte. Eine 
Kritik über Hugo’s Lehrbuch der Geschichte 
des Römischen Rechts bis auf Justinian. Leip-
zig, Johann Ambrosius Barth, 1829, in-8 pic-
colo, legatura coeva in cartone marmorizzato, 
tagli rossi, pp. 439. Ex-libris Filippo Vassalli. 
Edizione originale. Ottime condizioni, salvo 
lievissime consunzioni marginali esterne.    € 75

661.	SCHIMMELPFENG Theodor. Hommel 
Redivivus. Oder Nachweisung der bei den 
vorzüglichsten älteren und neueren Civilisten 
vorkommenden Erklärungen einzelner Stel-
len des Corpus Juris Civilis. Cassel (Kassel), 
Theodor Fischer, 1858 - 1859, volumi 3, in-8, 
legatura coeva in piena tela con iscrizioni in oro 
al dorso, tagli e sguardie decorati “a pettine” 
pp. XXVIII, 597 - 722 - 455. Ex-libris Filippo 
Vassalli. Tracce d’uso, piccoli difetti e man-
canze ai dorsi; gli interni in condizioni molto 
buone, solo poche e lievi fioriture. 	 € 160

662.	SCHMIDT Adolf. Das formelle Recht der 
Notherben. Eine civilistische Abbandlung. 
Leipzig, S. Hirzel, 1862, in-8, legatura della se-
conda metà del ‘900 in similpelle, titolo in oro 
al dorso, pp. VI, 193. Conservate all’interno 
le copertine della brossura editoriale. Ex-libris 
Filippo Vassalli. Non comune.                   € 50

663.	SCHRADER Eduard - TAFEL Gottlieb 
Lukas Friedrich - CLOSSIUS Walther 
Friedrich - MAIER Christian Johann C. 
Imperatoris Iustiniani Institutionum libri IV. Ad 
fidem Codicum Manuscriptorum aliorumque 
subsidiorum criticorum recensuit, commentario 
perpetuo instruxit Eduardus Schrader. In operis 
societatem accesserunt Theoph. Lucas Frider. 
Tafel, Gualth. Frider. Clossius, post huius di-
scessum Christ. Ioh.C. Maier. Berolini (Berlin), 
apud Georgium Reimerum (Georg Reimer), 
1832, in-4, bella legatura coeva in piena pelle 
marezzata, dorso a 4 nervi con doppio tassello 
in pelle e iscrizioni in oro, pp. XII, 840, [2]. Si 
tratta del raro, primo e unico volume pubblica-
to del “Corpus Juris Civilis” curato da Eduard 
Schrader con la collaborazione di Tafel, Clos-
sius e Maier. Ex-libris e firma di possesso di 
Filippo Vassalli. Edizione originale. Una lieve 
ma diffusa fioritura dovuta alla qualità della 
carta; comunque un bell’esemplare. 	 € 200

664.	SCHWARZ Andreas B. Die öffentliche 
und private Urkunde im römischen Ägypten. 
Studien zum hellenistischen Privatrecht. Des 
XXXI. Bandes der Abhandlungen der philo-
logisch-historischen Klasse der Sächsischen 
Akademie der Wissenschaften, N° III. Leipzig, 

B.G. Teubner, 1920, in-4, legatura coeva in 
mezza tela con angoli, tassello in pelle con 
iscrizioni in oro al dorso, pp. [8], 310. Con-
servate all’interno entrambe le copertine della 
brossura editoriale. Ex-libris Filippo Vassalli. 
Bell’esemplare. Non comune. 	 € 200

665.	SCRITTI Giuridici in memoria di Piero Cala-
mandrei. Padova, Cedam, 1958, volumi 5, in-8, 
piena tela editoriale, fregi e scritte oro sui dorsi, 
cofanetto in cartone (rinforzato all’interno con 
nastro adesivo), per più di 2600 pagine totali. 
Scritti, fra i tanti autori, di: Andrioli, Asca-
relli, Azzariti, P. Barile, Bobbio, Capaccioli, 
Capograssi, Cappelletti, Carnelutti, Carresi, 
Conso, Crisafulli, Fazzalari, F. Ferrara, Fur-
no, M.S.Giannini, R.Goldschmidt, W.Goldsch-
midt, Jaeger, A.C.Jemolo, Liebman, Mazzoni, 
Messineo, G. Miele, Peretti Griva, Pergolesi, 
Pugliese, Redenti, Salvatore Romano, A.M. 
Sandulli, Satta, Torrente, G. Vassalli. Con fo-
tografia in antiporta, protetta da velina. Difetti 
al cofanetto, i volumi in ottimo stato.      € 550

666.	SCRITTI in onore di Pietro Virga. Milano, 
Giuffrè, 1994, volumi 2, in-8, tela editoriale, 
pp. XXVI, 2003 in numerazione continua. 
Ottime condizioni. 	 € 100

667.	SCRITTI in onore di Rodolfo Sacco. La com-
parazione giuridica alle soglie del 3° millennio. 
Tomo secondo: Diritto civile, diritto commer-
ciale, diritto del lavoro, diritto pubblico, diritto 
penale. A cura di Paolo Cendon. Milano, Giuf-
frè, 1994, grosso volume in-8, tela editoriale, 
pp. VII, 1334. Scritti, fra i tanti autori, di G. 
Alpa, P. Cendon, G. Cottino, G. Criscuoli, 
L. Mengoni, P. Perlingieri, A. Pizzorusso, V. 
Roppo, U. Salvestroni, P. Schlesinger. Manca 
il Tomo primo. Ottime condizioni. 	 € 120

668.	SCRITTI per Mario Delle Piane. Napoli, Edi-
zioni Scientifiche Italiane, 1986, in-8, brossura 
editoriale, pp. 617. Con scritti giuridici, di 
storia del diritto e di storia senese di, fra i tanti 
autori, M. Ascheri, S. Mastellone, F. Colao, A. 
Cardini, F. Liotta, L. Carli Sardi, G. Contini, M. 
Comporti, A. Ravà. Con una fotografia in b.n. 
di M. Delle Piane. Ottime condizioni.      € 50

669.	SEGRÈ Gino. Studio sulla origine e sullo 
sviluppo storico del Colonato Romano. (prob. 
Pisa), (1890 circa), in-8, legatura di poco suc-
cessiva in mezza tela azzurra con angoli, iscri-
zioni in oro al dorso, pp. 191. Saggio completo, 
composito di tre parti uscite separatamente 
(probabilmente nell’ Archivio Giuridico di 
Pisa). Ex-libris Filipo Vassalli. 	 € 50

670.	ȘEICARU Pamfil [Giornalista e politico 
romeno 1894 - 1980] La ribellione di un san-
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zionista. Bucarest, Ed. dell’Istituto di Cultura 
Italiana, 1936, in-8, brossura editoriale, pp. 
148, [2]. Rara traduzione italiana di uno degli 
scritti più importanti del patriota romeno P. 
Șeicaru, fondatore e direttore di alcuni gior-
nali come “Curentul” e “Gândirea”. Ottime 
condizioni. 	 € 45

671.	SENATORI (I) del Regno. Nomina, convali-
dazione, giuramento, dimissioni, decadenza. 
Volume I - II. Roma, Tipografia del Senato, 
1934, volumi 2, in-8, legatura edit. in mezza 
tela, pp. VII, 604 - 620. Corposo studio sui Se-
natori del Regno d’Italia, a cura del Segretario 
Generale del Senato. Ottime condizioni.     € 40

672.	SERMONTI Alfonso. Principii generali 
dell’ordinamento giuridico Fascista. Milano, 
Giuffrè, 1943, in-8, brossura editoriale, pp. 
XXIV, 567. Ottime condizioni, in larga parte 
ancora intonso. 	 € 85

673.	SICILIANO VILLANUEVA Luigi. Diritto 
bizantino. Milano, Soc. Ed. Libraria, 1906, 
in-8, legatura di poco successiva in mezza tela 
con angoli, iscrizioni in oro al dorso, nastrino 
segnapagine, pp. 190. Conservate all’interno 
le copertine della brossura editoriale. Ex-li-
bris Filippo Vassalli. Ottimo esemplare. Non 
comune. 	 € 50

674.	SIGHELE Scipio. Processo Murri. Arringa 
dell’avvocato Scipio Sighele. (Corte d’Assise 
di Torino - Udienze di 6 e 7 Giugno 1905). Riva 
di Trento, F. Miori editore, 1905, in-8, bros-
sura editoriale, pp. 108. Con invio autografo 
dell’autore. Difetti e mancanze alle copertine 
e al dorso; l’interno ottimo. 	 € 30

675.	SINTENIS Karl Friedrich Ferdinand. 
Handbuch des gemeinen Pfandrechts. Halle, 
Schwetschke und Sohn, 1836, in-8, legatura 
coeva in cartone blu, tassello in pelle rossa con 
iscrizioni in oro al dorso, tagli rossi, pp. XXIV, 
696. Ex-libris Filippo Vassalli. Consunzioni 
ai piatti e al dorso, una lieve e fisiologica 
brunitura della carta; nel complesso in buone 
condizioni. 	 € 120

676.	SOLARI Gioele. L’idea individuale e l’idea 
sociale nel diritto privato. Parte I: L’idea indivi-
duale. Torino, Fratelli Bocca, 1911, un volume, 
in-8, brossura editoriale, pp. XIX, 343. Manca 
la parte seconda (L’idea sociale: lo storicismo 
e il diritto privato) uscita 7 anni dopo. Ottime 
condizioni, volume in parte intonso. 	 € 45

677.	SOLAZZI Siro. Curator impuberis. Roma, 
Athenaeum, 1917, in-8, legatura di metà 
‘900 in similpergamena, tassello in pelle con 
iscrizioni in oro al dorso, pp. VII, 198. Con-
servate all’interno le copertine della brossura 

editoriale. Ottime condizioni. Ex-libris Filippo 
Vassalli. Non comune. 	 € 85

678.	SOLAZZI Siro. Il concorso dei creditori nel 
diritto romano. Napoli, Jovene, 1937 - 1940, 
volumi 3 legati in 1, legatura coeva in mezza 
pelle, dorso a 5 nervi con filetti ed iscrizioni in 
oro al dorso, pp. 251 - 241 - 210. Conservate 
all’interno le 6 copertine delle brossure edito-
riali. Ex-libris Filippo Vassalli. Lievi spellature 
al dorso, l’interno ottimo. 	 € 100

679.	SOLAZZI Siro. La minore età nel diritto ro-
mano. Roma, Athenaeum, 1912, in-8, legatura 
di metà ‘900 in similpregamena, tassello in 
pelle con iscrizioni in oro al dorso, pp. 318, 
[2]. Conservate all’interno le copertine della 
brossura editoriale. Ottime condizioni. Ex-li-
bris Filippo Vassalli. 	 € 75

680.	SOLAZZI Siro. Le azioni del pupillo e contro 
il pupillo per i negozi conclusi dal tutore. Con-
tributi alla storia della rappresentanza nel dirit-
to romano. Roma, Ist. di Diritto Romano, 1913, 
in-8, legatura di metà ‘900 in similpergamena, 
tassello in pelle con iscrizioni in oro al dorso, 
pp. 271. Conservate all’interno le copertine 
della brossura editoriale. Corposo estratto 
dal Bullettino dell’Ist. di Diritto Romano. 
Con invio autografo dell’A. Ottime condizioni. 
Ex-libris Filippo Vassalli. Raro.              € 100

681.	SOLIMENA Camillo. Plinio il Giovine e il 
Diritto pubblico di Roma. Napoli, Luigi Pierro 
Ed, 1905, in-8, brossura editoriale illustrata 
(anche in oro), pp. 331. Dalla collana delle 
“Tesi di laurea pubblicate dalla Facoltà di 
Giurisprudenza della R. Università di Napoli 
(Fondazione De Pilla)”. Edizione originale. 
Lievi difetti al dorso, per il resto ottime condi-
zioni; volume intonso. 	 € 140

682.	SOMMARUGA Angelo. Giudicatemi. VIII° 
migliaio. Firenze, Tipografia dell’Arte della 
Stampa, dicembre 1885, in-8, br. edit. con fi-
gura sulla copertina anteriore, pp. 223, [1]. Re-
soconto del processo a carico di Sommaruga, 
con aggiunta di ulteriori documenti e articoli di 
giornale. Qualche mancanza al dorso.      € 45

683.	SPAGNA MUSSO Enrico. L’iniziativa nella 
formazione delle leggi italiane. I: Il potere 
d’iniziativa legislativa. [Unico volume pub-
blicato]. Napoli, Jovene, 1958, in-8, brossura 
editoriale, pp. 213. Con una dedica autografa 
dell’autore. Ottime condizioni. 	 € 30

684.	SPAGNOLO Giuseppe. L’associazione di tipo 
mafioso. Padova, Cedam, 1984, in-8, br. edi-
toriale, pp. XI, 168. Perfette condizioni.   € 20

685.	SPIRITO Ugo. Il nuovo diritto penale. Ve-
nezia, “La Nuova Italia” Editrice, 1929, in-8 
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piccolo, brossura editoriale, pp. 143. Ottime 
condizioni. 	 € 35

686.	STECCHI DE BELLIS Maria A. Alfredo De 
Marsico. Fasano, Schena Editore, 1986, in-4, 
cartoncino editoriale, con sovraccoperta, pp. 
351. Con molte fotografie e illustrazioni, anche 
a colori. Edito per il Consiglio dell’Ordine 
degli Avvocati e dei Procuratori di Napoli. 
Ottime condizioni. 	 € 35

687.	STELLA-MARANCA Filippo. Seneca 
Giureconsulto. Lanciano, Stab. Tip. Fratelli 
Mancini, 1926, in-8, legatura novecentesca in 
similpergamena, tassello in pelle con iscrizioni 
in oro al dorso, pp. 118. Conservate all’interno 
le copertine della brossura editoriale. Con 
una dedica manoscritta dell’autore a Pietro 
Bonfante. Ex-libris Filippo Vassalli. Qualche 
difetto al dorso, ma buone condizioni. Edizione 
originale, non comune. 	 € 75

688.	STUDI in memoria di Anton Vincenzo Croci-
ni. Firenze, Le Monnier, 1938, in-8, brossura 
editoriale, pp. 194. Dall’indice segnaliamo gli 
studi storico-economici: di Brunetto Quilici 
“La Chiesa di Firenze nell’Alto Medioevo”, 
di Ciro Polidori “Genesi della capitalizza-
zione demografico-finanziaria” e “Il sistema 
uniforme di capitalizzazione e i buoni postali 
fruttiferi”, di Alberto Riparbelli “La partita 
doppia”, di Maria Cardini Timpanaro “Ippo-
crate di Chio e la quadratura delle lunole” e 
di Iolanda Monaci Bencivenni “La donna che 
non si trova”. Con una fotografia di Crocini 
all’antiporta. Fioriture alla copertine e alle 
prime pagine ma nel complesso buone condi-
zioni: in parte intonso. 	 € 45

689.	STUDI in memoria di Arturo Rocco. Volume 
I - Volume II. Milano, Giuffrè, 1952, volumi 2, 
in-8, tela editoriale con sovraccoperte, pp. IX, 
558 - 611, [2]. Piccoli strappetti alle sovrac-
coperte e una lieve brunitura dovuta al tipo di 
carta; comunque un buon esemplare. 	 € 180

690.	STUDI in memoria di Vincenzo Ernesto Can-
telmo. A cura di Rocco Favale e Barbara Ma-
rucci. Volume I - Volume II. Napoli, Edizioni 
Scientifiche Italiane, 2003, volumi 2, cartone 
editoriale, pp. 905 - 953. Con scritti di celebri 
giuristi fra cui Pietro Perlingieri, Guido Alpa, 
Mario Bessone, Guido Biscontini, Paolo Cen-
don, Enrico Del Prato, Francesco Galgano, 
Gabor Hamza, Pietro Rescigno, Umberto 
Salvestroni. Ottime condizioni. 	 € 100

691.	STUDI in onore di Antonio Amorth. Vol. II: 
Scritti di diritto costituzionale e altri. Mila-
no, Giuffrè, 1982, in-8, brossura editoriale, 
pp. VIII, 648. Segnaliamo dall’indice, fra i 

tanti altri, gli scritti di Paolo Barile, Roberto 
Lucifredi, Paolo Biscaretti di Ruffia, Enrico 
Tullio Liebman, Antonio Padoa Schioppa, Gian 
Domenico Pisapia, Alessandro Pizzorusso, etc. 
Ottime condizioni. 	 € 100

692.	STUDI in onore di Antonio Segni. Milano, 
1967, volumi 4, in-8, tela editoriale con so-
vraccoperta. Con fotografia di Segni in b.n. 
all’antiporta. Ottime condizioni. 	 € 300

693.	STUDI in onore di Gioacchino Scaduto. (Di-
ritto civile, diritto romano, diritto pubblico, 
scritti vari). Padova, Cedam, 1970, volumi 5, 
in-8, similpelle editoriale, per oltre 2000 pagine 
complessive. Perfette condizioni: in stato di 
nuovo. 	 € 330

694.	STUDI in onore di Giuliano Vassalli. Evolu-
zione e riforma del diritto e della procedura 
penale 1945-1990. A cura di M. C. Bassouni, A. 
R. Latagliata, A. M. Stile. Volume II: Politica 
criminale e criminologia. Procedura penale. 
Milano, Giuffrè, 1991, in-8, tela editoriale, pp. 
VI, 589. Con scritti, fra gli altri, di E. Musco, 
G. Fiandaca, Giovanni Leone, Gian Domenico 
Pisapia, F. Gianniti, P. Corso, etc. Perfette 
condizioni. Manca il volume I. 	 € 50

695.	STUDI in onore di Manlio Udina. Tomo I: 
Diritto internazionale, Storia delle relazioni 
internazionali - Tomo II: Diritto internaziona-
le privato, Altre scienze giuridiche. Milano, 
Giuffrè, 1975, volumi 2, in-8, tela editoriale, 
pp. XXII, 1860 in numerazione continua. 
Con ritratto fotografico in b.n. di M. Udina 
all’antiporta del Tomo I. Con studi, fra i tanti 
altri, di G. Battaglini, A. Cassese, A. Grisoli, 
F.S. Romano, T. Ballarino, A. Giardina, G. Im-
pallomeni, A. Miele. Ottime condizioni.    € 70

696.	STUDI in onore di Vittorio Ottaviano. Pro-
blemi costituzionali, Rapporti fra ordinamenti, 
Analisi sociale - Organizzazione amministra-
tiva, Impiego pubblico, Azionariato pubblico. 
Disciplina ed oggetti dell’attività amministra-
tiva - Diritti fondamentali, Giustizia. Milano, 
Giuffrè, 1993, volumi 2, br. editoriale, pp. 
XVIII, 1491 in numerazione continua. Perfette 
condizioni. 	 € 100

697.	STUDI in ricordo di Enzo Capaccioli. Milano, 
Giuffrè, 1988, in-8, brossura editoriale, pp. XI, 
798. Con scritti, fra i tanti altri, di F. Donato 
Busnelli, S. Cassese, A. Predieri, P. Venturini, 
A. Pizzorusso. Ottime condizioni, in parte 
ancora intonso. 	 € 50

698.	STUDIA et Documenta Historiae et Iuris. 
Director Ioannes Aloisius Falchi. Redactor 
Franciscus Amarelli. Volumi LX 1994 - LXI 
1995: In memoriam Gabrii Lombardi. Roma, 
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Pontificia Universitas Lateranensis, 1996, vo-
lumi 2, in-8, br. edit., pp. 793 - 952. Vasta pub-
blicazione a cura del “Pontificium Institutum 
utriusque Iuris”. Volumi LX-LXI (1994-1995). 
Con ritratto fotografico in b.n. di G. Lombardi 
all’antiporta. Scritti, fra i tanti altri, di R. 
Astolfi, M. Talamanca, B. Albanese, P. Voci, 
M. Amelotti, A. Guarino, S. Tondo, S. Puliatti, 
A. Burdese, L.Capogrossi Colognesi. Perfette 
condizioni: entrambi i volumi intonsi. 	 € 110

699.	SUMAN Antonio. “Favor testamenti” e “vo-
luntas testamentium”. Studio di diritto romano. 
Roma, Athenaeum, 1916, in-8, br. editoriale, 
pp. XII, 234. Ex-libris Filippo Vassalli. Eccel-
lente esemplare, intonso. Non comune.       € 100

700.	SURINGAR Willem Hendrik. Considérat-
ions sur la réclusion individuelle des détenus. 
(Traduit du Hollandais sur la 2e édition cor-
rigée). Précédées d’une préface et suivies du 
résumé de la question pénitentiaire, par L.-M. 
Moreau-Christophe. Paris - Amsterdam, Bou-
chard-Huzard - J.H. et G. Van Heteren, 1843, 
in-8, br. edit. verde con cornici tipografiche, pp. 
VIII, 131, [5]. Unica e non comune traduzione 
francese dell’opera più importante del giurista 
olandese W.H. Suringan che qui difende un 
sistema penitenziario individuale, esaminando 
vari paesi europei e ed extra-europei. Una 
gora, non pesante, di umidità coinvolge la 
parte superiore di tutto il volume, per il resto 
in buone condizioni: intonso. 	 € 50

701.	TAMASSIA Franco, a cura di. L’opera di Ugo 
Spirito. Bibliografia a cura di Franco Tamassia. 
Roma, Fondazione Ugo Spirito, 1986, in-8, tela 
editoriale (con iscrizioni oro) con sovraccoper-
ta illustrata, pp. 237. Con un ritratto fotografico 
in b.n. di U. Spirito. Alleghiamo all’interno 
l’indice dei nomi a cura di Matteo Monaco. 
Ottime condizioni. 	 € 30

702.	TATARANO Maria Chiara. Il testamento. 
Napoli, Edizioni Scientifiche Italiane, 2003, 
in-8, tela editoriale con iscrizioni in oro, 
sovraccoperta, pp. XV, 563. Volume VIII, 4 
del “Trattato di diritto civile del Consiglio 
Nazionale del Notariato diretto da Pietro 
Perlingieri”. Ottime condizioni. 	 € 50

703.	TAUBENSCHLAG Rafael. Das Strafrecht 
im Rechte der Papyri. Leipzig und Berlin, 
B.G. Teurner, 1916, in-8, legatura della metà 
del ‘900 in similpergamena, tassello in pelle 
con iscrizioni in oro al dorso, pp. X, 131, [4]. 
Conservate all’interno le copertine della bros-
sura editoriale. Invio autografo dell’autore. 
Ex-libris Filippo Vassalli. Edizione originale. 
Ottime condizioni. 	 € 85

704.	TAZZARI Vincenzo. Difese e studi. L’elo-
gio di Leonida Busi. Bologna, Ditta Nicola 
Zanichelli, 1901, in-8, brossura editoriale, pp. 
103, [8]. Con ritratto fotografico dell’autore 
all’antiporta e una sua dedica autografa alla 
prima carta bianca. Dall’indice segnaliamo, 
oltre al lungo elogio di Leonida Busi, una 
difesa dal titolo “Dell’indagine psicologica 
nella diffamazione” e due studi intitolati “Uno 
sguardo al diritto penale nel secolo XIX” e “Le 
idee del Tolstoi sulla giustizia”. Difetti al dorso 
ma nel complesso buone condizioni. 	 € 30

705.	[TEDESCHI Giuseppe, a cura di]. Insti-
tuzioni di Gajus commentarj quattro. Testo, 
versione, e note con introduzione e appendici. 
Volume primo - secondo. Verona, Libreria alla 
MinervaEd., 1857, volumi 2 legati in 1, in-8, 
legatura coeva in mezza pelle verde con titolo, 
cornici e fregi fitomorfi in oro al dorso, pp. 
XXXVIII, 200 - VIII, 208. L’opera, col testo 
originale in latino a fronte, in sé completa, 
costituisce i volumi II e IV della “Biblioteca 
giuridica teorico-pratica pubblicata per cura 
dell’avv. Giuseppe Tedeschi” (di cui sono pre-
senti gli occhietti). Con una nota manoscritta 
coeva sulla sguardia anteriore che riporta un 
passo della lettera di Pietro Giordani a Vincen-
zo Monti intitolato “Sui giureconsulti romani”. 
Ex-libris Filippo Vassalli. Bell’esemplare, 
internamente ed esternamente. 	 € 75

706.	TEWES August. System des Erbrechts nach 
heutigem Römischen Recht. Zum academi-
schen Gebrauch. Erste Abtheilung - Zweite 
Abtheilung. Leipzig, Breitkopf und Härtel, 
1863 - 1864, volumi 2 legati in 1, in-8, lega-
tura novecentesca in similpergamena, doppio 
tassello in pelle con iscrizioni in oro al dorso, 
pp. X, 310 - VIII, 512. Conservate all’interno 
le copertine della brossura editoriale del pri-
mo volume. Ex-libris Filippo Vassalli. Ottimo 
esemplare. Non comune. 	 € 180

707.	THEOPHILUS ANTECESSOR - (FERRINI 
Contardo). Institutionum graeca paraphra-
sis Theophilo Antecessori vulgo tributa ad 
fidem librorum manu scriptorum recensuit, 
prolegomenis notis criticis versione latina 
instruxit E.C. Ferrini; accedit epistula C.E. 
Zachariae a Lingenthal. Pars prior:Libros I et 
II et prolegomena continens cum epistula C.E. 
Zachariae a Lingenthal. Pars posterior: Libros 
III et IV, stemmam cognationum, appendices 
continens. Berolini (Berlin), apud S. Calvary 
eiusque Socios, 1884 - 1897, volumi 2 legati 
in 1, in-8, legatura di poco successiva in mezza 
pelle rossa, dorso a 5 nervi con iscrizioni in 
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oro, taglio superiore rosso, pp. XXII, 511 in 
numerazione continua. Ex-libris Filippo Vas-
salli. Difetti al dorso; l’interno in eccellenti 
condizioni. Edizione originale, rara. 	 € 220

708.	TONDO Salvatore - CASU Giovanni - 
RUOTOLO Antonio. Il documento. Napoli, 
Edizioni Scientifiche Italiane, 2003, in-8, tela 
editoriale con iscrizioni in oro, sovraccoperta, 
pp. XIII, 572. Volume IX, 9 del “Trattato di 
diritto civile del Consiglio Nazionale del No-
tariato diretto da Pietro Perlingieri”. Ottime 
condizioni. 	 € 45

709.	TONINI Paolo. Polizia giudiziaria e Magi-
stratura. Profili storici e sistematici. Milano, 
Giuffrè, 1979, in-8, brossura editoriale, pp. 
420. Ottime condizioni: volume intonso.    € 38

710.	TRAVAGLINI Volrico. Gli schemi teorici del 
movimento della popolazione. Studio critico. 
Perugia, Tip. Guerriero Guerra, 1929, in-8, 
brossura editoriale, pp. 358. Ampio e non comu-
ne volume monografico estratto dagli “Annali 
dell R. Università di Perugia”. Indice: Cenni 
storici, fine e limiti dell’indagine - Malthus e 
il suo schema - La variante del Messedaglia 
allo schema di Malthus - Lo schema teorico del 
Verhulst - Lo schema teorico dell’Amoroso e le 
concezioni anglo-sassoni - Gli schemi teorici 
e la realtà storica. Ottime condizioni. 	 € 75

711.	TROPLONG Raymond-Théodore. De l’In-
fluence du Christianisme sur le Droit Civil des 
Romains. Paris, Lecou - Hingray, 1855, in-16, 
legatura coeva in piena tela verde con iscrizioni 
e fregi in stile neorococò al dorso, tagli colorati 
con tecnica “a pettine”, pp. 359. Sottolineature 
non pesanti limitate alle sole prime 46 pagine.
Lievi fioriture. Ex-libris Vassalli. Buon esem-
plare. 	 € 45

712.	TUMEDEI Cesare. La separazione dei beni 
ereditari. Bologna, presso il Seminario Giuri-
dico, 1917, in-8 grande, legatura successiva 
in similpergamena, tassello in pelle al dorso 
con iscrizioni in oro, pp. 244. Conservate 
all’interno le copertine della brossura edi-
toriale. Pubblicazione della tesi, a distanza 
di due anni dalla laurea, di C. Tumedei che 
con questo scritto ottenne il premio “Vittorio 
Emanuele II” dell’ateneo bolognese. Esercitò 
la professione di avvocato negli studi di Scia-
loja e Filippo Vassalli (a cui infatti è dedicato 
l’invio autografo dell’autore all’interno del 
volume) per poi dedicarsi alla politica (prima 
nelle Liste Nazionaliste e poi nel Partito Fa-
scista). Ex-libris Filippo Vassalli. Eccellente 
esemplare: intonso. 	 € 80

713.	UNTERHOLZNER Karl August Dominik. 

Ausführliche Entwickelung der gesamm-
ten Verjährungslehre aus den gemeinen in 
Deutschland geltenden Rechten. Zweite, 
neu durchgesehene Auflage bearbeitet von 
Theodor Schirmer. Erster Band: Enthalten 
die Einleitung und den allgemeinen Theil des 
Verjährungsrechts - Zweiter Band: Enthaltend 
den besonderen Theil des Verjährungsrechts. 
Leipzig, Johann Ambrosius Barth, 1858, vo-
lumi 2 legati in 1, in-8, legatura di metà ‘900 
in mezza pelle con filetti e iscrizioni in oro al 
dorso, pp. XVI, 530 - XII, 461, [2]. Ex-libris 
Filippo Vassalli. Rara seconda edizione di 
un caposaldo del diritto tedesco in tema di 
prescrizione.Bell’esemplare, salvo lievi e non 
diffuse fioriture della carta. 	 € 350

714.	VACCA Roberto. Il diritto sperimentale. Tori-
no, Fratelli Bocca, 1923, in-8, br. edit. figurata, 
pp. 263. Con dedica autografa dell’autore. 
Lievi difetti al dorso; l’interno ottimo. 	 € 30

715.	VALSECCHI Emilio. Il giuoco e la scommes-
sa. La transazione. Seconda edizione riveduta 
e aggiornata. Milano, Giuffrè, 1986, in-8, tela 
editoriale, pp. XVI, 454. Volume XXXVII, t. 2 
del “Trattato di Diritto Civile e Commerciale” 
diretto da A. Cicu e F. Messineo. Ottime con-
dizioni. 	 € 25

716.	VANGELOW Karl Adolph, von. Lehrbuch 
der Pandekten. Erster Band; Siebente vermehr-
te und verbesserte Auflage (in 2 tomi). Zweiter 
Band; Siebente vermehrte und verbesserte 
Auflage. Dritter Band; Der sechsten vermehrte 
und verbesserte Auflage, zweiter Abbruch. 
Marburg und Leipzig, R.G. Elwert’sche Uni-
versitäts-Buchhandlung, 1863 - 1867, volumi 
3 in 4 tomi (il primo volume in due tomi), in-8, 
mezza tela, piatti in carta marmorizzata, titolo 
e fregi in oro ai dorsi, pp. XXVIII, 900; XII, 
582; XV, 776. Il volume secondo con il colore 
della tela differente dagli altri tre. Vangerow 
fu uno dei più importanti pandettisti al pari di 
Savigny. Questa è stata l’ultima edizione di cui 
Vangelow fu responsabile. 	 € 250

717.	VANNI Icilio. Lezioni di filosofia del diritto. 
Col ritratto dell’autore. Bologna, Nicola Zani-
chelli, 1904, in-8, legatura di poco successiva 
in mezza pelle con filetti ed iscrizioni in oro al 
dorso, pp. XV, 420. Riproduzione postuma da 
litografie fatte ad uso della scuola. Con bio-
grafia, bibliografia e ritratto dell’autore, come 
da frontespizio. Lievi ma diffuse sottolineature 
a matita. 	 € 65

718.	VASSALLI Filippo - MISCELLANEA DI 
N° 9 OPUSCOLI DI DIRITTO ROMANO. 
Di talune clausole con riferimento al “dies 
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mortis” nel legato e nella stipulazione. (Note 
a Gaio, 2, 232 e 3, 100). - Frammento di un 
indice del Digesto. - Recensione di “The Rho-
dian Sea-Law, edited from the manuscript” di 
W. Ashburner. - Miscellanea critica di diritto 
romano. Fasc. I: Il contratto sull’eredità del 
terzo vivente, Il motivo della “vivi hereditas”, 
La vendita di eredità e la dottrina dell’”emptio 
spei” - Fasc. II: L’antitesi “ius-factum” nelle 
fonti giustinianee. - Falcidiae stipulatio. - Iuris 
et facti ignorantia. - L’origine della trasmissi-
bilità ereditaria dei crediti e dei debiti condi-
zionali. - “Dies vel condicio”, lineamenti della 
dottrina romana della condizione. [Varie città 
ed editori], 1910 - 1915, 9 opuscoli (per lo più 
estratti da riviste) di formato diverso legati in 
1 volume, in-4, legatura di metà del ‘900 in 
mezza pelle con angoli, dorso a 5 nervi con 
iscrizioni in oro. All’interno sono conservate 
molte delle copertine delle brossure editoriali. 
Alcuni degli opuscoli recano la firma e alcune 
note bibliografiche autografe dell’autore. 
Spellature al dorso. 	 € 120

719.	VASSALLI Filippo - MISCELLANEA DI 
N° 42 SCRITTI DI DIRITTO ROMANO. La 
plebe romana nella funzione legislativa. - Sul 
rapporto tra le res publicae e le res fiscales. - 
Concetto e natura del fisco. - Delle obbligazioni 
di genere in diritto romano. - 38 recensioni più 
o meno ampie di opere sul diritto romano fra 
cui “The roman system of provincial admini-
stration to the accession of Constantine the 
great” di W.T. Arnold, di “Études sur l’admini-
stration de Rome au moyen-age (751-1252)” di 
L. Halphen, “I municipi romani della Italia Oc-
cidentale alla morte di Teodosio il Grande” di F. 
Gabotto, “Rapporto giuridico, diritto subiettivo 
e pretesa” di F.B. Cicala o “Die Herkunft des 
Schwurgerichts im römischen Strafprozess” di 
H.F. Hitzig. [Varie città ed editori], 1906 - 1910, 
42 titoli (per lo più opuscoli o anche singole 
pagine estratti da riviste) di formato diverso 
legati in 1 volume, in-4, leg. di metà del ‘900 
in mezza pelle con angoli, dorso a 5 nervi con 
iscrizioni in oro. All’interno sono conservate 
molte delle copertine delle brossure editoriali. 
Alcuni degli opuscoli recano la firma e alcune 
note bibliografiche autografe dell’autore. 
Spellature al dorso. 	 € 110

720.	VASSALLI Filippo E. “Dies vel condicio”. 
Lineamenti della dottrina romana della condi-
zione. Torino, Istituto di Diritto Romano, 1915, 
in-8, mezza pergamena editoriale con angoli, 
piatti in carta marmorizzata, titolo in oro su 
tassello in pelle al dorso, pp. 87. Estratto dal 

“Bullettino dell’Istituto di Diritto Romano”. 
Ottime condizioni. 	 € 35

721.	VASSALLI Filippo E. La sentenza condizio-
nale. Studio sul processo civile. Torino, Athe-
naeum, 1918, in-8, mezza pergamena editoriale 
con angoli, piatti in carta marmorizzata, titolo 
in oro su tassello in pelle al dorso, pp. 119. 
Conservate le copertine della br. editoriale. 
Belle condizioni. 	 € 35

722.	VASSALLI Filippo E. Miscellanea critica 
di diritto romano. Fascicolo primo: I contratti 
sull’eredità del terzo vivente; Il motivo della 
‘vivi hereditas’; La vendita di eredità e la 
dottrina dell’’emptio spei’ - Fascicolo secon-
do: Ius factum contrapposti come oggetto di 
conoscenza; Ius factum come esprimenti la 
natura di un dato rapporto - Fascicolo terzo: 
Nuove osservazioni sulle obbligazioni alterna-
tive e generiche; Sul paradigma classico della 
stipulazione; Un testo romano-visigoto sulle 
condizioni impossibili e turpi. Roma, Athena-
eum, 1917, fascicoli , in-8, brossura editoriale, 
pp. 61 - 56 - 62. Raccolta di tre fascicoli estratti 
dagli Annali della Facoltà di Giurisprudenza 
dell’Univ. di Perugia. Ottimo esemplare. 		
		 € 50

723.	VASSALLI Filippo. La decadenza dei Se-
natori dalla carica. Una pagina di diritto co-
stituzionale e di diritto giudiziario. Bologna, 
Zanichelli, 1949, in-8, br. editoriale, pp. XLVII, 
254 (1). Piccola mancanza al dorso, ma nel 
complesso buon esemplare. 	 € 25

724.	VASSALLI Filippo. Lezioni di diritto matri-
moniale. Vol. I (Unico pubblicato). Padova, 
Cedam, 1932, in-8, br. edit., pp. XII, 302. Pic-
coli difetti al dorso, internamente buono.    € 70

725.	VASSALLI Filippo. Studi giuridici. Volume 
I: Studi di diritto matrimoniale e sulla dottrina 
della condizione - Volume II: Contributi alla 
teoria dei beni pubblici, Note di giurisprudenza 
pratica, Legislazione di guerra, sistemazione 
legislativa delle nuove province e riforma dei 
codici, Immagini di giureconsulti e panorami 
di diritto - Volume III, t.1: Studi di diritto ro-
mano (1906-1921). Volume III, t.2: Studi vari 
(1942-1955). Milano, Giuffrè, 1960, volumi 
3 in 4 tomi, tela editoriale, pp. X, 470 - IV, 
474 - VI, 909 in numerazione continua. Ottime 
condizioni. 	 € 200

726.	VASSALLI Filippo. Studi giuridici. Volume 
I: Studi di diritto matrimoniale e sulla dottrina 
della condizione. Volume II: Contributi alla 
teoria dei beni pubblici, Note di giurisprudenza 
pratica, Legislazione di guerra, sistemazione 
legislativa delle nuove province e riforma dei 
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codici, Immagini di giureconsulti e panorami di 
diritto. Roma, Soc. Ed. del Foro Italiano, 1939, 
voll. 2, in-8, mezza pelle ed angoli, piatti in 
carta marmorizzata, titolo in oro al dorso, pp. 
509 - 524. Spellature alla pelle dei dorsi, ma 
in complesso buone condizioni. 	 € 70

727.	VASSALLI Giuliano. La giustizia internazio-
nale penale. Studi. Milano, Giuffrè, 1995, in-8, 
brossura editoriale, pp. 222. “Giustizia penale 
e problemi internazionali, collana diretta da 
Mario Pisani”. Ottime condizioni. 	 € 30

728.	VIORA Mario. Le Costituzioni Piemontesi. 
(Leggi e costituzioni di S.M. il Re di Sardegna). 
1723 - 1729 - 1770. Storia esterna della com-
pilazione. Torino, Bocca, 1928, in-8, br. edit. 
Unico volume pubblicato di questa edizione 
originale. Segni del tempo all’esterno, una 
fenditura al dorso; l’interno ottimo, ancora 
intonso. 	 € 85

729.	VIRGA Pietro. La crisi e le dimissioni del 
gabinetto. Milano, Giuffrè, 1948, in-8, brossura 
editoriale, pp. 94. Poche annotazioni marginali 
in penna e matita. 	 € 33

730.	VOIGT Moritz. Ueber die condictiones ob 
causam und ueber causa und titulus im al-
lgemeinen. Leipzig, Voigt & Günther, 1862, 
in-8, legatura di metà del ‘900 (firmata Cesare 
Linari, legatore in Firenze) in mezza pelle, 
dorso a quattro nervi con iscrizioni in oro, 
taglio superiore rosso, pp. XVI, 849. Piuttosto 
lievi ma diffuse fioriture; per il resto un buon 
esemplare. 	 € 160

731.	VOLTERRA Edoardo. Bibliografia di diritto 
agrario romano. Firenze, B. Coppini, 1951, 
in-8, brossura editoriale, pp. 141. A cura 
dell’Osservatorio Italiano di Diritto Agrario”. 
Condizioni molto buone. 	 € 30

732.	VOLTERRA Edoardo. Collatio legum mo-
saicarum et romanarum. Memoria. Roma, 
Giovanni Bardi, 1930, in-4, legatura nove-
centesca in similpergamena, tassello in pelle 
con iscrizioni in oro al dorso, pp. 123, [3]. 
Conservate all’interno le copertine della br. 
editoriale. Con una dedica autografa dell’au-
tore a Filippo Vassalli e suo Ex-libris. Ottime 
condizioni. Non comune monografia di diritti 
antichi comparati. 	 € 60

733.	WÄCHER Carl Georg, von. Die bona fides 
insbesondere bei der Ersitzung des Eigen-
thums. Leipzig, Alexander Edelmann, 1871, 

in-8, legatura coeva in piena tela viola con 
piatti incorniciati e ben decorati a secco, titolo 
manoscritto al dorso, pp. VI, 149. Prima e rara 
edizione. Ex-libris Filippo Vassalli. Ottime 
condizioni. 	 € 160

734.	WIEACKER Franz. Storia del diritto privato 
moderno. Presentazione di Umberto Passarelli. 
Milano, Giuffrè, 1980, volumi 2, in-8, br.edit. 
Collana “Per la storia del pensiero giuridico 
moderno”, nn. 6 e 7. Ottime condizioni.     € 120

735.	ZACHARIAE von LINGENTHAL Karl 
Eduard. Imp. Iustiniani PP. A. Novellae quae 
vocantur sive Constitutiones quae extra Codi-
cem supersunt ordine chronologico digestae. 
Graecis ad fidem Codicis Veneti castigatis. 
Pars I - Pars II. [Segue]: Appendix ad editionem 
Novellarum Iustiniani ordine chronologico di-
gestarum. Lipsiae, B.G. Teubner, 1881 - 1884, 
volumi 3 legati in 2, in-12, legatura di metà del 
‘900 in mezza pelle con angoli, dorsi a quattro 
nervi con iscrizioni e filetti in oro, tagli supe-
riori in rosso, piatti e sguardie in carta decorata 
“a pettine”, pp. XV, 564 - 436 - 36. Conservate 
all’interno tutte le 6 le copertine delle brossure 
editoriali. Ex-libris Filippo Vassalli. Lievissime 
spellature ai dorsi, ma bell’esemplare. Raro a 
trovarsi con l’appendice. 	 € 100

736.	ZANARDELLI Giuseppe. L’avvocatura. 
Discorsi. Brescia, Tip. Pavoniana, [1955 circa], 
in-8, legatura coeva in piena pelle con iscrizioni 
e fregi in argento al piatto anteriore e al dorso, 
pp. 240, [2]. Con ritratto fotografico in b.n. 
dell’autore all’antiporta, protetto da velina. 
Riedizione a cura dell’Ordine degli Avvocati di 
Brescia nel cinquantesimo anniversario dalla 
morte di Zanardelli. Ottimo esemplare. 	 € 50

737.	ZECCHINO Ortensio. Le assise di Ruggiero 
II. Problemi di storia delle fonti e di diritto 
penale. Napoli, Jovene, 1980, in-8, brossura 
editoriale, pp. 199. Allegato un biglietto d’invio 
dell’autore. Ottime condizioni, intonso. 	 € 38

738.	ZIZAK Giovanni. La coscienza nel diritto. 
Milano, Giuffrè, 1954, in-8, brossura editoriale, 
pp. XVI, 268. Alleghiamo una lettera mano-
scritta autografa dell’autore (su carta intestata 
del Tribunale di Verona - Il Giudice) e indiriz-
zata al giurista e politico Giuliano Vassalli in 
cui presenta il volume e chiarisce alcuni punti 
del suo pensiero filosofico-giuridico. Ottime 
condizioni. 	 € 70


